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 دقیقه 01: گویی مدت پاسخ فارسی

 ت.٘ٛشتٝ شذٜ اس ٘بدسست، ............. گزينۀشذٜ دس  ٔشخّص واژۀٔؼٙب٢   .1

 سسب٥٤ذ. )ص٠ٱ٣ پست( ٪ب ٠ٯ است، خ٧د سا ث٩ ِبُٰ« خ٧س»لاٰٯ ٩ٔ حبصٛ جضس ٦ ٠َذّ آة  ٦ ( آ٫٤ب ثب اشتٱبَ اص ثٱ٣ 1ِٛ٘

 ٌمب٢(ج٥ٗ است. )٠ذا پيچيدۀخذا ٠تّٕٯ ث٩ ٠بشٱ٣  ج٧٥د( دش٣١ دس ثشاثش ا١ٰب٢ِ 2

 ٤ٱبصٮ( بٮِ خبُٜ است. )ثٯو٥َا٤ذ ٦ خبْ، ٠ف٫ش ٌّشِ ٠خ٧َٝ دس ثشاثش  ( آ٫٤ب چ٩ ا٤سٯ ثب خبْ ٘شٌت3٩

 تبسٰخ است. )آشٕبس شذ٢( همۀ تجّٝٯ آيينۀاست ٦ ا٥ٰجب  ( سبلتٯ ثٱش ث٩ شش٦ق ح٩ٝ١ ١٤ب٤ذ4٨

 ؟خٛسد ٣ٕ٘ٞب٢ ص٤ش، ثٝ چشٓ  ٔتشادف وذاْ ٚاطٜ، دس ث٥ت .2

 آسٔفففب٘ٓ شفففٟبد  اْ  اِفففمن ٔفففٗ ا٤شا٘ففف٣  

 ٜ  ةن چفففٛ سٔٞ فففبْ ٌشفففت اص وُشفففب٣٘ سفففتٛ

 دن دسِ دط ثجسفففففتٙذ ٚ  ٍٕففففف٥ٗ شفففففذ٘ذ 
 

  ٗ  تزّفّفف٣ِ ٞسفففت٣ اسفففت رفففبٖ وٙفففذٖ ٔففف

   ٜ  ثپ٥چ٥ففففذ صٚ س٢ٚ ٚ شففففذ سفففف٢ٛ وففففٛ

 پفٔففش اص  فففٓ دَ ٚ د٤فففذٜ خففف٥٘ٛٗ شفففذ٘ذ   
 

 ( دس٠ب٤ذ4٨ ( لّٱذ3٨ ( اٌسش2 ( ِٝم1٩

 شٛد؟ ألا٣٤ د٤ذٜ ٣ٔ ٘بدسست٣دس وذاْ ث٥ت،  .3

 ٘نننننننب٤ٟ خنننننننبِْ آصاد٨ ( ٠ننننننن٣ آصاد٨ اص1

2 ٛ  ( ٪١ننن٩ تٱنننه ٦ سنننبلذ ص خننن٢٧ ثننن٧د ٜمننن

ْ   خطۀّۀۀۀۀ( اص اٰنننن٣ 3  ٤ىننننضِ پننننذساٞ پننننب

4  ٗ  ( ثپ٧شنننننننٱذ دسِقِ سننننننن٧اسا٢ِ ج٥ننننننن
 

 پننننش٦سد دا٠نننن٣ ٠نننن٣  ٘ننننٛ صننننجش ٠ننننٯ  

   ٛ  خش٦شنننننب٢ دٚ خنننننبْ دس صٰنننننش ٤مننننن

 پنننننش٦س تبث٥نننننبْ ٦ صٰننننن٣ خنننننبِْ جنننننب٢

 ٤جننننن٧د ا٤نننننذس آ٢ ٔنننننبس، جنننننبٮ دس٤نننننٗ
 

 :رضثٝ ألا٣٤ ٚرٛد داسد،   ّطٞب،  ٌض٤ٙٝ همۀدس  .4

 تّشٰؿ ٦ ستبٰش -جبٞ ت٧حٱذ  -( خَسٟ ٦ دش٣١ 2 خب٤ّب٨ِ دس٦ٰشب٢ -حَشاس ٦ تشس  -ٌتح  جبهۀ( 1

 ا٠َثبٚ ٦ حََٕٟ -اٜمبد٨  ح٧ادث خبسَ -( س٫شاة ٦ ٪ُجٱش 4 ثشآحٱخت٣ِ ٘شص -صجش ٦ ٠صبدس٨  -آص٠بٮ  ( ٪١أ٦سدِ سص3ٞ

 است؟ ٘شذٜدس ث٥ٗ آحبس ص٤ش، اص وذاْ شخص، احش٢ روش  .5

 «ٌّستبٖ -شبٞٙبٔٝ  -اْ  ٔٗ ص٘ذٜ -ٛح٥ذ اِتّ اسشاس»

 ( سمذٮ  4 اٜخٱش ( شٱخ اث٧سمٱذ اثٯ3 ( ٌشد٦سٯ2 ( ٠مص٩٠٧ آثبد1

 است؟ ثٟشٜ ث٣« ا شاق» آرايۀوذاْ ث٥ت، اص  .6

 ( شنننن٧د ٔنننن٨٧ آ٪نننن٣ چنننن٧ دسٰننننبٮ آة   1

 ( خننننش٦وِ سنننن٧اسا٢ ٦ اسننننپب٢ ص دشننننت   2

 ( ٰٕننننٯ تٱننننش صد ثنَنننش ثننننشِ اسنننن  ا٦ٮ     3

 سُ٪نّنننبٞ ثننننب خنننن٧د ٦ ٘جننننش  ( ثشننننذ تٱننننض4
 

 ا٘نننننننش ثشننننننن٧٥د ٤نننننننبٞ اٌشاسنننننننٱبة   

 ثش٘زشنننننت ص ث٫نننننشاٞ ٦ ٔٱننننن٧ا٢، ٪١نننننٯ  

 ٔنننن٩ اسنننن  ا٤ننننذس آ٠ننننذ ص ثننننبلا ثنننن٩ س٦ٮ

 ٪١ننننٯ ٘ننننشد سصٞ ا٤ننننذس آ٠ننننذ ثنننن٩ اثننننش  
 

 است؟ ٘بدسستوذاْ ٌضاسٜ « ٔؤ٥ٙٔٗ دسخشش٣ ػز٥ت داسد. سينۀآفتبة فتح دس آسٕبٖ »ثب تٛر ٝ ثٝ ػجبس   .7

 ث٩ تشجٱ٩ است. ٠شج٩ّ« سٱ٩٥( »2  ، ٠شج٩ّ تشجٱ٩ است.«ٌتح( »1

 ث٩ تشجٱ٩ است. ٠شج٩ّ« آٌتبة( »4 ت٥بست داس٤ذ.« دسخشش»٦ « آٌتبة( »3

 سشٚدٜ شذٜ است؟« ثلا ٣ شيوۀ»وذاْ ٔصشاع، ثٝ  .8

 ( جض اص جبِٞ ت٧حٱذ ٪ش٘ض ٧٥٤ش2ٟ  ( ٠پ٥ذاس ا٣ٰ شم٩ٝ، اٌسشد٨ ٘شدد1

 ٘ب٤ٟ( ٣٠ آصاد٨ اص خبِْ آصاد4  پش٦سد دا٣٠ ٣٠ ( ِ٘ٛ صجش، ٠ٯ3

 ٞستٙذ.« سبدٜ»............،  گزينۀ رض ثٝٞب٢ ص٤ش،  رّٕٝ همۀ .9

 ( خؽ٧غ دٌبلٯ دش٣١ ٰٕسش٨ ٌش٦سٰخت.1

 ا٫ٜٯ است. آيندۀثششٰت،  آيندۀسبص٤ذ ٦  ثششٰت سا ٠ٯ آيندۀ( آ٫٤ب تبسٰخ 2

 اٮ. ٠بشٱ٣ است ٦ ت٧ ٠بشٱ٣ سا دس خذ٠ت ا١ٰب٢ ٔشٱذ٨ بزدۀ( دش٣١، 3
 ٜشصا٥٤ذ. ت٥ذ ٩ٔ دٚ شٱؽب٢ سا اص سُلت ٦ ٦حشت ٠ٯش٥ٕٯ ٪س ( ا٫٥ٰب دسٰبدلا٢ ص4ً
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 استفبدٜ شذٜ است؟« وّٕب  ٕٔٔبَ»دس وذاْ ث٥ت،  .11

 ( پٱنننننبد٨، ٤ذٰنننننذٮ ٔننننن٩ ج٥نننننٗ آ٦سد  1

 ( ٪ننننٟ ا٥ٔنننن٢٧ تنننن٧ سا، اٮ ٤جَنَنننشد٨ سنننن٧اس2

 ( پٱنننننبد٨ ٠نننننشا صا٢ ٌشسنننننتبد٨، ؼننننن٧س 3

 ( ٔشُننننب٤ٯ ثننننذ٦ ٍ٘ننننت  ثننننب تنننن٧ سننننٝٱح4
 

 سنننننشِ سشٔشنننننب٢، صٰنننننش سننننن٥ٗ آ٦سد     

 ٔننننننننننبسصاست ٠ننننننننننپٱننننننننننبد٨ ثٱب٧٠ص

 ٔنننن٩ تننننب اسنننن  ثسننننتب٤ٟ اص اشننننٕج٧س    

 ٤جٱنننن٥ٟ ٪١ننننٯ جننننض ٌسنننن٧س ٦ ٠ننننضٰح    
 

 است؟ ٥٘بٔذٜٞب، ٔتٕ ٓ ثب دٚ حشف اضبفٝ  دس وذاْ ث٥ت .11

 اِفففمن وٕفففبِٖ ثفففٝ صٜ سا ثفففٝ ثفففبصٚ فىٙفففذ  

 اشفففىجٛ  سيييينۀةن ثفففضد ثفٓففش ثفٓففش ٚ   

 دن ثفففٝ سسفففتٓ ثفففش آٍ٘فففٝ ثجبس٤فففذ ت٥فففش    

   ً  دن وٕفففبٖ سا ثٕب٥ِفففذ سسفففتٓ ثفففٝ چٙففف

 شد٢ سفففٛاسٞففففن ص٘ففف٣ ثفففٛد ثفٓففش سفففبِٖ ٌفُفف

 ٚن ففففشٚد آٔفففذ اص دط ثفففٝ وفففشداس شففف٥ش    

 صن ثففٝ پفف٥ا سففپبٜ ا٘ففذس آٔففذ چففٛ ٌففشد      

 

 حن وٕفففبٖ سا ثفففٝ صٜ وفففشد ٚ ثٍشفففبد ثفففش  

 

 ثفففٝ ثٙفففذ وٕفففش ثفففش، ثفففضد ت٥فففش چٙفففذ      

 سففففپٟش آٖ صٔففففبٖ، دسففففت  اٚ داد ثففففٛ  

    ٜ  خ٥فففش تٟٕفففتٗ ثفففذٚ ٌففففت: ثفففش خ٥فففش

    ً  ثفففٝ شَسفففت ا٘فففذس آٚسدٜ، ت٥فففشِ خفَففذٓ٘

 ٥ٕٞشففففٝ ثففففٝ رٙففففً ا٘ففففذسٖٚ ٘بٔففففذاس 

 ٥ٔففففبٖ، ثبدپففففب٣٤ ثففففٝ ص٤ففففشوٕففففش ثففففش 

 چفففٛ سػفففذ  خشٚشفففبٖ ٤ىففف٣ ٤ّٓٚفَففٝ وفففشد  

 ٘جَٔففففذ ٔففففشؽ سا پفففف٥ا ت٥ففففش  ٌففففزس   
 

 ح -ج  -( اًٜ 4 ص -د  -( ة 3 ح -٦  -( ة 2 د -ج  -( اًٜ 1

 س٣٤ٛ ٔؼٙب٣٤ داسد؟ ٞٓ« ٤بثذ. ٞب ثب ٤بد خذا آسأا ٣ٔ ٕٞب٘ب دَ»وذاْ ٌض٤ٙٝ ثب ػجبس   .12

 ٰبثذ. ا٣ٰ ج٧ا٤ب٢ تحُّّ ٠ٯ وسيلۀ‌بهص٠ٱ٣  كزۀسسذ تبسٰخ ٌشداٮ  ٪ب ث٩ ا٤جبٞ ٠ٯ شُٰ ا٤سب٢تمبٜٯ است ٩ٔ اص ؼ ( تبسٰخ، ٠شَٱّتِ ثبسٮ1

 ٔب٤٦ذ. خ٧ٰش سا ثب ٦س٧اس ٰٓ ِبظٯ ٠ٯ گذشتۀا٤ذ ٦  خ٧ٝتٯ ٰبٌت٩ گوشۀ٪ب  ( ثمعٯ دٰٙش اص ثچ2٩ّ

 ٥٥ٔذ. سا ث٩ س٧ٮ ٌت٧حبت آ٥ٰذ٨ ؼٯ ٠ٯٌتح  جبهۀ٤ٍس، ثب آسا٠ش ٦ اؼ١ٱ٥ب٤ٯ ٩ٔ حبصٛ ا١ٰب٢ است، ٦سمت  ( صً ؼ٧ٰٛ سص٥٠ذ٘ب٢ تبص3٨
 اٮ. ٰبٌت٩ حبٚ دس١٤ٯ ٪بٰٯ اص ساص٪بٮ شٍٙت خّٝت ٪ست٥ذ، ا٠ّب ت٧ تب ث٩ ث٩ ( ت٧ ٧ٰ٘ٯ اشٱب ٥٘جٱ4٩٥

 شٛد؟ تشت٥ت اص وذاْ اث٥ب  ثشداشت ٣ٔ ثٝ« سرضخٛا٣٘ -تٕسخش  -اص ٔبست وٝ ثش ٔبست  -ٍ٘ش٢  آ٤ٙذٜ»ٔفب٥ٞٓ  .13

 اِفففمن ثخٙذ٤فففذ سسفففتٓ، ثفففٝ آٚاص ٌففففت   

 ن سفففش ٌفففشي ثب٤فففذ ٞفففٓ اٚ َ ثش٤فففذ    ة

 دن ٘جبشفف٣ ثففم ا٤ٕففٗ ثففٝ ثففبص٢ٚ خفف٤ٛا    

 دن ٔفففشا ٔفففبدسْ ٘فففبْ، ٔفففشي تفففٛ وفففشد   

 

 وفففٝ ثٙشففف٥ٗ ثفففٝ پففف٥ا ٌشإ٘ب٤فففٝ رٔففففت  

 ٘ففففٝ چففففٖٛ ٌٛسفففففٙذاِٖ ٔففففشدْ دس٤ففففذ 

 «خفففٛسٓد ٌفففبِٚ ٘فففبداٖ ص پّٟففف٢ٛ خففف٤ٛا  »

 صٔب٘ففففٝ ٔففففشا پٔتففففه تَففففشي  تففففٛ وففففشد
 

 ( د، ة، اًٜ، ج4 ( د، ج، اًٜ، ة3 ( ج، ة، د، ا2ًٜ ( ة، ج، اًٜ، د1

 لشاثت ٔف٣ٟٔٛ داسد؟« ٚٓ لاَتَحٕسجَّٓٓٗ اِّز ٤َٗ لُت ُّٛاْ ف ٣ سج٥ُِِٓ اللهِ إَٔٛٓاتًب ثُْٓ اّح٥ٕٓبء ػ ٙذٓ سٓثِِّٟٓ ٤ٔشْصٓلَُٖٛ» آيۀچٙذ ث٥ت ص٤ش، ثب  .14

 اْ آسٔفففب٘ٓ شفففٟبد   اِفففمن ٔفففٗ ا٤شا٘ففف٣  

 ةن ٔپٙفففذاس ا٤فففٗ شفففؼّٝ، افسفففشدٜ ٌفففشدد 

 ٚ خفٛاٞا دن ٘ٝ تس٥ّٓ ٚ سفبص ، ٘فٝ تىفش٤ٓ    

  ٖ  دن وٙففٖٛ سٚد  خّففك اسففت، دس٤ففب٢ رٛشففب

 

  ٗ  تزّفّفف٣ِ ٞسفففت٣ اسفففت رفففبٖ وٙفففذٖ ٔففف

 ٗ  وفففٝ ثؼفففذ اص ٔفففٗ اففففشٚصد اص ٔفٓففذفَٗ ٔففف

      ٗ  ثتفففبصد ثفففٝ ٥٘ش٘فففً تفففٛ، تٛسفففٗ ٔففف

ٗ  خوشيييۀٕٞفففٝ   خشفففٓ شفففذ خفففشٔٗ ٔففف
 

 ( چ٫بس4 ( س3٩ ( د2٦ ( 1ٰٓ

 شٛد؟ حٕبسٝ دس٤بفت ٣ٔ« ل٣ٔٛ ٚ ٣ّّٔ» زمينۀاص وذاْ ث٥ت،  .15

 ٢ سص٠ٙننننننننب٨( ثج٥جٱننننننننذ س٪ّننننننننبٞ صا1

 د٥ٜننننننذ ( ثضس٘ننننننب٢ اٰننننننشا٢ ٘شننننننبد٨ 2

 ( ثننننننذ٦ داد شننننننب٨، اختننننننش ٔب٦ٰننننننب٢ 3

 ( ثننن٩ سصٞ ا٤نننذس٢٦ ٔشنننت٩ شنننذ اشنننٕج٧س  4
 

 ثننننش٢٦ تبخننننت اسننننت اص ٠ٱننننب٢ سننننپب٨     

 تنننن٧ ٘نننن٧ٰٯ ٔنننن٩ آ٪نننن٣ ٪١ننننٯ ثٙسنننن٥ٝذ

 ثنننش آ٢ سنننب٢ ٔننن٩ ثننن٧دٮ ثننن٩ سسنننٟ ٔٱنننب٢ 

 ٦ص٦ شنننننبد٠ب٢ شنننننذ دٚ ٘ٱننننن٧ ٦ ؼننننن٧س 
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 دقیقه 02: گویی مدت پاسخ زبان قرآن ،عربی

 ن:16-١21 أٚ إِفْٟٛ )دقّ ف٣ اِتشرٕصح  ٚ الأػ٥ٗ  الأ ■■

١ِٓ اِتّشاث  اِؼب٣َِٕ  ١َُّٕ ا٥ِٛ٘سىٛ ثتَسز٥ُِ إِٙبطكِ اِخّمبف٥ ١ِمْٛٔ َٔٔٙظَتَ» .16  :«ف٣ لبئٕ 

 ٥ٔذ. ثجت ٠ٯ ٢ج٫ب شاثٱ٫ٌ٠شست  سد ٯ ساٌش٪٥ٙ خٱشد ٦ آثبس ثش٠ٯ ٤٧س٧ٰٕبص٠ب٢ ( س1

 .٥ٔذ ٯ٠ ٯج٫ب٤ شاثٱ٫ٌشست ٠ سد ٯاِذاٞ ث٩ ثجت ٥٠بؼُ ٌش٪٥ٙ ٤٧س٧ٰٕسبص٠ب٢ ( 2

 .ٔشد٨ است ثجت ج٫ب٢ شاثٱ٠ ٜٱست سد ٯ ساٌش٪٥ٙ آثبس ٤٧س٧ٰٕسبص٠ب٢ ( 3

 ٔشد٨ است.ج٫ب٢  شاثٱ٠ٜٱست  سد ٯٌش٪٥ٙ آثبساِذاٞ ث٩ ثجت  ٤٧س٧ٰٕبص٠ب٢ ( س4

١ إِصبث٥ح ٔئب  شبٞذٚا ٥ِلاً، إِح٥ط أػٕبق إ٣ِ رٞجٛا اِّز٤ٗ اِغٛ اصٖٛ اِٚئه» .17  !«:إِّٔٛ٘ 

 !ا٤ذ دٰذ٨ س٤ٙٯ چشان ٪ضاسا٢ ا٤ذ سٌت٩ دسٰب ال١بَ ث٩ شت دس ٩ٔ و٧اصب٤ٯ آ٢  (1

 !ٔشد٤ذ ٠شب٪ذ٨ ٧٤سا٤ٯ چشان صذ٪ب ٦ سٌت٥ذ دسٰب ال١بَ ث٩ شت دس ٩ٔ ٪ست٥ذ و٧اصب٤ٯ آ٫٤ب  (2

 !ا٤ذ دٰذ٨ ٧٤سا٤ٯ چشان ٪ضاسا٢ ا٤ذ سٌت٩ ٪ب اِٱب٧٤س ال١بَ ث٩ ٪٥ٙبٞ شت ٩ٔ و٧اصب٤ٯ ا٣ٰ  (3

 !ا٤ذ دٰذ٨ س٤ٙٯ چشان صذ٪ب ا٤ذ سٌت٩ اِٱب٧٤س ال١بَ ث٩ شت دس ٩ٔ و٧اصب٤ٯ آ٢  (4

 :«ػفٛاً، ٔب ػٙذ٢ ٚصف١ٌ، اُس٤ذٔ ٞزٜ الاد١٤َٚ إِىتٛث١َ ػ٣ّ اِٛسل١» .18

 خ٧ا٪ٟ ا٣ٰ داس٦٪ب سا ثش س٦ٮ ثش٩٘ ث٧٥ٰسٟ.  اٮ است، ٠ٯ ( ثجخشٱذ، ٤ضد ٣٠ ٤سخ1٩

 ا٤ذ. ٤ذاسٞ، ا٣ٰ داس٦٪ب ثشس٦ٮ ثش٩٘ ٧٤شت٩ شذ٨ اٮ ( ثجخشٱذ، ٤سخ2٩

 خ٧ا٪ٟ. اٮ داسٞ، ا٣ٰ داس٦٪بٮ س٦ٮ ثش٩٘ سا ٠ٯ ( ثجخشٱذ، ٤سخ3٩

 خ٧ا٪ٟ. س٦ٮ ثش٩٘ سا ٠ٯ شذ٨ ثش ٤ذاسٞ، ا٣ٰ داس٦٪بٮ ٧٤شت٩ اٮ ( ثجخشٱذ، ٤سخ4٩

 :اِصح٥ح ػ٥ ٗ .19

 !٧دش ٠ٯ صد٨ ٠شدٞ ثشاٮ ا٫ٜٯ ٪بٮ ٠ثٛ!  ٥ّٜٝبس الأ٠ثبَٚ الله َٰعشِةُ  (1

 !ثخ٧سد سا ٪ب خ٧ثٯ آتش ٠ب٥٤ذ ت٧ا٤ذ ٠ٯ حسبدت!  اٜحؽتَ ا٥ّٜبس تإَٔٛ ١ٔب اٜحس٥بت ٰإَُٔٛ اٜحسذ  (2

 داسٮ  ٔسشٮ ؼبَ‌دربارۀ ٠م٠٧ٝبتٯ آٰب  ٔسشٮ  ؼبَ ل٣ ٠م٠٧ٝبت ََٜٓ ٪ٛ  (3

 !٨ استسش٦د سبسب٤ٯ پبدشب٨ ِصش يک‌دربارۀ سا ِصٱذ٨ د٦!  اٜسبسب٤ٱّٱ٣ ا٧ُٝ١ْٜ ِص٧س ؤحذ ل٣ ٣ِصٱذتَٱَِ ؤ٤شَذَ ِذ  (4

 :اِخطأ ػ٥ ٗ .21

 !ثش٤ذ ٠ٯ ٔبس ث٩ ٠بشٱ٣ سبخت دس سا آ٪٣!  اٜسٱّبس٬ ص٥ُك ٌٯ اٜحذٰذ ٰسَتَخذ٢٧٠َِ  (1

 !است شٱش ٦ پ٥ٱش ٦ ٤ب٢ صجحب٩٤ وزاٮ!  حٝٱتٌ ٦ صثذ٬ ٦ خجضٌ اٍٜؽ٧س ؼمبٞ  (2

 !٪ست٥ذ ٪ب ثٱ١بسٮ بزخی‌معالجۀ ثشاٮ داس٦ٰٯ ٘ٱب٪ب٢!  الأ٠شاض ثمط ١ٜمبٜج٭ اٜؽجّٱّ٭ الألشبة  (3

 !است ثبثت آ٢ ٦ د٪ذ ١٤ٯ حشٔت سا چش١ش جىذ!  ثبثت٭ ٌئ٫ّ٤ب اٜج٠٧٭ لٱ٣ُ تتحشّْ لا  (4

 !«:وٙذ ٣ٔ رجشاٖ رٟت٣ ٞش دس سش  دادٖ حشوت ثب سا ٘مص ا٤ٗ رغذ،» .21

 !ج٫٭ ّٔٛ ٌٯ سؤس٩ ثتحشٰٓ ا٥ّٜص ٪زا اٜج٠٧٭ تُم٧ِّضُ  (2 !اٜج٫بت ّٔٛ ٌٯ سؤس٩ ثتحشّْ ا٥ّٜص ٪زا اٜج٠٧٭ تُم٧َّضُ  (1

 !ج٫٭ ّٔٛ ٌٯ سؤس٩ ثتحشّْ ا٥ّٜص ٪زا اٜج٠٧٭ تُم٧ِّضُ  (4 !اٜج٫بت ّٔٛ ٌٯ سؤس٩ ثتحشٰٓ ا٥ّٜبئص ٪ز٨ تُم٧َّضُ اٜج٠٧٭  (3
 

 ن:22ٚ  23الاسئ١ّ )اِٙص  اِتب٣ِ ثذل١ٍّ حَّٓ أرت ػٗ  أالش ■■
 

 . اِشٕبَ ٚ اِششق ٘حٛ ر٥ٛشٝ ٔغ سبسٓ. اِؼذا١ِ ٚ اِتٛح٥ذ إ٣ِ اِٙب  ٤ذػٛ ٚ ٚاسؼ١ ٔٙبطك ٤حىٓ ٔٛحذا ػبدلا ّٔىب رٚاِمش٥٘ٗ وبٖ

 .أ٘فسٟٓ ٚ أٔٛآِٟ ػ٣ّ ٤حبفظٛا حت٣ ػظ٥ٓ سذ ثٙبء ٔٙٝ طّجٛا ٚ شذ٤ذ ػزاة ف٣ وب٘ٛا لْٛ إ٣ِ ٚصُ حت٣
 

 :اِخطأ ػ٥ ٗ «ػبدلاً؟ ّٔىبً وبٖ ٔٗ» .22

 اّٜش٤ٱ٣ ر٦  (2 !٦اسم٭ ٥٠بؼُ ٰحٕٟ اّٜزٮ ا٧١ٜحّذ ا١ٜٝٓ  (1

 !اٜش١بٚ ٦ اٜششَ ٤ح٧ جٱ٧ش٩ ٠ك سبس اّٜزٮ  (4 !لفٱٟ سذّ ث٥بء ٩٠٧ِ ٣٠ ؼٝت اّٜزٮ  (3

 اِشٕبَ؟ ٚ اِششق ٘حٛ إِّه سبس ِٕبرا .23

 !لفٱٟ سذّ ٜج٥بء  (2 !ؤ٤ٍس٫ٟ ٦ ا٧ّٜٞ ؤ٧٠اٚ ٰحبٌؿ حتّٯ  (1

 !اٜمذاٜ٭ ٦ اٜت٧حٱذ إٜٯ ا٥ٜبس ٜٱذل٧  (4 !ؤ٧٠ا٫ٜٟ ٰٕتست ٦ شذٰذ لزاة ٌٯ ٔب٧٤ا ٠٧ِبً ِٜٱحٕٟ  (3
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 :ن24-31) ػٗ الإػشاة ٚ اِتَّح٥ُّ اِصَّشف٣ اِخطأ ٗػ٥  ■■

 :«٤ٔحبف ظٛا» .24

 ٌمٝٱ٭ ج١ٝ٭ ٌبل٩ٝ ٠ك ٦ ٌمٛ/  صائذ حشي ٩ٜ - ٠عبسق ٌمٛ  (1

 ٌبلٛ ٦ ٌمٛ/  ؤصٝٱّ٭ حش٦ي ثلاث٭ ٩ٜ - ٠عبسق  (2

 ٌمٝٱ٩ج١ٝ٭ ٌمٛ ٦ ٌبل٩ٝ /  «ؾ ي ح» الأصٝٱّ٭ حش٩ٌ٦ -( ٠ٍبلٝ٭ ثبة ٣٠) ثلاثٯ ٠ضٰذ  (3

 «ؤ٧٠اٚ» ٠٩ٍٜم٧ ٦ ٌمٛ/  «حٍِؿ» ٠صذس٨ -( وبئت ٠زٔش ج١ك) ٜٝىبئجٱ٣  (4

 :«اِتَّٛح٥ذ» .25

 جشّ ثحشي ٠جش٦س/  ٠زّٔش - ٠ٍشد - اسٟ  (1

 «إٜٯ» ثحشي ٠جش٦س/  صائذا٢ حشٌب٢ ٩ٜ ٦ ٠صذس - «تٍََمََّٛ» ٦ص٢ لٝٯ ا١ٜبظٯ ٌم٩ٝ  (2

 ٠جش٦س ٦ جبس  «اٜت٧حٱذ إٜٯ/ » تٍمٱٛ ٦ص٢ لٝٯ ٠صذس - «د ح ٦» الأصٝٱّ٭ حش٩ٌ٦  (3

 جشّ ثحشي ٠جش٦س( / «٧َُٰحِّذُ ٦َحَّذَ،» ٍٜمٛ) ٠صذس - اسٟ  (4

 ف٣ ضجط اِحشوب : اِخطأػ٥ٓٗ   .26

 ( اٜت١ٝٱزاتُ ٰتََم٣١ََِّٝ اٜذس٦س ثسشل٭.2  .٬ًَٚ اللهُ لٝٱ٥ب ٤ِم١َبً ١َ٫٥ُ٠ِش٤ضَ( َِذ ؤ1

 تسَت١َِم٣َ ٔلا٩٠ ( ٪ٛ 4  ٦ساَ ثَٱ٣ اٜؽّلاة.( ٤ح٣ ٧ُ٤َصِّقُ الأ3

 :اِخطأػ٥ٗ   .27

 ٌٯ جسٟ اٜحَٱ٧َا٢ ( اٜحِشثبء  لع2ٌ٧  اٜج٠٧٭  ؼبئشٌ ٥ٰبُٞ ٌٯ ا٫ّ٥ٜبس( 1

 اٜجػ  ؼبئشٌ ٰمٱشُ ٌٯ اٜجشّ ٦ ا١ٜبء( 4  ـَلاٞ  لذٞ ٦ج٧د اٜع٧ء( 3

 :ِّىّٕب  الإػشاث٣  إِحُّ ف٣ اِخطأ ػ٥ ٗ .28

   ٠ٍم٧ٚ  خ٩َّٝ ٤سَٯ ٦ ٠ثلاً ٥ٜب ظشة  (2 ٠ٍم٧ٚ  اٜمّٛ ٣٠ ؤٌعٛ شٱئبً ٜٝمجبد الله ِسٟ ٠ب  (1

 خجش  الا٠تحب٢ صبٜ٭ ثبة ؤوُٝ ؼبٜتٌ ٪زا  (4 ٠جتذؤ  اٜجب٪ٛ صذاِ٭ ٣٠ خٱشٌ اٜمبِٛ لذا٬٦  (3

 !«أُٛسّٞٗ ف٣ وخ٥شاً ٤زتٟذٖ... ......... اِٚئه: »اسٕبً اِخجش ٥ِىٖٛ ِّفشاؽ اِصح٥ح ػ٥ ٗ .29

 ا٧١ٌّّٜبت  (4 ٧٠ٌّّبت  (3 ٢٧ٌّّ٧٠  (2 ا٢٧ٌّّ٧١ٜ  (1

 ا ٥ِٝ؟  ِّخجش ٔضبفٌ ٔبربء٢  ػجبس٠ ف٣ أ .31

 تِ ٠سؤ٦ٜ٭ الاستّجبٚ ( ٪ٛ ؤ2٤  سشاس.( ٧ِٝة الأحشاس ِج٧سُ الأ1

 ( ِٜسب٢ اّٜػ ٧ٝ١٠ء اٜىذد.4  شِ ٠شض شذٰذ.ّٕ( ٠شض اٜس3

 

 دقیقه 01: گویی مدت پاسخ  دین و زندگی

 ؟ا٤ٗ ٥٘ست وٝ آتش٣ دس شىٓ خٛد فشٚ ٣ٔ ثش٘ذرض چٝ وسب٣٘ حم٥مت ٚ ثبطٗ ػُٕ ء، سورۀ نسا 01آيۀ ثٙب ثش  .31

  .ٔشدٞ ت٧ث٩ الا٢   ٧ٰ٘ذ ٠ٯ سسذ ٌشا آ٫٤ب اص ٰٕٯ ٠شٖ ٩ٔ ٪٥ٙب٠ٯ ٦ د٪٥ذ ا٤جبٞ صشت ٔبس٪بٮ ٩ٔ ٔسب٤ٯ( 1

 خ٧س٤ذ. ٠ٯ ستٟٔسب٤ٯ ٩ٔ ا٧٠اٚ ٰتٱ١ب٢ سا اص س٦ٮ ( 2

 ٥٥ٔذ. ا٤ذ٦ص٤ذ ٦ ا٤ٍبَ ١٤ٯ ؼلا ٦ ج٧ا٪شات ٠ٯ ٩ٔ ٔسب٤ٯ( 3

 ٥٥ٔذ. خ٧ا٥٤ذ ٦ اص ٠حش٠٦ب٢ دستٙٱشٮ ١٤ٯ ١٤بص ١٤ٯ( آ٤ب٢ ٩ٔ 4

 سستٍبس٢ ثضسي اُٞ ثٟشت چ٥ست؟ .32

  پٱب٠جشا٢، ساست٧ٰٙب٢، ش٫ٱذا٢ ٦ ٤ٱ٧ٕٔبسا٢ ثب ٯ٤شٱ٥ ٪ٟ( 1

 ثبلاتش٣ٰ ٤م١ت ث٫شت، ٰم٥ٯ سسٱذ٢ ث٩ ٠ّبٞ خش٧٥دٮ خذا ( 2

  ( ٰبٌت٣ داساٜسلاٞ ٦ سشاٮ سلا٠تٯ ثشاٮ خ٧د3

 ٦ ٜزت ثب ٪١سشا٢ ث٫شتٯ( ص٤ذ٘ٯ سششبس اص لشُ، سش٦س 4

 ٔطبثك آ٤ب  سٛسٜ ٔجبسوٝ ٔذحّش، تشن چٝ اػٕب٣ِ ثٝ ػٙٛاٖ ػٛأُ دٚصخ٣ شذٖ ا٘سبٖ ٤بد شذٜ است؟ .33

 ( ا٪ٛ ١٤بص ٦ اؼمبٞ ٠سبٔٱ٣ ٤ج٧د2٢ ٪بٮ د٤ٱبٰٯ شذ٢ ( ٠ست ٦ ٠ىش٦س ٤م١ت1

 ث٩ تإخٱش ا٤ذاخت٣ لحظۀ‌مزگ( ت٧ث٩ سا تب 4  ( اصشاس ٦سصٰذ٢ ثش ٥٘ب٪ب٢ ٔجٱش3٨

www.konkur.in

forum.konkur.in



  می انسانیعمو. دفترچه  3آزمون  .)دوره دوم متوسطه(  دهم ةپای                                                              

 
5 

نیا مزرعة الآ خرة»٤ج شش٤م ٘ج٢ٛ اص حذ .34  ٌشدد؟ وذاْ ٔفْٟٛ ٔستٙجط ٣ٔ« الدُّ

 تش٣ٰ ص٠ب٢ ثشاٮ ٔشت ٠حص٧ٚ د٤ٱبست. ( دٚ ٦ ِٝت ا٤سب٢، ث٫تش٣ٰ ٦ ٥٠بست1

 خ٧د ِشاس د٪ذ. سزلوحۀ‌سندگی( ٪ش ٔس ٤ٙشا٢ لبِجت خ٧د است، ثبٰذ ص٤ذ٘ٯ د٥ٰٯ سا 2

 ش٧د. تمٱٱ٣ ٠ٯ ٪ب ثشاسبس ال١بٚ آ٤ب٢ دس د٤ٱب ( سش٧٤شت اثذٮ ا٤سب3٢

 ( ثبِٯ ٠ب٤ذ٢ ثش پٱ١ب٢ خ٧د ثب خذا ٦ ٦ٌبٮ ثش ل٫ذ، سظبٰت خذا سا دس پٯ داسد.4

ا٘ذ، ػُٕ ٕ٘ٙٛدٖ ثفٝ   دچبس آٖ شذٜ ﴾وَ مِنَ الناّسِ مَن یَتَّخِذُ مِن دونِ اللهِ اَنداداً یُحِبّونَهُم کَحُبِّ اللهِ ﴿خطب٣٤ وٝ ٔخبطجبٖ ػجبس  لشآ٣٘  .35
 وذاْ فشٔب٤ا ثضسٌبٖ د٤ٗ است؟

 «٥٥ٔذ٨ سا د٦ست داسد. خذا٤٦ذ، ث٥ذ٨ ٥٘ب٪ٕبس ت٧ث٩( »1

 «ش٧د. ٪ش ٔس دس س٦ص ِٱب٠ت ثب ٠حج٧ة خ٧د ٠حش٧س ٠ٯ( »2

 «داسد. است ٩ٔ د٦ست ٠ٯ انداسۀ‌چيشیاسصو ٪ش ا٤سب٤ٯ ث٩ ( »3

 «دس حشٞ خذا وٱش خذا سا جب ٤ذ٪ٱذ.( »4

 ٕبْ ٔٛاسد روش شذٜ دس وذاْ ٌض٤ٙٝ اص ششا٤ط تٛوُ حم٥م٣ است؟ت .36

 ٪بٮ ٣ٕ١٠، تلاو ثب لضٞ ٦ اساد٨ ٠حٕٟ ٔبس ٘ٱشٮ ٌٕش ٦ ا٤ذٰش٩، ت٧ٔٛ ثش خذا٤٦ذ، پٱ٧١د٢ سا٨ ( ث1٩

 ٔبس ٘ٱشٮ ٌٕش ٦ ا٤ذٰش٩، ٠ش٧ست ثب دٰٙشا٢، ا٤تخبة ث٫تش٣ٰ سا٨ ٣ٕ١٠، تلاو ثب لضٞ ٦ اساد٨ ٠حٕٟ ( ث2٩

 سٰضٮ، ٠ش٧ست ثب دٰٙشا٢، تلاو ثب لضٞ ٦ اساد٨ ٠حٕٟ، دسس ٘شٌت٣ اص اشتجب٪بت ٦ تٕشاس ٤ٕشد٢ آ٫٤ب ثش٤ب٩٠( 3

 ( ٠ش٧ست ثب دٰٙشا٢، استخبس٨ ٘شٌت٣ اص ِشآ٢، تٍٕش ٦ ا٤ذٰش٩، تلاو ثب لضٞ ٦ اساد٨ ٠ح4ٟٕ

ثب٤ست دس ................ خفٛد ثفش    ٚ ا٘سبٖ ٔتٛوُ ٣ٔ وٙذ ٣ٔ ر٣٤ٛ ا  چبسٜ ن دس چٝ صٛس  خذاٚ٘ذ اص وبس ثٙذٜثٙبثش فشٔب٤ا أبْ صبدق ) .37
 خذا تٛوُ وٙذ.

 ِٝت -اٮ ٩ٔ ثب ٤ٱت خبٜص ث٩ خذا٤٦ذ پ٥ب٨ ثجشد  ( ث٥ذ1٨
 س٦ح -اٮ ٩ٔ خ٧است خذا٤٦ذ سا ث٩ خ٧است خ٧د تشجٱح د٪ذ  ( ث٥ذ2٨

 ِٝت -اٮ ٩ٔ خ٧است خذا٤٦ذ سا ث٩ خ٧است خ٧د تشجٱح د٪ذ  ( ث٥ذ3٨

 س٦ح -خبٜص ث٩ خذا٤٦ذ پ٥ب٨ ثجشد اٮ ٩ٔ ثب ٤ٱت  ( ث٥ذ4٨

 ٔحش٥ٔٚ ت اص ٍ٘بٜ خذاٚ٘ذ دس سٚص ل٥بٔت، فشربْ شْٛ وذاْ ٌشٜٚ است؟ .38

 .شذ٤ذ ٔسب٤ٯ ٩ٔ ٪١شا٨ ثذٔبسا٢ وشَ دس ٠مصٱت خذا ٠ٯ( 1

 ؼٝج٥ذ. ٤ٱٕٯ د٤ٱب ٦ آخشت سا ٠ٯٔسب٤ٯ ٩ٔ ( 2

 ٌش٦ش٥ذ. آخشت سا ث٩ ث٫بٮ د٤ٱب ٠ٯٔسب٤ٯ ٩ٔ ( 3

 .ٌش٦ش٥ذ س٥٘٧ذ٪بٮ خ٧د سا ث٩ ث٫بٮ ٤بچٱضٮ ٠ٯ ٔسب٤ٯ ٩ٔ پٱ١ب٢ ا٫ٜٯ ٦( 4

 وٙذ؟ تش ٣ٔ سس٥ذٖ ثٝ ٞذف سا آسبٖ ٤ه اص آحبس چ٥ض٢ است وٝ  استحىبْ ث٥شتش ػٟذٞب دس ٌشٚ چ٥ست ٚ وذاْ .39

 است٧اسٮ ثش ٪ذي -تجذٰذ ل٫ذ ( 2  است٧اسٮ ثش ٪ذي  -تٕشاس ل٫ذ ( 1

 سستٙبسٮ ٦ ٤جبت ا٤سب٢ -( تجذٰذ ل٫ذ 4 سستٙبسٮ ٦ ٤جبت ا٤سب٢ - ( تٕشاس ل٫ذ3

 ؟فشٔب٤ذ  ٣ٔ چٝپ٥ش٢ٚ اص خٛد دسثبسٜ چ٣ٍٍ٘ٛ ن )ػ٣ّ  ا٥ٔشإِؤ٥ٙٔٗ .41

 ( ٤بت٧ا٤ٯ ٠ب دس تجمٱّت ٔب2ٛ٠  ( ت٧ا٤بٰٯ ٠ب دس تجمٱّت ٔب1ٛ٠

 ( ت٧ا٤بٰٯ ٠ب دس تجمٱّت ٤سجٯ4  ( ٤بت٧ا٤ٯ ٠ب دس تجمٱّت ٤سجٯ3

 شٛد؟ ٢ ششٚع ٣ٔداس٢ ثب چٝ چ٥ض ٚ د٤ٗ دٞذ ثٝ ص٘ذ٣ٌ آد٣ٔ رٟت ٣ٔچٝ چ٥ض٢  .41

 د٦ستٯ خذا -( ٠حجت 2  د٦ستٯ ثب د٦ستب٢ خذا - ( ٠حجت1

د٦ستٯ ثب د٦ستب٢ خذا -( لضٞ ٦ اساد٨ 4  د٦ستٯ خذا -( لضٞ ٦ اساد٨ 3

 ث٥ٙذ ٚ اص ٔٙظش ا٘سبٖ ٔتٛوُ، خذاٚ٘ذ ٘سجت ثٝ ثٙذٌب٘ا چٍٛ٘ٝ است؟ ا٘سبٖ ٔتٛوُ ٘تب٤ذ حبصُ اص ا٘زبْ ٚظب٤م خٛد سا چٍٛ٘ٝ ٣ٔ .42

 تش اص ٪ش ٔس دٰٙش سحٱٟ -خ٧د ا٤سب٢، ا٘ش ث٩ آ٢ ٠صحٝت آ٘ب٨ ثبشذ ( ٠صٝحت 1

 تش اص ٪شٔس دٰٙش ٫٠شثب٢ -( تّذٰش ٦ ح١ٕت ا٫ٜٯ 2

 تش اص ٪ش ٔس دٰٙش ٫٠شثب٢ -( ٠صحٝت خ٧د ا٤سب٢، ٪شچ٥ذ ث٩ آ٢ ٠صٝحت آ٘ب٨ ٤جبشذ 3

 دا٤بتش اص ٪ش ٔس دٰٙش -( تّذٰش ٦ ح١ٕت ا٫ٜٯ 4
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ا٤ٗ سحٕت ٞسفتٙذ ٚ   بازدارندۀا٢ ثشسب٘ذ، چٝ ػٛا٣ّٔ  ٓ، اٌش حضش  حك ثخٛاٞذ سحٕت خٛد سا ثٝ ثٙذٜثب تذثش دس آ٤ب  شش٤فٝ لشآٖ وش٤ .43
 تٛوُ چٝ ث٤ٍٛذ؟ دربارۀخٛاٞذ تب  خذاٚ٘ذ ٔتؼبَ اص پ٥بٔجش  ٣ٔ

 «ِٛ اٌََشَؤَٰتُٟ ٠ب تَذل٢٧َ ٣ِ٠ د٢٦ِ الله» -( ٔسٯ ت٧ا٤بٰٯ ثبصداس٤ذ٘ٯ ٤ذاسد 1

 «للهُِٛ حسجٯ ا» -( ٔبشٍبتُ ظُش٨ِّ 2

 «ِٛ اٌََشَؤَٰتُٟ ٠ب تَذل٢٧َ ٣ِ٠ د٢٦ِ الله» -( ١ُ٠سِٕبتُ سَح١َت٩ِ 3

 «ُِٛ حسجٯ الله» -( ٔسٯ ت٧ا٤بٰٯ ثبصداس٤ذ٘ٯ ٤ذاسد 4

 ثب آ٘بٖ چ٥ست؟ لازمۀ دوستیا٘ذ ٚ  ثشتش٤ٗ دٚستبٖ خذا، ص٘ذ٣ٌ خٛد سا دس چٝ ٔس٥ش٢ سپش٢ وشدٜ .44

1 )فاتبّعونی - 2 ل١ٛ ٦ پٱش٦ٮ اص آ٤ب٢ ) لکمیغفر - لّٱذ٨ ث٩ لص١ت آ٤ب٢ 

3 )یغفر لکم - 4 ل١ٛ ٦ پٱش٦ٮ اص آ٤ب٢ )فاتبّعونی - لّٱذ٨ ث٩ لص١ت آ٤ب٢ 

تفٛر٣ٟ ثفٝ اسفجبة ٚ     چ٥ٙٗ ثف٣  سپبسد. ٞٓ تٛوُ ثٝ ٔؼٙب٢ ................ است ٚ ا٘سبٖ ٔتٛوُ پم اص ا٘زبْ ٚظ٥فٝ خٛد، ................ سا ثٝ خذا ٣ٔ .45

 تٛر٣ٟ ثٝ ................ است. ٞب، ٔؼَّٛ ث٣ ٥بث٣ ثٝ ٥٘بصٞب ٚ خٛاستٝاثضاسٞب دس ساستب٢ دست

  ح١ٕت ا٫ٜٯ -٤تٱج٩ ٔبس  -( الت١بد ث٩ خذا٤٦ذ 1

 ح١ٕت ا٫ٜٯ -ت٧ٌٱُ ا٤جبٞ ٔبس  -( التّبد ث٩ تّذٰش ا٫ٜٯ 2

  سح١ت ا٫ٜٯ -٠حص٧ٚ ٔبس  -( الت١بد ث٩ خذا٤٦ذ 3

 ا٫ٜٯسح١ت  -٤تٱج٩ ٔبس  -( التّبد ث٩ تّذٰش ا٫ٜٯ 4

 

 دقیقه 02: گویی مدت پاسخ  زبان انگلیسی
 

46. At 11 o’clock yesterday, when the storm ---------- , I ---------- in the garden. 

1) was breaking / was working 2) broke / worked 

3) broke / was working  4) breaks / am working 

47. A: Who repaired your bike for you? 

B: Nobody, I repaired it---------. 

1) for me 2) myself 3) mine 4) my own 

48. You should not give up trying. I am sure that a new idea will ---------- in your mind and you can run a 

new business. 

1)  make 2) solve 3) develop 4) quit 

49. Do you remember that last year Parnian was sick for a long time, so she couldn't ---------- her classes 

regularly. 

1) participate 2) take part                   3) take place 4) attend 

50.  Parham climbed the ladder of ---------- one after the other until he became the president of the 

company. 

1) invention 2) research 3) building 4) success 

51. If you give the baby something fun to do, the ---------- one will not get into as much trouble. 

1) energetic 2) neat 3) hospitable 4) domestic 

52. On August 26 he returned to his laboratory in New Jersey, and the following day began his ---------- on his 

electric light bulb. 

1) schedules 2) experiments 3) graduations 4) melodies 
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Cloze Test: 

Knowledge is power means that a person has education and (53)---------- by using that 
knowledge. Educated persons can easily handle the things in life. Knowledge is (54)---------- 
providing power to the people and knowledge cannot be overcome by any other power on the 
earth. We can also say that, knowledge gives power to a person who fights for his rights and 
compete with the world. Knowledge has made (55)---------- between a man and an animal. Human 
beings cannot be compared with animals in physical power, but they have been the most 
powerful creature on the earth just because of the power of the knowledge. They are weaker 
than animals in the physical power. They get power from knowledge and are not dependent on 
the physical strength. They are very sharp and sensible creature on the earth because they have 
ability to (56)---------- the world with their knowledge, researches and experiments. 

53.   

1) a completely control of his life 2) a completely control on his live 

3) a complete control of his live 4) a complete control on his life 

54.  

1) the strongest tool 2) stronger tool than 3) as strong tool as  4) as strongly as tool 

55.   

1) a balance 2) a difference 3) an instance 4) a patience               

56.   

1) change 2) increase 3) compare 4) consider               

 

Reading: 

Langston Hughes was one of the greatest American writers of the twentieth century. He was 
born in Joplin, Missouri, and moved to Cleveland at the age of 14. Several years later he spent 
one year in Mexico before attending Columbia University in New York. For a few years after that, 
he travelled the world as a seaman, visiting ports around the world and writing some poetry. He 
returned to the United States and attended Lincoln University. Where he won the Witter Bynner 
Prize for undergraduate poetry. After graduating in 1928, he traveled to Spain and to Russia with 
the help of a Guggenheim fellowship. His novels include Not Without Laughter (1930) and The 
Big Sea (1940). He wrote an autobiography in 1956 and also published several collections of 
poetry. The collections include The Weary Blues (1926), The Dream Keeper (1932), Shakespeare 
in Harlem (1942), Fields of Wonder (1947), One Way Ticket (1947), and Selected Poems (1959). A 
man of many talents, Hughes was also a lyricist, librettist, and a journalist. As an older man in 
the 1960s, he spent much of his time collecting poems from Africa and from African-Americans 
to introduce black writers. Hughes is one of the most accomplished writers in American literary 
history, and he is seen as one of the artistic leaders of the Harlem Renaissance, the period when 
a neighborhood that was mainly black produced a flood of great literature, music, and other art 
forms depicting daily city life for African-Americans. 

 

57. What is the main topic of this passage?  

1) The life of Langston Hughes 2) The Harlem Renaissance 

3) African-American writers 4) American twentieth-century writers 

58. According to the passage, Langston Hughes was all of the following EXCEPT: 

1) A novelist 2) A poet 3) A historian 4) A journalist 

59. Which of the following words could best replace the word "accomplished"? 

1) Successful 2) Developed 3) Intelligent 4) Imaginative 

60. According to the author, what did Hughes do during the later years of his life? 

1) He wrote short stories  2) He introduced African-American writers 

3) He collected stamps  4) He wrote about life in Harlem 
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 گويي مدت پاسخ محتواي آزمون  تا سؤال  از سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيرديف
  1درس  3و فصل  4درس  2فصل  15  1  15  )1رياضي و آمار ( 1

 دقيقه 20  )84تا  63(صفحه  
 دقيقه 10  )115تا  81(صفحه  10تا  8درس   25  16 10  اقتصاد 2
  دقيقه 25 )78تا  59(صفحه  9تا  7درس   50  26 25 )1علوم و فنون ادبي (  3
 دقيقه 10  )108تا  80(صفحه  11تا  9درس   60  51  10  )1تاريخ ( 4
 دقيقه 10  )71تا  46(صفحه  7و  6درس   70  61  10  جغرافياي ايران  5
 دقيقه 10  )88تا  60(صفحه  10تا  8درس   80  71  10  )1( شناسي جامعه  6
 دقيقه 10  )82تا  62(صفحه  8و  7درس   90  81  10  منطق  7

 دقيقه 95:گويي مدت پاسخ   90 تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ رياضي و آمار

  ؟  نيست 2تابع درجه  دهندة نشانكدام عبارت زير  .1

1(y x x  2 2 1    2(y (x )(x )  1 2    3(y (x x) x  2   4(y x(x ) 1    

yنمودار تابع .2 x x   2 4   در كدام گزينه آمده است؟ 5

1(    2(   3(   4(   

yطول رأس سهمي به معادله .3 x 2   كدام است؟ 3
)2  ) صفر1 3

2    3(3
2   4(3    

yتابع دهندة نشانكدام نمودار  .4 x    است؟ 24

1 (  2 (  3 (  4 (  

yمختصات رأس سهمي به معادله .5 (x )  23 2   كدام است؟ 1
1(( , )2 1    2(( , )2 1    3(( , ) 2 1   4(( , )2 1    

yمعادلهدرباره سهمي به  .6 (x )  
21 2   كدام گزينه درست است؟ 52

)) مختصات رأس سهمي1 , )2   است. 5
  ) در رسم سهمي، دو سر سهمي رو به بالا است.2
2اي به عرض ها را در نقطه ) محور عرض3   كند. قطع مي 10
  كند.  قطع مي 3اي به عرض  ها را در نقطه ) محور عرض4

yاگر تـابع درآمـد شـركتي بـه صـورت      .7 x x  2 yو تـابع هزينـه آن   60 x 8 باشـد، بيشـترين    20
  (ماكزيمم) مقدار سود شركت كدام است؟

1 (2684   2 (656    3 (3400  4 (2008  
xاگر .8 a 2 yبه ترتيب چند باشد تا aو xباشد، 100 ax ماكزيمم شود؟  

   75و  50) 4  25و  25) 3   25و  50) 2   50و  25) 1
  است؟ درست هاي آماري ها و واقعيت داده دربارةكدام گزينه  .9

  شود. شوند، نمونه گفته مي چيزهايي كه در يك بررسي آماري گردآوري مي) به هر يك از افراد يا 1
  نامند. ) مجموعه كل واحدهاي آماري را جامعه آماري مي2
  گويند. ) هر زير مجموعه از جامعه آماري را يك نمونه تصادفي مي3
  يند.شانس گو اعضاي جامعه شانس انتخاب يكسان داشته باشند، جامعه هم همةاي كه  ) نمونه4

  ؟نيستها  هاي گردآوري داده كدام گزينه گوياي روش .10
  ها ـ مشاهده نامه ـ دادگان ) پرسش2  نامه  ) مشاهده ـ مصاحبه ـ پرسش1
  ها ـ مشاهده ـ تفكر و تحقيق ) دادگان4  ها نامه ـ دادگان ) مشاهده ـ پرسش3

  گيرد. فرآيند سرشماري نفوس و مسكن، به روش ............... صورت مي .11
  ها ) دادگان4  نامه ) پرسش3  ) مصاحبه  2  مشاهده   )1

  همواره ثابت است.............  كاربرد دارد و............  و پارامتر در............  تفاوت بين آماره و پارامتر اين است كه آماره در .12
  آماري ـ آماره جامعة) نمونه ـ 2  آماري ـ نمونه ـ پارامتر جامعة) 1
  آماره  آماري ـ نمونه ـ جامعة) 4  آماري ـ پارامتر جامعة) نمونه ـ 3

y

x

y

x
y

x

y

x

4
x

y

4
x

y

-4

x

y

x

y
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  هاي آمارگيري درست بيان شده است؟ هاي روش محدوديت دربارةكدام گزينه  .13
  بر است. نامه: اگر تعداد واحدها زياد باشند، زمان ) پرسش1
  ها: دقيق نيست. ) دادگان2
  ) مشاهده: هميشه اطلاعات ثبتي در اختيار نيست.3
  بر است و دقيق نيست. ن) مصاحبه: زما4

هـاي   كتـاب  مطالعـة نفره در طول يك هفته صرف  20آموزان يك كلاس  خواهيم مدت زماني را كه دانش مي .14
كنـيم. در ايـن    آمـوز رديـف آخـر را انتخـاب مـي      دانش 4كنند، آمارگيري كنيم. براي اين كار  غيردرسي مي

  اند؟ ترتيب بيانگر كدام آموز كلاس به دانشآموزان رديف آخر و هر  آموزان كلاس، دانش آمارگيري دانش
  ) جامعه ـ نمونه ـ داده2  ) نمونه ـ جامعه ـ واحد آماري 1
  )  نمونه ـ داده ـ جامعه4  ) جامعه ـ نمونه ـ واحد آماري3

  به ترتيب چه نوع متغيرهايي هستند؟» رتبه در كنكور سراسري«و » خط طول پاره«، »وضعيت تأهل« .15
  ) كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي ـ كيفي ترتيبي2  اي ـ كمي نسبتي فاصله) كيفي اسمي ـ كمي 1
  ) كيفي اسمي ـ كمي نسبتي ـ كيفي ترتيبي4  اي ) كمي ترتيبي ـ كمي نسبتي ـ كمي فاصله3
  
  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  اقتصاد

دهد، كدام گزينه علت قرار  (الف) موقعيت يك كشور فرضي روي منحني مرز امكانات توليد را نشان مي نقطة .16
  ؟باشد نميگرفتن در اين شرايط 

  هاي توليد هاي صنعتي و رويه ) تغييرات در فناوري1
  ) افزايش تعداد منابع توليد2
  كمتر براي توليدات سرماية) استفاده از 3
  هاي اقتصادي ا تحريمرويه و ي ) واردات بي4
 

ميليـون نفـر    30سـال سـن دارنـد،     15ميليون نفـر زيـر    28ميليون نفر جمعيت،  98كشور فرضي با  در يك .17
 ميليون نفر شاغل هستند. در اين كشور نرخ بيكاري چقدر است؟ 20غيرفعال و 

1 (66%  2 (52%  3 (50%  4 (64%  
 با توجه به موارد (الف) و (ب) كدام گزينه صحيح است؟  .18

  افتد. الف) اين بيكاري هنگام ركود اقتصادي اتفاق مي
  ب) مطابق با معيارهاي بانك جهاني، درآمد افرادي كه زير خط فقر مطلق قرار دارند، چقدر است؟

1/اي ـ ب)  ) الف) بيكاري دوره1 1/بيكاري اصطكاكي ـ ب) ) الف) 2  دلار 9   دلار 4
1/اي ـ ب)  ) الف) بيكاري دوره3 1/) الف) بيكاري اصطكاكي ـ ب) 4  دلار 9   دلار 9

  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش .19
  الف) روش كلي در تعيين ميزان فقرچيست؟

  ؟نيستگزينه از عوامل مهم بيكاري و فقر  ب) كدام
(الـف) بـازار بـا چـه      نقطةج) با توجه به نمودار مقابـل در  

  وضعيتي مواجه است؟
  و مشخص كردن سطح فقر ـ  PPPكشور و تعيين ارزش دلاري از طريق روش  سرانة) سنجش درآمد 1

  نيروي كار عرضةها ـ ج) كمبود  ثباتي قيمت ب) بي
ها ـ ب) افزايش واردات و صادرات   هاي افراد با توانمندي آنان براي دستيابي به آن نيازمندي نيازمندي مقايسة) 2

  نيروي كار عرضةـ ج) مازاد 
  و مشخص كردن سطح فقر ـ PPPكشور و تعيين ارزش دلاري از طريق روش  سرانة) الف) سنجش درآمد 3

  داخلي ـ ج) مازاد تقاضاي نيروي كار نمونةب) قاچاق يا واردات كالاهاي مشابه با 
هـاي   گـذاري  هـا ـ ب) قـانون    هاي آنان براي دستيابي به آن نيازمندي هاي افراد با توانمندي نيازمندي مقايسة) 4

  داخلي متعدد، متناقض و دائماً در حال تغيير ـ ج) كمبود تقاضاي نيروي كار

�الاها بق�ۀ تعداد

غذا تعداد

الف
PPF

دستچمزد

�اريال نه�روي تعداد

الف

www.konkur.in

forum.konkur.in



  اختصاصي انساني.  3. آزمون  دوم متوسطه) ةدهم (دور ةيپا                                                            

 

محل انجام محاسبات

3 

  با توجه به موارد (الف) و (ب) كدام گزينه صحيح است؟ .20
هـايي همچـون    هـا و رونـق فعاليـت    الف) كدام انتخاب موجب گسترش تجارت در داخل كشورها و بين ملـت 

  دريانوردي و حمل و نقل شد؟
  ب) نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟

  سازي مبادله ها ـ ب) آسان ) الف) رسيدهاي معتبر نزد صرافي1
  ) الف) پول فلزي ـ ب) حفظ ارزش2
  ها ـ ب) حفظ ارزش نزد صرافي ) الف) رسيدهاي معتبر3
  سازي مبادله ) الف) پول فلزي ـ ب) آسان4

  فرضي است. با توجه به آن: جامعةاطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك  .21
  الف) نسبت نقدينگي به شبه پول چقدر است؟

  ب) حجم پول چقدر است؟
  ها % ارزش اسكناس60 ارزش مسكوكات در دست مردم 1
  واحد پولي 6200 هاي نزد مردماسكناسارزش 2
1  هاي ديداري ميزان سپرده  3

  انداز بلندمدت هاي پس ميزان سپرده 2
  واحد پولي 8000 انداز بلندمدتهاي پسميزان سپرده 4
  واحد پولي 7800 هاپولهاي ديداري و چكمجموع سپرده 5
  واحد پولي 2000 مدتكوتاهاندازهاي پسميزان سپرده 6

1/) الف) 1 21/ـ ب)  772 2/) الف) 2  720 17/ـ ب)  772 720  
1/) الف) 3 17/ـ ب)  772 2/) الف) 4  720 21/ـ ب)  772 720  

  با توجه به سؤالات زير كدام گزينه صحيح است؟ .22
  ها  مواجه است، چه سياستي بايد اعمال شود؟ الف) در شرايطي كه كشور با شتاب افزايش قيمت

  ؟نيستب) كدام گزينه از عوامل بروز تورم 
  ) الف) سياست پولي انقباضي ـ ب) نوسانات نرخ ارز1
  لف) سياست پولي انبساطي ـ ب) افزايش درآمدهاي نفتي) ا2
  ) الف) سياست پولي انقباضي ـ ب) فزوني عرضه بر تقاضا3
  ) الف) سياست پولي انبساطي ـ ب) ناهماهنگي افزايش نقدينگي كشور با افزايش توليد4

سـبد بـازار در سـال     هزينةدر كشور (الف) و (ب) با هم برابر است،  CPIدر كشوري فرضي درصد تغييرات  .23
  در كشور (ب) چقدر است؟ 2022

  واحد پولي 5610 الف)
  واحد پولي 6710ب) 

  واحد پولي 6510) 3
  واحد پولي 7610) 4

  

  تاريخي در ايران است؟ دورةهريك از جملات زير مربوط به كدام  .24
تـرش   در اين دوران درحالي الف) كه كشورهاي ديگر منطقه همچون مصر و تركيه و سوريه و لبنان، در روند تجارت و گس

  هاي ساختاري در اقتصاد بود. توليد و صادرات محصولات كشاورزي، رشد مطلوبي داشتند، ايران گرفتار ضعف
رهنگي، اجتمـاعي، تـاريخي و دينـي    اين دوره جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، ف عمدةب) ويژگي 

  خود بود.
ج) رونق و آباداني اقتصاد ايران را در اين دوران، در زيربناهـا، عمـران بنـدرها، بازارهـا، مـدارس علمـي و ...       

  توان ديد. مي
  قاجار ـ ج) تا اواسط حكومت صفويه دورةقاجار ـ ب)  دورة) الف) 1
  پهلوي رةدوقاجار ـ ج)  دورةصفويه ـ ب)  دورة) الف) 2
  پهلوي ـ ج) تا اواسط حكومت صفويه دورةقاجار ـ ب)  دورة) الف) 3
  پهلوي دورةپهلوي ـ ج)  دورةصفويه ـ ب)  دورة) الف) 4

 سبد بازار هزينة
  نام كشور

  2022سال   2021سال 

  ؟  5100  الف
  7700  7000  ب
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  كند؟ زير كدام مفهوم اقتصادي را بهتر تعريف مي جملة .25
طح تعامل مقتدرانه، منطقي و از روي تدبير با سـاير كشـورها نشـان از عملكـرد صـحيح يـك كشـور در س ـ       «

  المللي است.) بين
  آوري اقتصادي ) تاب4  ) اقتصاد پايدار3  ) استقلال اقتصادي2  ) اقتصاد مقاومتي1
  

  دقيقه 25: گويي مدت پاسخ  علوم و فنون ادبي

  ؟نيستساماني  دورةدر كدام گزينه هر دو مورد از نثرهاي  .26
  ) تاريخ بلعمي، تاريخ بيهقي2  ) التفهيم، كيمياي سعادت1
  تفسير طبري ترجمة) شاهنامه ابومنصوري، 4  نامه المحجوب، قابوس ) كشف3

  الشعراي بهار بر كدام مبناست؟ شناسي ملك بندي سبك تقسيم .27
  ) محيط جغرافيايي و تاريخي2    اثر دورة ) زمان و1
 ) موضوع و نوع4    ) قلمرو دانشي3

  شود. ................. ديده مي به جزهاي زباني شعر سبك خراساني  ويژگي همة در ابيات زير .28
 مهتـــري گـــر بـــه كـــام شـــير در اســـت
 يــــا بزرگــــي و عــــزّ و نعمــــت و جــــاه

  

 شـــو، خطـــر كـــن ز كـــام شـــير بجـــوي  
 يـــا چـــو مردانـــت مـــرگ رويــــاروي    

  

  ) استفاده از دو نشانه براي يك متمم2    ) سادگي زبان شعر1
 بيات اين مورد) حاكم بودن روح حماسه بر اد4  ) كمي لغات عربي و لغات بيگانه3

  ؟نيستهاي ادبي شعر در سبك خراساني  كدام گزينه از ويژگي .29
  ) قافيه و رديف، بسيار ساده است.1
  باشي، در شعر غلبه دارد. ) روح شادي و نشاط و خوش2
  هاي ادبي، طبيعي و در حد اعتدال است. ) استفاده از آرايه3
 شود. رفته ميها و بيشتر از تشبيه (حسي) بهره گ ) در توصيف پديده4

  ؟نيستگانه كدام گزينه درست  بندي هفت طبق نظريه ارسطو و طبقه .30
  ؛ مانند سبك بيهقي و سبك فردوسيهنويسند) براساس نام شاعر يا 1
  ) براساس قلمرو دانش؛ مانند علمي، فلسفي2
  ) براساس هدف؛ مانند سبك تعليمي، سبك فكاهي3
 سبك عالمانه ) براساس موضوع و نوع؛ مانند سبك عاميانه،4

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد سبك خراساني  .31
  شود. ) سبك خراساني بر حسب زمان به سه سبك فرعي ساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي1
  خورد. هاي سبك عراقي نيز در آن به چشم مي اند؛ زيرا ويژگي نام نهاده» بينابين«ساماني را  دورة) سبك 2
  اند. ن در زمان سامانيان بوده است آن را سبك ساماني هم ناميده) به علت آن كه اوج آ3
) نخستين آثار نظم بعد از اسلام ابتدا در سيستان و سپس در خراسان بزرگ پديد آمـد. بـه ايـن دليـل بـه آن      4

 اند. سبك خراساني گفته
  ؟شود نميبا توجه به بيت زير كدام ويژگي ادبي سبك خراساني ديده  .32

 ريخـت هرچـه دنـدان بـودمرا بسود و فـرو  
 يكي نماند كنون زان همـه، بسـود و بريخـت   

  

ــل چـــراغ تابـــان بـــود   نبـــود دنـــدان لا بـ
 چه نحس بود! همانا كـه نحـس كيـوان بـود    

  

  ) قافيه و رديف بسيار ساده است.1
  آن دوره است. عمدة شعرهاي) قالب شعر قصيده است كه قالب 2
  وس و عيني است.گراست و توصيفات آن ساده، محس ) شعر واقع3
 هاي ادبي، طبيعي و در حد اعتدال است. ) استفاده از آرايه4

  ؟شود نميشناسي ديده  هاي تاريخي سبك بندي بهار با توجه به دوره كدام گزينه در تقسيم .33
  ) بازگشت ادبي4  ) خراساني3  ) غزنوي و سلجوقي2  ) ساماني1
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  ساماني بيشتر به كدام موضوع اختصاص يافته است؟ دورةمحتواي نثرهاي  .34
 ) ديني4  ) تاريخي3  ) علمي2  ) حماسي1

  .....به جزاشاره شده است، » تاريخ بلعمي«هاي سبك كتاب  ها به ويژگي گزينه همةدر  .35
  ) كوتاهي جملات2  ) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني1
  به قرينه ) حذف افعال4  گيري كمتر از لغات عربي ) بهره3

  ؟نگرفته استتقطيع هجايي كدام مصراع در برابر آن درست صورت  .36
ــدي1 ــه ديـ ــد اول كـ ــود در عهـ ــان بـ  ) چنـ
 ) نوبهــــاري كــــو جهــــان را نــــو كنــــد2
 بر وي گمارد و دل   دارد جان دوست   چيزي ) هركه 3
 اي ره بــه معنــي نــداني   ) كــه تــا زنــده  4

  

  -  - /  -  -  /  -  - /  -  -  
 -  -  -  / -   -  -  / -  –  
 -   -  -  / -   -  - / -   -  -  / -   -  
  -  -  /  -  -  /  -  -  /  -  -  

  كن گَرتَ پير مغان گويد) درست آمده است؟ در كدام گزينه تقطيع هجايي مصراع (به مي سجاده رنگين .37
1 (  -  -  -   -  -  -   -  -  -   -  -  2 ( -   -  -  -   -  -  -   -  -  -   -  -  
3 (  -  -  -   -  -  -   -  -  -   -  -  -  4 ( -  -   -  -  -   -  -  -   -  -  -   -  

 هجاهاي درست مصرع زير در كدام گزينه آمده است؟  .38
  »با كه بايد گفت اين حال عجيب«
  ) با كه با يد گفت ين حا لِ ع جيب2  ) با كه با يد گُفـ تين حا لِ ع جيب1
  ) با ك با يد گف تين حا لِ عج يب4  لِ ع جيب) با ك با يد گُفـ تين حا 3

 است؟   متفاوتتعداد هجاهاي كدام گزينه با بيت زير  .39
  »بيا تا گل برافشانيم و مي در ساغر اندازيم«
  ها ) كه عشق آسان نمود اول ولي افتاد مشكل2  ) حريم عشق را در درگه بسي بالاتر از عقل است1
  ) آن كيست كز روي كرم با ما وفاداري كند4  ادويتكند هر دم فريب چشم ج ) خرابم مي3

  در كدام گزينه تمام هجاها كوتاه هستند؟ .40
  ) به ـ كه ـ گو4  ) كه ـ هر ـ تا3  ) تو ـ گو ـ چو2  ) به ـ تو ـ چو1

  شوند؟ ها با هجاي بلند آغاز مي در كدام گزينه تمام واژه .41
  ) پشتوانه، خواب، محبت4  خواهش، كاتب ) عزّت،3  ) كيارش، مؤاخذه، روزنه2  ) خيانت، سياست، بيا1

  است؟ نادرستخط عروضي كدام گزينه  .42
 ) آينــــه ار نقــــش تــــو بنمــــود راســــت1

  

ــت    ــتن خطاسـ ــه شكسـ ــكن، آينـ ــود شـ  خـ
  

  آ ي ِ نِ اَر نَق شِ ت بِ نم ود را ست
  خُد شِ كَن آ يي نِ شِ كس تَن خَ طا ست

ــن2 ــان م ــه فرم ــد ك ــه باش ــتم ك ــه رس  ) ك
  

ــان مــــنكنــــد پشــــت و پيچــــد ز    پيمــ
  

  ك رس تَم ك باشَد ك فَر مانِ من
  ك نَد پش ت پي چد زِ پيِ ما نِ من

ــد3 ــت برآي ــر ز دس ــه گ ــم ك ــر آ ن ــر س  ) ب
  

ـه برآيــد         دســت بــه كــاري زنــم كــه غصـ
  

  بر سرِ آ نَم ك گَر زِ د ست بـ را يد
  دست بِ كا ري ز نَم ك غصُ صِ س را يد

ــه4 ــي رفت ــهاي زِ) ك ــو رادل ك ــنم ت ــا ك  تمن
  

ــوده   ــي ب ــو را    ك ــنم ت ــدا ك ــه پي ــه ك  اي نهفت
  

  كي رفـ ت اي زِ دل كـ ت من نا ك نَم ت را
  كي بو د اي نَ هفـ ت ك پيِ دا ك نَم ت را

  است؟ متفاوت ها تقطيع هجايي كدام بيت با ساير گزينه .43
ــت دام داد1 ــه حكمـــ ــوتي را بـــ  ) عنكبـــ
 كنــد مــي) بشــنو از نــي چــون حكايــت    2
 ) نشـــايد كـــه خوبـــان بـــه صـــحرا رونـــد 3
ــاده  4 ــيرتي بنهــــ ــي را ســــ  ام ) هركســــ

  

 صــــــــــــدر عــــــــــــالم را درو آرام داد 
 كنــــد هــــا شــــكايت مــــي    از جــــدايي

 همــــه كــــس شناســــند و هرجــــا رونــــد
ــطلاحي داده  ــي را اصــــــــ  ام هركســــــــ

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



                                                            اختصاصي انساني.  3. آزمون  دوم متوسطه) ةدهم (دور ةيپا                               
 

 

محل انجام محاسبات

6 

  شود؟ در كدام بيت ترصيع ديده مي .44
 ) هــــم حركــــاتش متناســــب بــــه هــــم1
 شـود  جـان نمـي  ) دل به اميد روي او همـدم  2
ــا پـــل بـــود، بـــر عاشـــق شكســـتي 3  ) جفـ
 ) ز گـــرز تـــو خورشـــيد گريـــان شـــود    4

  

ــم     ــه هــ ــارب بــ ــواتش متقــ ــم خطــ  هــ
 جان به هواي كـوي او خـدمت تـن نمـي كنـد     
ــاندي     ــمن فشـ ــر دشـ ــود، بـ ــل بـ ــا گـ  وفـ
ــود  ــان شـــ ــرام بريـــ ــو بهـــ ــغ تـــ  ز تيـــ

  

  موازنه وجود دارد؟  در ابيات كدام گزينه .45
 انـدازمالف) گر عزم جفا داري، سر در رهت

 ب) نظــر تــا كنــي عــرض نقــل اســت و مــي
 ج) گردون چه خواهد از من بيچـاره ضـعيف  

 پرواز به آن جا كه نشاط اسـت و اميـد اسـت   د) 
 هـ) در بزم ز رخسار دو صـد شـمع برافـروز   

 

ــز     ــدمت ري ــان در ق ــري ج ــا گي  ور راه وف
 نفــس تــا كشــي حــرف چنــگ اســت و نــي
ــدا   ــده گ ــن درمان ــد از م ــه خواه ــي چ  گيت

 نجا كه سرود است و سـرور اسـت  پرواز به آ
ــز     ــرو ري ــل ف ــي و نق ــكربار، م ــل ش  وز لع

 

  ) ب، ج، هـ4  ) الف، ج، هـ3  ) الف، ج، د2  ) الف، ب، ج1
  ؟شود نميموازنه از نوع ترصيع ديده  آراية در كدام بيت .46

ــي1 ــالا مــ ــالاييم و بــ ــا ز بــ ــم) مــ  رويــ
ــويش  2 ــام خـ ــر نـ ــر سـ ــم بـ ــيدم قلـ  ) كشـ
 تـو باشـم  ) در آن نفس كـه بميـرم در آرزوي   3
ــال را 4 ــريم و قـــ ــرون را ننگـــ ــا بـــ  ) مـــ

 

 رويــــم مــــا ز دريــــاييم و دريــــا مــــي    
 نهــــادم قــــدم بــــر ســــر كــــام خــــويش
 بدان اميد دهم جان كه خـاك كـوي تـو باشـم    
ــال را  ــريم و حـــــ ــا درون را بنگـــــ  مـــــ

 

  ها باعث شده تا آرايه موازنه باشد، نه ترصيع؟ در بيت زير وجود كدام واژه .47
 وســـتمـــا چـــو نـــاييم و نـــوا در مـــا ز ت

 

ــت     ــا ز توس ــدا در م ــوهيم و ص ــو ك ــا چ  م
 

    ) ناي و كوه2    ) ما چو، ما چو1
  ) در ما ز توست، در ما ز توست4    ) نوا، صدا3

  موازنه باعث به وجود آمدن زيبايي در شعر شده است؟ آرايةدر كدام بيت  .48
 قيـاس) خاك را چون ناف آهو مشك زايد بي1
 ) ز دســــت ديــــده و دل هــــر دو فريــــاد2
 او هـــر چـــه بگفتنـــد از كـــم و بـــيش) در 3
ـــت كــــه دل را زنــــده دارد4  ) بــــدان حجـ

 

 شـمار  بيد را چون پـر طـوطي بـرگ رويـد بـي      
ــاد     ــد يـ ــد دل كنـ ــده بينـ ــه ديـ ــر آنچـ  هـ

ــاني داده ــد از  نشـــ ــويشانـــ ــدة خـــ  ديـــ
اـن را بنــــده دارد      بــــدان آيــــت كــــه جـــ

 

  ترصيع وجود دارد؟ آرايةدر كدام بيت  .49
ــام1 ــال تمــ ــه جمــ ــي بــ ــادره كبكــ  ) نــ
ــخ 2 ــام را   ) فســ ــت ايــ ــن آيــ ــن ايــ  كــ
 ) چــــرا نــــنهم؟ نهــــم دل بــــر خيالــــت3
ــته 4 ــه شايسـ ــر چـ ــلاق  ) هـ ــو را اخـ ــر تـ  تـ

 

ــاهد آن  ــةشــــ ــروزهروضــــ ــام فيــــ  فــــ
ــرام را   ــورت اجــ ــن صــ ــن ايــ ــخ كــ  مســ
 چــــرا نــــدهم؟ دهــــم جــــان در وصــــالت

 تـــــر تـــــو را افعـــــال هرچـــــه بايســـــته
 

  ازي (ترصيع) وجود دارد؟هاي هر مصراع سجع متو ............... در بين واژه به جزها  گزينه همةدر  .50
ــال را1 ــريم و قـــ ــرون را ننگـــ ــا بـــ  ) مـــ
ــي2 ــرگ بـ ــلال  ) مـ ــا را حـ ــود مـ ــي بـ  مرگـ
ــا 3 ــي بارهــــ ــراي دلــــ ــد از بــــ  ) برنــــ
ــوب    4 ــد خـ ــد و انگاريـ ــد ديـ ــت بايـ  ) زشـ

  

ــال را   ــريم و حـــــ ــا درون را بنگـــــ  مـــــ
ــوال  بــــرگ بــــي ــا را نــ ــود مــ ـ  برگــــي بـ

ــا  ــي خارهــــ ــراي گلــــ ــد از بــــ  خورنــــ
ــد    ــد قنــ ــورد و انگاريــ ــد خــ ــر بايــ  زهــ

  

 

  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  تاريخ

  خشايارشا تنها فرمانرواي هخامنشي بود كه موفق به تصرف سرزمين ............ شد. .51
 ) نصيبين4  ) مصر3  ) آتن2  ) آسورستان1

  دروني در خاندان هخامنشي شد؟ تفرقةق.م موجب پديد آمدن  358تا  404هاي  كدام رويداد در ميان سال .52
  كمبوجيه بر سر جانشيني) اختلاف برديا و 1
  او داريوش عموزادة) انتقال حكومت از فرزندان كورش به 2
  ) شورش كورش كوچك در آسياي صغير3
 ) جانشيني داريوش سوم در پي قتل اردشير سوم4
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  بيرون راندن سپاه سلوكيان از ايران در پي كدام واقعه محقق شد؟ .53
  افتن ارشك اول در شرق ايران) قدرت ي2  سپاه فرهاد دوم بر آنتيوخوس پيروزي) 1
  ) شكست سلوكوس هفتم از مهرداد اول4  يابي اردشير بابكان در فارس ) قدرت3

  ؟نيستصحيح » اشكانيان سلسلة« دربارةهاي زير  يك از عبارت كدام .54
  بودند. پولس نامي بود كه يونانيان به شهر نسا پايتخت اشكانيان كه در تركمنستان امروزي قرار داشت، داده ) هكاتم1
  آنان از قبايل شرق ايران كه در تيراندازي و سواركاري مهارت داشتند، تشكيل شده بود. ورزيدة) سپاه 2
  اي در حوالي قوچان امروزي عليه فرمانروايي سلوكي شوريد. ) ارشك در ناحيه3
 گذار اين سلسله از قبيلة پرني يا اپَرني بود. ) بنيان4

  بابكان در آغاز دستيابي به قدرت با آن مواجه بود كدام است؟يكي از مشكلاتي كه اردشير  .55
  هاي بودايي و مسيحي توسط مبلغان مذهبي در مناطق شرقي ايران ) تبليغ آيين1
  شان ساساني براي از بين نرفتن استقلال نسبي سلسلة) مخالفت حكام محلي با 2
  آنهاهاي مزدكي و مانوي و گرايش بسياري از مردم به  ) ظهور آيين3
 ) كشته شدن امپراتور روم، گرديانوس در نبرد با قواي ساساني4

  يكي از عوامل مهم در سقوط ساسانيان، يعني كاهش توان اقتصادي اين حكومت، چگونه به وقوع پيوست؟ .56
  شاهي براي ساماندهي امور كشوري و لشكري خزانة) فساد درباريان و هزينه نشدن ماليات و 1
  مبارزات مزدك و پيروان او وسيلةمردم به  تودةهاي طبقاتي ميان اشراف درباري و  ه) از ميان رفتن فاصل2
  هاي كشت ابريشم، ركود صادرات اين محصول و در نتيجه شكست در رقابت با هندوستان ) نابودي زمين3
  نهرينال هاي حاصلخيز بين هاي دجله و فرات، شكسته شدن سدها و به زير آب رفتن زمين ) طغيان رودخانه4

 است؟   نادرست» اداره و سپاه حكومت اشكانيان شيوة« دربارةهاي زير  يك از عبارت كدام .57
  حكومت ملوك طوايفي ناميده شده است.  شيوةحكومت اشكانيان،  ادارةمتمركز  شيوةالف) 

  كردند. ب) پادشاهان كوچك يا حكام محلي داراي سپاه بودند و حتي به نام خود سكه ضرب مي
  به نام ارتشتارستان وجود داشت كه افراد ارتش در آنجا به آموزش مشغول بودند. ج) مدارسي

  كرد. د) استفاده از صداي طبل در آغاز حملات سپاه اشكاني وحشتي در لشكر دشمن ايجاد مي
 ) ج ـ د4  ) الف ـ ج3  ) ب ـ د2  ) الف ـ ب1

  ه نام دارد؟گذار و طراح اصلي نظام سياسي ـ اداريِ حكومت هخامنشيان چ بنيان .58
 ) خشارياشا4  ) كمبوجيه3  ) داريوش يكم2  ) كورش كبير1

 جدول زير است؟   كنندة تكميلكدام گزينه،  .59

  معلول علت
  لحميان نشاندة دست تأسيس حكومت »الف«

  »ب« قوي اعراب مسلمانروحية انگيزه و
  حمايت از مردك توسط قباد ساساني »ج«

  

ساسانيان  ـ  ب: شكست در نبرد جسر در برابر   سيطرةهاي تحت  ) الف: مقابله با تجاوزهاي روميان به سرزمين1
  مردم تودةساساني و نزديكي به  جامعةسپاه ساساني ـ ج: از بين رفتن فاصلة طبقاتي در نظام اجتماعي 

جنوبي خليج فارس و درياي عمان ـ   حاشية هاي ايران در گرد عرب به شهرها و آبادي ) الف: هجوم قبايل بيابان2
  ب: سقوط ساسانيان ـ ج: كاستن از قدرت اشراف، نجبا و موبدان و كوتاه كردن دست آنان از امور كشوري

) الف: جلوگيري از هجوم اعراب مسلمان به داخل قلمرو ايران و غارت روستاها  ـ  ب: سقوط ساسـانيان  ـ  ج:    3
  و موبدان و كوتاه كردن دست آنان از امور كشوري كاستن از قدرت اشراف، نجبا

) الف: كاستن از قدرت اشراف، نجبا و موبدان و كوتاه كردن دست آنان از امور كشـوري ـ ب: شكسـت در نبـرد     4
 ساسـاني و نزديكـي بـه    جامعة طبقاتي در نظام اجتماعي فاصلة جسر در برابر سپاه ساساني ـ ج: از بين رفتن 

 مردم تودة
  فرمانروايان زير به درستي نوشته شده است؟ دربارةكدام گزينه  .60

  هايي در اطراف خليج فارس و درياي سرخ از ابدعات او بود. ) خشايارشا: تأسيس نيروي دريايي و ايجاد پايگاه1
 ) آژدهاك: با گردآوري جنگاوران قبايل متحد خود، اقدام به تشكيل سپاهي كرد و به منظـور مقابلـه بـا هجـوم    2

  ها، هگمتانه را به صورت دژي نظامي درآورد. آشوري
) خسرو پرويز: با استفاده از نيروي دريايي، يمن را از اشغال حبشيان كه از سوي امپراتوري روم شرقي حمايـت  3

  شدند، نجات داد. مي
سواران تقسيم كرد و داران و  داران، نيزه هاي كمان ) هووخشتر: سومين پادشاه ماد بود كه سپاه خود را به دسته4

  هاي باركش قرار داد. هاي پشتيباني، تداركات و يگان در كنار آنان دسته
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  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  جغرافياي ايران

  هاي زير به ترتيب فصلي و دائمي هستند؟ كداميك از درياچه .61
  ) جازموريان ـ هامون4  ) زريبار ـ جازموريان3  ) فامور ـ زريبار2  ) هامون ـ فامور1

هـا   طبق نمودار توزيع مصارف آب در ايران، كمترين و بيشترين ميزان مصرف آب به ترتيب به كـدام بخـش   .62
  اختصاص دارد؟

  ) صنايع ـ كشاورزي1
  ) كشاورزي ـ مصارف روستايي2
  ) مصارف روستايي ـ مصارف شهري3
  ) مصارف شهري ـ صنايع4
  

 ؟  شود مينمحسوب » درياي عمان«كدام گزينه از جمله دلايل اهميت  .63
  الف) اين دريا بين ايران، عمان و پاكستان مشترك است. 

  تر است.  متر پايين 28هاي آزاد حدود  ب) سطح آب اين دريا نسبت به سطح ساير آب
  پيكر بسيار مناسب است.  هاي غول كش هاي تجاري و نفت ج) به خاطر عمق اين دريا، براي عبور كشتي

  شود. درياي عمان محسوب مي جزيرةترين  د) قشم، بزرگ
بدون محدوديت بنادر، بـه ويـژه جهـت پهلـوگيري      توسعةهاي منحصر به فرد آن امكان ساخت و  هـ) ويژگي

  هاي اقيانوسي را فراهم ساخته است. كشتي
 ) هـ ـ ب4  ) ج ـ د ـ الف3  ) ب ـ د2  ) الف ـ ج ـ هـ1

 است؟  » رودهاي ايران« دربارةهاي زير  كدام گزينه حاوي درستي و نادرستي عبارت .64
  شود.  شويم، آبدهي رودها بيشتر مي تر مي الف) هرچه به پايان بهار نزديك

  شود.  ها در اواخر فصل پاييز تا اوايل فصل بهار واقع مي ب) در ايران بيشتر بارش
  شوند، دائمي هستند.  گير تغذيه مي هاي بلند و برف ج) رودهايي كه از كوهستان

  هاي مختلف اغلب بدون تغيير است. هاي مناطق نسبتاً خشك در سال رودخانهد) مقدار آب 
  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست2  ) درست ـ نادرست ـ درست ـ درست1
 ) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست4  ) نادرست ـ درست ـ درست ـ نادرست3

  چيست؟» رسروز ملي خليج فا«به عنوان » ارديبهشت 10«گذاري روز  علت نام .65
  فارس است.  هرمز و خليج تنگةها از  ) سالروز اخراج پرتغالي1
  عربي بود. فارس در مقابله با نام جعلي خليج  ) ثبت ملي نام خليج 2
  باشد. فارس مي خيز خليج  ها از جزاير نفت ) سالروز بيرون راندن انگليسي3
 ) ثبت ملي نخستين روزي كه نفت از اين ناحيه استخراج شد.4

  :به جزشود،  ها از عوامل طبيعي اثرگذار بر پراكندگي جمعيت محسوب مي گزينه همة .66
  ) منابع معدني و ذخاير انرژي2    ) نوع خاك و آب و هوا1
 ) منابع نفتي و معدني4    تاريخي سابقة) پيشينه و 3

و كل جمعيت نفر  000,370ومير آن  نفر و مرگ 000,362,1حدود  1395اگر ميزان مواليد ايران در سال  .67
  ميليون نفر باشد، ميزان رشد طبيعي ايران، چند درصد است؟ 80كشور 

1 (/1 24/) 3  درصد 00124/) 2  درصد 24 10/) 4  درصد 1  درصد 24
  ؟نيستآن درست  ربارةدبا توجه به هرم سني كشور آلمان، كدام گزينه  .68

  ) ميزان رشد مواليد در اين كشور كم است. 1
  ) درصد جمعيت فعال اقتصادي آن زيادي دارد.2
  ) اين كشور سالمندان داراي سالمندان بسيار است.3
  هرم اين كشور پهن نيست.قاعدة ) 4
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 با توجه به اطلاعات داده شده ميزان رشد مطلق و زمان دو برابر شدن جمعيت اين كشور به ترتيب چقدر است؟  .69
   670000مير: و نرخ مرگ  110000000ميزان جمعيت كشور: 

   2430000نرخ زاد و ولد:   2200مهاجران وارد شده به كشور: 
  14300مهاجران خارج شده از كشور: 

1 (/2 1/) 2  سال 43ـ حدود  833   سال 43ـ حدود  589
3 (/2 1/) 4  سال 44ـ حدود  833  سال 44درصد ـ حدود  589

  ها به سمت گرگان به چه علت بوده است؟ مهاجرت سيستاني .70
  توجهي به بند تاريخي هيرمند بود. ناشي از بي ) خشك شدن منابع آب منطقه كه1
  كه موجب كمبود زمين و مشكلات اقتصادي گشت. 40 دهة) اصلاحات ارضي در 2
  ) براي حفظ مرزهاي شمالي ايران، به نواحي شمال شرقي كشور مهاجرت كردند.3
 ر) مهاجرت كردند.ها، به سمت جنوب شرقي درياي مازندران (خز ) به علت سرما و از دست دادن چراگاه4
  
  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  شناسي جامعه

 هرچه قدرت اقناع يك فرهنگ بيشتر باشد، افراد ............ .71
 پذيري نياز دارند. بيشتري به جامعه) 1
 پذيري نياز دارند. ) كمتري به جامعه2
 دهند. ) رفتارهاي متناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام مي3
 كنند. بيشتر حس مي ) كنترل اجتماعي را4

  ، در كدام گزينه به ترتيب آمده است؟زيردر نمودار » د«و » ج«و » ب«و » الف«مصاديق  .72
 معلوليت - كارمند - فرزند اول خانواده - كوشي سخت) 1
 تيپ بودن                                 خوش -منزلت اجتماعي  -روستايي  -) صبوري 2
 دارايي -زمان تولد  - پدر بودن -) باهوش بودن 3
  مكان تولد -زودرنج بودن  -ايراني  -) مهرباني 4

  
  بخش ناآگاهانه هويت: .73

 كنند. ما بازگو مي برند و براي براي ما پنهان است و ديگران به آن پي مي) 1
 شويم. ) بخشي است كه در شناخت آن، گاه دچار اشتباه و خطا مي2
 اند. ابعاد فردي آن بحث كرده دربارةشناسان  ) بخشي است كه انسان3
 شود. ) با پي بردن ديگران، براي فرد شناسايي مي4

  صحيح يا غلط بودن عبارات زير به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ .74
 واحد و ثابتي دارد. شيوةپذيري در جوامع مختلف  جامعهالف) 
يرد و با عمل به آنهـا هويـت اجتمـاعي    انسان بايد موقعيت خود را بشناسد، حقوق و تكاليف خود را ياد بگب) 

 خود را شكل دهد.
 كنند. هاي جمعي، از عوامل آشنايي افراد با جهاني است كه در آن زندگي مي بازي و رسانه هاي هم گروهج) 
گيري هويت اجتماعي از نسلي به نسل ديگر بـا هـدف انطبـاق بـا انتظـارات       پذيري، چگونگي شكل فرهنگد) 

 جامعه است.
 ص - ص - غ - ص) 4  ص - ص - غ -) غ 3  غ - ص -ص  -) غ 2  غ - ص - غ - ص) 1

و در ارتباط با امـر بـه معـروف و     نادرستهاي كنترل اجتماعي  موارد كدام گزينه به ترتيب در رابطه با روش .75
  نهي از منكر درست است؟

هـاي   برخـي روش  - شـود.  ميهاي اجتماعي اتخاذ  هاي كنترل اجتماعي براي پيشگيري و كنترل كژروي روش) 1
 آن تبليغي و برخي ديگر تشويقي و تنبيهي است.

غيررسـمي آن بيشـتر در خـانواده،     شـيوة  -هاي كنترل اجتمـاعي، معايـب و مزايـايي دارد.     ) هر كدام از روش2
 شود. عموم افراد جامعه انجام مي وسيلةهمسالان يا به 

ترل اجتماعي نداشته باشد، بازتوليـدش بـا مشـكل مواجـه     هاي مناسبي براي كن ) هر جهان اجتماعي كه روش3
 داراي نتايج معنوي و دنيوي بسياري است. -شود.  مي

افراد جامعـه اسـت و    همة عهدةدر مواردي همگاني و به  -تري دارد.  رسمي تشويق و تنبيه نتايج عميق شيوة) 4
 هاي حكومتي است. سازمان وظيفةدر برخي موارد 

ا�تساب� و�ژگ�

انهتساب� و�ژگ�

فردي اجتچماع�و�ژگ� و�ژگ�

جالف
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  در اين صورت .............» هاي آن است. هر جامعه متناسب با عقايد و ارزش تغييرات هويتي در« .76
نژادها امكـان تحـرك اجتمـاعي صـعودي را      همةگيرد، براي  هاي نژادي شكل مي اي كه براساس ارزش جامعه) 1

 آورد. فراهم مي
 داشته باشد. تواند در جامعه بروز و ظهور اجتماعي ) در يك جهان سكولار، هويت ديني افراد مي2
 شوند. كند، به رسميت شناخته مي هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي مي ) در يك جهان معنوي، هويت3
هـا بـه    همـان ارزش  محـدودة گيرد، تحركات اجتماعي را در  هاي اين جهان شكل مي ) جهاني كه بر مدار ارزش4

 شناسد. رسميت مي
  شود؟ مي در يك جهان سكولار كدام مورد ديده .77

شـوند و امكـان تحـرك     كنند، به رسـميت شـناخته نمـي    هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي مي هويت) 1
 اجتماعي صعودي صرفاً براي يك نژاد خاص فراهم است.

) تحركات اجتماعي صعودي تنها براي كساني ممكن است كـه منـابع ثـروت را در اختيـار دارنـد و مناسـبت و       2
 گيرد. هاي اقتصادي شكل مي بر مدار ارزشروابط آن 

گيـرد و صـرفاً بـراي يـك نـژاد خـاص امكـان تحـرك          هاي دنيوي شكل مـي  ) تحركات اجتماعي بر مدار ارزش3
 اجتماعي صعودي فراهم است.

توانـد در جامعـه ظهـور و بـروز      ) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد و هويت ديني افراد نمي4
 ته باشد.داش

  است؟ نادرستكدام عبارت  .78
 شود. هاي اجتماعي نوين منجر مي كسب هويت اجتماعي جديد به كسب موقعيت) 1
 ها با محيط اجتماعي، هويت اكتسابي اجتماعي آنها را در پي دارد. ) برخورد فعال انسان2
 هاي اجتماعي، براي افراد مختلف يكسان نيست. ) فرصت تحرك اجتماعي و كسب هويت3
 دهد. جايي رخ مي كند و جابه ) در تحرك اجتماعي افقي، موقعيت اجتماعي تغيير مي4

  تحرك اجتماعي به چه صورتي عمل كرده و با كدام مورد در ارتباط است؟ .79
 محيط اجتماعي -) به صورت فعال 2  محيط خانواده - به صورت فعال) 1
 محيط اجتماعي -) به صورت انفعالي 4  محيط خانواده -) به صورت انفعالي 3

  ؟نيست» پذيري هويت و جامعه«كدام سؤال مربوط به مبحث  .80
 دهند؟ ها چگونه هويت اجتماعي خود را شكل مي انسان) 1
 توانند از پذيرش عقايد و هنجارهاي اجتماعي سرباز زنند؟ ) آيا افراد مي2
 شود؟ پذيري هميشه با موفقيت انجام مي ) آيا فرايند جامعه3
 كند؟ استمرار و تداوم خود چه مي) جامعه براي 4
  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  منطق

  با توجه به تضاد يك قضيه شخصيه، كدام گزينه صحيح است؟ .81
 توان تغيير داد. نسبت و كميت آن را نمي) 2  جا كرد. توان جابه موضوع آن را نمي) 1
 جا كرد. توان جابه محمول آن را مي) 4  قضيه شخصيه تضاد ندارد.) 3

هـر سـنگي موجـود    «و علامـت محمـول در قضـيه    » زبان است سعدي شاعر پارسي«علامت موضوع در قضيه  .82
  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» است

 منفي –منفي ) 4  مثبت –منفي ) 3  منفي –مثبت ) 2  مثبت –مثبت ) 1
 الصدق قائل شد؟ عكس لازم توان نمييك  كدامنقيض بين قضاياي زير براي  .83

 ضلعي است. مثلث شكل سه) 2    اند. ها نقاش بعضي) 1
 ستم ابدي نيست.) 4  خوار نيستند. بعضي حيوانات علف) 3

  باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه كدام» ها دايره هستند برخي از شكل«نقيض قضيه  .84
 اين قضيه تناقض ندارد.) 2  ها شكل هستند. برخي از دايره) 1
 هيچ شكلي دايره نيست.) 4  ها دايره نيستند. برخي از شكل) 3
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را نتيجـه بگيـريم،   » برخي از كارمنـدها انسـان نيسـتند   «، قضيه »ها كارمند نيستند برخي انسان«اگر از قضيه  .85
  هاي زير صادق است؟ يك از گزينه كدام

 تعريف دوري است.) 2  مصادره به مطلوب شده است.) 1
 گرفته است.مغالطه ايهام انعكاس صورت ) 4    استدلال نامعتبر است.) 3

  عبارت به كار رفته در كدام گزينه درست است؟ .86
 توان پي برد. ) در صورتي كه متداخل يك قضيه كلي نادرست باشد، به صدق و كذب آن مي1
 توان صدق و كذب آن را مشخص كرد. گاه مي اگر تضاد يك قضيه كاذب باشد، آن) 2
 توان مشخص كرد. ستي آن را ميي يك قضيه، درستي و نادر) در صورت كاذب بودن عكس مستو3
 توان تعيين كرد. اي صادق باشد، درستي و نادرستي آن را مي ) اگر متضاد قضيه4

  با توجه به قياس زير، كدام گزينه صحيح است؟ .87
  خوار نيست. هيچ آهويي گوشت

  خوارها آبزي هستند. بعضي گوشت
  خوارها آبزي هستند. پس: بعضي گوشت

 چون شرط سوم را ندارد.شكل اول، نامعتبر است. ) 1
 شكل دوم، قياس معتبر است.) 2
 شكل اول، معتبر است. چون همه شرايط قياس را دارد.) 3
 باشد. شكل چهارم، نامعتبر است و داراي شرط سوم نمي) 4

  توان يك قياس معتبر ساخت؟ در چه صورت مي .88
 شد.مقدمات جزئي با) 2  آن سالبه باشد. نتيجةاول قياس موجبه و  مقدمة) 1
 مقدمات سالبه باشد.) 4  علامت حد وسط مقدمات قياس يكي باشد.) 3

  مقدمه دوم قياس زير كدام گزينه باشد تا استدلال معتبر گردد؟ .89
  ها شاعر هستند. بعضي انسان

.........................................  
  پس: بعضي شاعرها باهوش هستند.

 »هر باهوشي انسان است.«) عكس مستوي قضيه 2  »هر انساني باهوش است.«) نقيض قضيه 1
 »هيچ انساني باهوش نيست.«) متضاد قضيه 4  »هيچ انساني باهوش نيست.«) نقيض قضيه 3

  تواند صحيح باشد؟ با توجه به استدلال زير، كدام گزينه مي .90
  تند.سها سفيد ه بعضي اسب

  بعضي از سفيدها گچ هستند.
  ها گچ هستند. پس: بعضي از اسب

 مغالطه اشتراك لفظ) 1
 باشد. استدلال معتبر بوده و از مقدمات صحيح برخوردار مي) 2
 مغالطه عدم تكرار حد وسط) 3
 مغالطه استدلال دوري) 4
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 گرٍُ طراحی ٍ تازًگری ًام درس ردیف

 فارسی 1

 هحود هیرزاعلی فاطوِ پرٍیي ـ ًفیسِ سویع ـ زادُ ـ آرش عیَق ـ  الدیي تقی هعیي

 تقا ـ هیرحسیي زاّدی ـ هحسي کردافطاری هحود رضاییزّرا هحودی ـ هجید فرٌّگیاى ـ 

 ـ احساى هحسٌی زّرا کریوی ـ پریٌاز گلپایگاًی پیواى تیگدلی ـ پیواى ضَتی ـ ًسین اکثری ـ 

 هحودحسیي جوالی ًگار هرٍتی ـ هْدی کارداى ـ هرین پَرًعوت ـ 

 ریا ذٍقیکیا ـ آرزٍ ًجفیاى ـ آ ًگیي رستوی
 

 عرتی، زتاى قرآى 2

 دیي ٍ زًدگی 3

 زتاى اًگلیسی 4

 (1رياضي و آمار ) 5

 اقتصاد 6

 (1علوم و فنون ادبي ) 7

 (1تاريخ ) 8

 جغرافیای ايران 9
 (1) شناسي جامعه 11
 منطق 11

 

 

 گرٍُ تایپ ٍ ٍیراستاری )تِ ترتیة حرٍف الفثا(

 زّرا خرهی زادُ ـ  الدیي تقی هعیيی ـ علی الواسـ اهیرزّرا احدی ـ رقیِ اسدیاى 
 
 
 

 هراجعِ ًوایید. taraaznet@، تِ کاًال تلگرام هرکس سٌجص آهَزش هدارس ترترترای اطلاع از اخثار 
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 فارسی

 است.  صحیح 2 هگزين .1
 ٿ٤ڄبڍ ؿكًت څاهڇ:

 رٔڄچؿ: د رٔڄـ، ًلثبماځ، ٻِٴليبځ، ًپبډيبځ
 (77، صفحه 01)فارسی دهن،درس 

 است. صحیح 2 هگزين .2
 ا٫ٌل: تبد، ؿيڊيپ، ٳلاڇ پبؿُبډي

 ډبڍ ٿتلاؿ٩: څاهڇ
 $ٯټ٤ڈ څ ؿِه#، $٣ٰيـڇ څ آكٿبځ# څ $ًتچڇ څ ؿكٿبڃـڇ#

 (018و  97، 88، صفحه01تا  00های  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 1 هگزين .3
 ُچؿ. ثڈ ډڀيڂ ُٴٺ ڃچُتڈ ٿي« آماؿٷبځ»

 (88، صفحه 01تا  00های  )فارسی دهن،درس

 است.  حیحص 4 هگزين .4
 ډبڍ اٿلايي ډٌتڄـ. ُٴٺ ٓغيظ ڃٸبكٍ ٧ټٚ« ډلاى، ؽٔپ څ ثلآډيؾتڂ»

 (97و  88، 77، صفحه01تا  01های  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 3 هگزين .5
 اًت.« ٿغڀّـثڂ ٿڄچّك» نوشتۀ« اٻتّچعيـ اًلاك»

 ؿيٸل آحبك: پديدآورندۀ
 ٤ًـڍ# اٽ: ٿ٤ٔچٿڈ آثبؿ#، $ُبډڄبٿڈ: ٫لؿڅًي# څ $ٷټٌتبځ: $ٿڂ مڃـڇ

 (010و  98، 90، 80، صفحه01تا  01های  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 3 هگزين .6
كڅڍ څ  ډب، ثڈ څٗچط ؿك ثيبځ څيوٷي څ ٬ٓت صيزنڍ، ميزبؿڇ   ؿك ًبيل ٷنيڄڈ

 .ڃڀبيي ُـڇ اًت ثنكٵ
 (011، صفحه 08  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 2 هگزين .7
 سييۀ ۀ»اٗززب٫ي څ تِززجيڊي څ ؿك آځ « ٿززنٿڄيڂ سييۀ ۀآًززڀبځ »تلٳيززت 
 ثڈ اًت. ٿِجّڈ« آًڀبځ»ٿِجّڈ څ « ٿنٿڄيڂ

 (81، صفحه 01  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 3 هگزين .8
ؿك ايڂ ٷنيڄڈ، ٿ٤٬چٹ څ ٤٫ٺ ثل ڃڊبؿ، ٿٰـّٽ ُـڇ اًت تب ُيچايي څ كًبيي 

 .ٷچيڄـ ٿي« ثلا٧ي شۀوۀ»ٳلاٽ ثيِتل ُچؿ؛ ثڈ ايڂ ٷچڃڈ ثيبځ، 
 (81، صفحه00  هن،درس)فارسی د

 است.  صحیح 4 هگزين .9
اڃزـ؛   ُبٿٺ ؿڅ رڀټڈ اًت ٳڈ ام ڃ٠ل ٿ٤ڄبيي ثڈ يٴـيٸل څاثٌتڈايڂ ٷنيڄڈ، 

ډب ثـڅځ ؿيٸلڍ ڃبٯْ اًزت؛ ثزڈ ډڀزيڂ ؿٻيزٺ      ٳڈ يٴي ام رڀټڈ ٛچكڍ ثڈ
 .ڃبٿيپ ٿي« ٿلٳّت» جملۀ# كا 4$ گشي ۀ جملۀ

 جملۀؿڅٽ كا ثڈ  ۀجملًبم اًت څ  څاثٌتڈپيچڃـ « ٳڈ»ؿك ايڂ ٷنيڄڈ، عل٩ 
 څاثٌتڈ تجـيٺ ٳلؿڇ اًت.

 (79، صفحه 01  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 4 هگزين .11
 ډٌتڄـ.« ًلاط څ ٿناط»يب٫تڈ څ ٿڀبٹ  تلتيت، ت٨ييلُٴٺ ثڈ« ًټيظ څ ٿنيظ»

 (011، صفحه 08  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 2 هگزين .11
 ډب: ٿتڀّپ څ ؿڅ عل٩ اٗب٫ڈ ؿك ًبيل ثيت

رڄزٶ   ثزڈ / ډزز#   اڃـكٌُت  ثڈ/ ؿ#  ثلكًتپ  ثڈ/ د#  ثلثڄـ ٳڀل  ڈاٻ٪# ث
 اڃـكپيَ ًپبڇ  ثڈم# /  اڃـكڅځ
ثڈ »، «څ»ٳبكثلؿ ؿاكؿ. ؿك ثيت « پڊټچ»ؿڅٽ ؿك ٿ٤ڄبڍ « ثٓل»، «ة»ؿك ثيت 
 آٿـڇ اًت« ٿبڃڄـ»ؿك ٿ٤ڄبڍ « ٳلؿاك

 (99، صفحه01و  08های   )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 3 هگزين .12
 .ؿاڃڄـ كا ٣بٿٺ آكاٿَ څ اٛڀيڄبځ ٿي« ايڀبځ څ يبؿ ؽـا»ډل ؿڅ ٣جبكت، 

 (81، صفحه 01  )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 1 هگزين .13
 ډب: ٿ٬بډيپ ٿچرچؿ ؿك ثيت

ام ٿبًت ٳڈ ثل «: د»/ ثيت  ڃٸلڍ آيڄـڇ«: ة»/ ثيت  تڀٌؾل«: اٻ٪»ثيت 
 كرنؽچاڃي«: ؿ»/ ثيت  ٿبًت

 (012و  010، 82، صفحه  01و  08های   )فارسی دهن،درس

 است.  صحیح 2 هگزين .14
 سنيدۀ ُڊيـ كاڇ ٣ِزٮ،  «: ة»څ « اٻ٪»څ اثيبت  آيۀ سؤالٿ٬ڊچٽ ٿِتلٱ 

 ربڅيـ څ ډڀيِٸي اًت.
 (88، صفحه 00   )فارسی دهن،درس

 است. صحیح 3 هگزين .15
ٿټّزي   سمۀ يۀ ڃِزبڃٸل  « كًزپ ٳيزبځ  »څ « اؽتل ٳبڅيبځ»ډبڍ  څرچؿ تلٳيت

 اًت.
 ډب: ثلكًي ًبيل ٷنيڄڈ

 ؿاًتبڃي سمۀ ۀ# 4/  ٯڊلٿبڃي سمۀ ۀ# 2/  ٯڊلٿبڃي سمۀ ۀ 1#
 (017، صفحه  01   )فارسی دهن،درس

 عربی، زبان قرآن

 صحیح است. 2گزينه  .16
# / اٻڀڄزبٛٮ  3څ  1ٳڄزـ $كؿ   ٯزـاٽ ٿزي  ا;  زٰزچٽٔ   ثز  ډزب: ت   كؿ ًبيل ٷنيڄزڈ 

# / اٻتلاث اٻ٤بٻڀي: ٿيلاث رڊزبڃي $كؿ  4څ  1اٻخٰب٫يڌ: ٿڄبٛٮ ٫لډڄٸي $كؿ 
 #ډب ڈًبيل ٷنيڄ

 (6)عربی دهن، درس 

 صحیح است. 4گزينه  .17

 ډزبڍ  ٷنيڄزڈ  كؿّ$ ٳزڈ  ٧چآبڃي آځ: «اٻّقيڂ اٻ٨چّآچځ اڅٻئٲ: »ٿڊپ ٳټڀبت
 ًزبيل  كؿّ$ اڃـ ك٫تڈ اٯيبڃچى ا٣ڀب٭ ثڈ: «اٻڀغيٚ أ٣ڀب٭ إٻي فډجچا# / »3څ2

 ـ ؿيـڇ كڃٸي صلا٥ ٓـډب: «اٻڀٔټچڃّڌ اٻڀٔبثيظ ٿئبت ُبډـڅا# / »ډب ٷنيڄڈ  اڃز
 # ډب ٷنيڄڈ ًبيل كؿّ$

 (2)عربی دهن، درس 

 صحیح است. 4گزينه  .18
: ـٔيز اُك # 3څ  1اڍ ڃزـاكٽ $كؿ   : ڃٌزؾڈ ٿزب ٣ڄزـڍ څٓز٬ڌ    ډب:  كؿ ًبيل ٷنيڄڈ

ؿاكڅډزبڍ   ايزڂ  اٻچكٯزڌ:  ياٻڀٴتچثزڌ  ٣ټز   ڌ يز ډزقڇ ادؿڅ  # /2ؽچاډپ $كؿ  ٿي
 ډب# ُـڇ ثل كڅڍ ثلٷڈ $كؿ ًبيل ٷنيڄڈ ڃچُتڈ

 (6)عربی دهن، درس 

 صحیح است. 3گزينه  .19

 :ډب ٷنيڄڈ ًبيل ؽٜبډبڍ
 !مڃـ ٿي ٿلؿٽ ثلاڍ كا ډب ٿخٺ ؽـا: ٓغيظ تزجمۀ  1#
 ډيزنٽ  آتَ ٳڈ ډڀبڃٜچك ؽچكؿ ٿي كا ډب ؽچثي عٌبؿت: ٓغيظ تزجمۀ  2#
 !ؽچكؿ ٿي كا
 !#اًت ٓغيظ «پبؿُبډبځ ٯٔلډبڍ ام يٴي$» پبؿُبڇ ٯٔل يٲ  4#

 صحیح است. 4گزينه  .21

 !«اًت حبثت آځ څ ٳڄـ ڃڀي علٳت ر٨ـ صِپ: »ٓغيظ تزجمۀ

 صحیح است. 2گزينه  .21

 ثزب # / 3ٷنيڄزڈ  كؿّ$ «اٻڄْٰ ډقا: »ڃْٰ ايڂ/  «اٻجچٿڌ: »ر٨ـ: ٿڊپ ٳټڀبت
 ٳڈ ٳڄيـ ؿٯت ؛4څ1 ډبڍ ٷنيڄڈ كؿّ$ «كأًڈ ثتغليٲ: »ًلٍ ؿاؿځ علٳت

 كؿّ$ «رڊزڌ  ٳزٺّ  ٫زي : »رڊتي ډل ؿك!# / «ٳلؿځ علٳت» ي٤ڄي «تغلّٱ»
 رجلاځ» ؛3څ1 ډبڍ ٷنيڄڈ كؿّ$ «ت٤ُچِّٕٔ: »ٳڄـ ٿي رجلاځ# / 3څ1 ډبڍ ٷنيڄڈ
 !# ٿزڊچٹ ڃڈ اًت ٿ٤ټچٽ «ٳڄـ ٿي

 (2)عربی دهن، درس 
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 :مته ترجمة

 عٴچٿزت  څًزي٤ي  ٿڄزبٛٮ  ؿك ٳڈ ثچؿ يٴتبپلًتي ٣بؿٹ پبؿُبڇ فڅاٻٰلڃيڂ
َ  ډڀزلاڇ  ثزڈ  اڅ. ٳلؿ ٿي ؿ٣چت ٣ـاٻت څ تچعيـ ثڈ كا ٿلؿٽ څ ٳلؿ ٿي  اكتز
 . ك٫ت ُڀبٹ څ ُل٭ ًڀت ثڈ ؽچؿ

 ـ اڅ ام آڃڊب څ ثچؿڃـ ُـيـڍ ٣قاة ؿك ٳڈ كًيـ ٯچٿي ثڈ ايڄٴڈ تب  ؽچاًزتڄ
 .ٳڄڄـ ٿغب٠٫ت اٿچاٻِبځ څ ؽچؿ ام تب ثٌبمؿ ثنكٷي ًـ ٳڈ

 صحیح است. 3گزينه  .22

 ثچؿ؟ ٣بؿٻي پبؿُبڇ ٳٌي صڈ

 !ٳلؿ ٿي عٴچٿت څًي٤ي ٿڄبٛٮ ثڈ ٳڈ يٴتبپلًتي پبؿُبڇ  1#
 فڅاٻٰلڃيڂ  2#

 ٳڈ ؽچاًتڄـ اڅ ام ٯچٽ! $ثٌبمڃـ ثنكٷي ًـّ ؽچاًت ٯچٿَ ام ٳڈ ٳٌي  3#
 !# ثل٣ٴي ڃڈ ثٌبمؿ ًـ

 !ك٫ت ُل٭ څ ُڀبٹ ًڀت ثڈ ؽچؿ اكتَ ډڀلاڇ ٳڈ ٳٌي  4#

 صحیح است. 4گزينه  .23

 ك٫ت؟ ُڀبٹ څ ُل٭ ًڀت ثڈ پبؿُبڇ صلا

 !ٳڄـ ٿغب٠٫ت آڃڊب ؽچؿ څ ٯچٽ اٿچاٹ ام تب  1#
 !ثنكٵ ًـڍّ ًبؽتڂ ثلاڍ  2#
 ـ ُـيـڍ ٣قاة ؿك ٳڈ ٯچٿي ثل تب  3#  ـ عٴچٿزت  ثچؿڃز  كا اٿچاٻِزبځ  څ ٳڄز

 !ٳڄـ ٳٌت
 !ٳڄـ ؿ٣چت ٣ـاٻت څ تچعيـ ثڈ كا ٿلؿٽ تب  4#

 صحیح است. 4گزينه  .24

 :ڄڈيٷن ڂيا ڍؽٜبډب
ٞ » ٿٔزـكڇ  ٿٔزـك آځ   ڂي٤٫زٺ ام ثزبة ٿ٬ب٣ټزڌ اًزت ثڄزبثلا      ڂيز $ا« ع٬ِز

ٳټڀڈ ٿزلڅك ثڈ عزل٩ رزلّ    ڂي$ا« أٿچاٹ»ٿ٤٬چٻڈ  -!# ثبُـ يٿ« ٿغٔب٫ ٠ ڌ»
 اًت ڃڈ ٿ٤٬چٹ!# «ي٣ټ»

 صحیح است. 2گزينه  .25

 ثزل  آځ ٿبٗزي  ٤٫ٺ څ اًت ت٤٬يٺ ثبة ام$ «ت ٬ ٤َّٺ » څمځ ٣ټي اٻڀبٗي ٤٫ټڈ
 تچرزڈ  ثب څ اًت ت٤٬يٺ ثبة ام$ مائـاځ عل٫بځ ٻڈ -!# ثبُـ ٿي «٫ ٤َّٺ » څمځ
 !# تب ؿڅ ڃڈ ؿاكؿ مائـ عل٩ يٲ# ٫ ٤َّٺ $ آځ ٿبٗي څمځ ثڈ

 صحیح است. 2گزينه  .26
 اًت. يٓت ٤ٓټَّڀڂ  $ثب ٫تغڈ ثل كڅڍ ٹ# ٓغيظ

 صحیح است. 2گزينه  .27
 ډب: ٷنيڄڈ تزجمۀ

 ؽچاثـ. اڍ ٳڈ ؿك كڅم ٿي # ر٨ـ: پلڃـڇ1
 پلًت: ٣٘چڍ ؿك ثـځ عيچاځ # آ٫تبة2
 # تبكيٴي: ڃجچؿ ڃچك3
 ٳڄـ. اڍ ٳڈ ؿك ؽِٴي څ آة مڃـٷي ٿي # اكؿٱ: پلڃـڇ4

 (2)عربی دهن، درس 

 صحیح است. 3گزينه  .28

 !اًت ٿجتـأ «٣ـاڅڋ» څ إٻيڈ ٿ٘ب٩ «اٻ٤بٯٺ»
 (2ربی دهن، درس )ع

 صحیح است. 3گزينه  .29

ٍ  ؽزبٻي  رزبڍ  ؿك اٷل ٳڈ ؽچاډـ ٿي كا اڍ ٳټڀڈ ٿب ام ًناٹ  ؿډزيپ،  ٯزلاك
 اًزپ  يزٲ # اڅٻئزٲ $ ٿجتزـا  ايڄٴزڈ  ثڈ تچرڈ ثب. ثِچؿ اًپ يٲ رڀټڈ، ؽجلِ
 څ اًزت  ؽجزل  ثيبڅكيپ ؿاك «اٹ» ثـڅځ اًپ يٲ آځ ام پي اٷل اًت اُبكڇ
 3څ2 ډزبڍ  ٷنيڄزڈ  عٌزبة  ايزڂ  ثب. ڃيٌت ؽجل ٯ٤ٜبً ثبُـ ؿاُتڈ «اٹ» اٷل
 كا 3ٷنيڄزڈ  «يزتڊزـځ » ٤٫زٺ  ثچؿځ ٿنڃج ثڈ ؿٯت ثب عبٹ. ٿبڃڄـ ٿي ثبٯي

 .ٳڄيپ ٿي اڃتؾبة
 (2)عربی دهن، درس 

 صحیح است. 3گزينه  .31

 «#.ُـيـ$»ؽجل اًت څ ٬ٓت ٷل٫تڈ اًت « ٿلٕ»
 (6)عربی دهن، درس 

 دیه ي زودگی

 صحیح است. 2گزينه  .31
ٳڄـ، اٷل  يتيڀي كا ثڈ ڃبعٮ تٔبعت ٿيؽچكؿ څ يب ٿبٹ  ٳٌي ٳڈ كثب ٿي

، ُزچؿ#  $ٳڈ ڃڀزي  ثبٛڂ څ صڊلڇ څاٯ٤ي ٣ڀٺ اڅ ؿك ډڀيڂ ؿڃيب ثلٿلا ُچؿ
ډڀٸبځ ؽچاډڄـ ؿيـ ٳڈ اڅ ؿك عبٹ ؽچكؿځ آتَ اًت؛ اٿب ؿك ؿڃيب آتَ 

ډزب   ُچؿ څ پزلؿڇ  ُچؿ څ ډڄٸبٿي ٳڈ اڅ څاكؿ رڊبځ آؽلت ٿي آُٴبك ڃڀي
ٷزلؿؿ څ آتزَ ام ؿكڅځ اڅ    كڅؿ، عٰيٰت څ ثبٛڂ ٣ڀٺ ٣يبځ ٿزي  ٳڄبك ٿي
 ٳِـ.  مثبڃڈ ٿي

 ڃ زبكٖا  ثُٜٔزچڃِڊِپٕ  ٫زِي  يٓزأْٳُټُچځ   إِڃ ّڀزٓب  ُٟټْڀزٖب إِځ ّ اٻ ّقِيڂ  يأْٓٳُټُچځ  أ ٿٕچٓاٹ  اٻيْٓت زبٿٓ   »
 «ا٤ًِٓيلً څًٓٓيٕٓٔټ چٕځ 

ٳٌبڃي ٳڈ ٿي ؽچكڃـ اٿچاٹ يتيڀبځ كا ام كڅڍ ٟټپ رن ايزڂ ڃيٌزت ٳزڈ    »
 «ثڈ مڅؿڍ ؿك آتِي ٫لڅماځ ؿك آيڄـ. ثلڃـ څ آتِي ؿك ُٴپ ؽچؿ ٫لڅ ٿي

 (88، صفحة 8)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 2گزينه  .32
ثبدتليڂ ڃ٤ڀت ثڊِت، ي٤ڄي كًيـځ ثڈ ٿٰبٽ ؽِڄچؿڍ ؽـا كا ثلاڍ ؽچؿ 

 يبثڄـ څ ام ايڂ كًتٸبكڍ ثنكٵ ٿٌلڅكڃـ. ٿي
 (81، صفحة 8)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 2گزينه  .33
ؽچاڃززـيپ څ ام ٿغلڅٿززبځ  ـ: ٿززب ؿك ؿڃيززب ڃڀززبم ڃڀززيٷچيڄزز رڊڄڀيززبځ ٿززي»

 $اډٺ ڃڀبم څ ا٤ٛبٽ ٿٌبٳيڂ ڃجچؿيپ#....« ٳلؿيپ  ؿًتٸيلڍ ڃڀي
 (87، صفحة 8)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 3گزينه  .34
ؿاكؿ ٳزڈ ؿڃيزب    ثيزبځ ٿزي  « اٻـڃيب ٿنك٣ڌ الآؽلڋ#: »عـيج كًچٹ ؽـا $

ډزب ثلاًزبى    اڃٌزبځ  ٳِتٸبڇ آؽلت اًت. ي٤ڄي ًلڃچُت اثـڍ څ اؽزلڅڍ 
 ُچؿ. ا٣ڀبٹ آڃبځ ؿك ؿڃيب ت٤ييڂ ٿي

تزليڂ    ؿٹ څ ٯټزت اڃٌزبځ، ثڊتزليڂ څ ٿڄبًزت    «: 1»ڃبؿكًتي ٷنيڄڈ   ؿٻيٺ
 مٿيڂ ثلاڍ ٳِت ٿغٔچٹ آؽلت اًت، ڃڈ ؿڃيب.

 (96و  90های  )دین و زندگی دهن، صفحه

 صحیح است. 4گزينه  .35
يبثزـ. ام ډڀزيڂ    ٯټت اڃٌبځ، ربيٸبڇ ؽـاًت څ رن ثب ؽـا آكاٽ څ ٯلاك ڃڀزي 

ٯټت اڃٌبځ علٽ ؽـاًت؛ ؿك علٽ ؽزـا  »٫لٿبيـ:  # ٿيكڅ، اٿبٽ ٓبؿ٭ $
څٓ ﴿ٳڈ ٣ڀٺ ڃڄڀچؿځ ثڈ ايڂ ٫لٿبيَ، ٿ٤بؿٹ آيزڈ  « ٧يل ؽـا كا رب ڃـډيـ.

څ ث٤٘ي ام : »﴾ٿِڂ  اٻڄّبىِ ٿٓڂ يتَّٓؾِقُ ٿِڂ ؿڅځِ اللهِ ا ڃـاؿاً ئغِجّچڃ ڊٔپ ٳ غٔتِّ اللهِ
ؿاكڃزـ ٿبڃڄزـ    ٷيلڃـ، آڃبځ كا ؿڅًت ٿي ؽـا ٿي ٿلؿٽ ډڀتبيبڃي كا ثڈ ربڍ

 «ؿڅًتي ؽـا.
 (008)دین و زندگی دهن، صفحة 

 صحیح است. 2گزينه  .36
تچٳٺ ؿك ربيي ؿكًت اًت ٳڈ اڃٌزبځ ٿٌزئچٻيت څ څٟي٬زڈ ؽزچؿ كا ثزڈ      
ؽچثي اڃزبٽ ؿډـ. ي٤ڄي ٫ٴل څ اڃـيِڈ ؽچؿ كا ثزڈ ٳزبك ٷيزلؿ، ثزب ؿيٸزلاځ      

بة ٳڄـ څ ثزب ٣زنٽ څ اكاؿڇ ٿغٴزپ    ٿِچكت ٳڄـ، ثڊتليڂ كاڇ ٿڀٴڂ كا اڃتؾ
 ثلاڍ كًيـځ ثڈ ٿٰٔچؿ تلاٍ ٳڄـ.

 (001، صفحة 01)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 1گزينه  .37
« ٳزڄپ  ؽـايب، ثل تزچ تچٳزٺ ٿزي   »تچٳٺ ٳلؿځ ٫ٰٚ ثڈ ٿ٤ڄبڍ ٷ٬تڂ رڀټڈ 

ڃيٌت.، ثټٴڈ اڃٌبځ ثبيـ ؿك ٯټت ؽزچؿ ثزل ؽزـا تچٳزٺ ٳڄزـ څ څاٯ٤زبً اڅ كا       
 .ٷبڇ ؽچؿ ثجيڄـ تٴيڈ

اڍ ام  ؽـاڅڃـ ثڈ ؿاڅؿ څعي ٳلؿ ٳڈ ډزل ثڄزـڇ  »# ٫لٿچؿڃـ: اٿبٽ ٓبؿ٭ $
ثڄـٷبڃپ ٳڈ ثڈ ربڍ پڄبڇ ثلؿځ ثڈ ؿيٸلڍ ثب ڃيت ؽبٻْ ثڈ ٿڂ پڄزبڇ آڅكؿ،  

ډب څ مٿيڂ څ ډلصڈ ؿك آڃڊزب   رچيي ٳڄپ؛ اٷلصڈ ډڀڈ آًڀبځ ام ٳبكٍ صبكڇ
 «اًت، ٣ټيڈ اڅ ثلؽينڃـ.

 (001، صفحة 01)دین و زندگی دهن، درس 
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 صحیح است. 4زينه گ .38
٫لڅُڄـ  ٳٌبڃي ٳڈ پيڀبځ اٻڊي څ ًچٷڄـډبڍ ؽچؿ كا ثڈ ثڊبڍ ڃبصينڍ ٿي

 : $٣ټت#
 اڍ ؿك آؽلت ڃؾچاډڄـ ؿاُت؛  آڃڊب ثڊلڇ 1#
 ٷچيـ  څ ؽـاڅڃـ ثب آڃڊب ًؾڂ ڃڀي 2#
 ڃٸلؿ  څ ثڈ آڃبځ ؿك ٯيبٿت ڃڀي 3#
 ًبمؿ  څ آڃڊب كا $ام ٷڄبڇ# پبٱ ڃڀي 4#
 آڃڊبًتڅ ٣قاة ؿكؿڃبٳي ثلاڍ  5#

 (98، صفحة 9)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 1گزينه  .39
ډبڍ ٿ٤يڄي، ٿبڃڄـ آؽل ډل ډ٬تڈ، آؽزل ډزل    ٣ڊـ څ پيڀبځ ؽچؿ كا ؿك مٿبځ

ٿبڇ يب ُت ٯـك ډل ًبٹ، تٴلاك ٳڄيپ تب اًتغٴبٽ ثيِزتل پيزـا ٳڄزـ څ ثزڈ     
 ٫لاٿچُي ًپلؿڇ ڃِچؿ.

 اًتغٴبٽ ٣ڊـ څ ٣ـٽ ٫لاٿچُي $ڃٌيبځ# آځ ←تٴلاك ٣ڊـ 
ډلٯززـك ٣ززنٽ ٯززچڍ تززل ثبُززـ، كًززيـځ ثززڈ ډززـ٩ آًززبځ تززل اًززت.      

 $تڄبًت#$ًڊچٻت ؿك كًيـځ ثڈ ډـ٩#

ډزب ثزلاڍ    اًتچاكڍ ثل ډزـ٩، ُزٴيجبيي څ تغڀزٺ ًزؾتي    ، آحبك ٣نٽ ٯچڍ
 كًيـځ ثڈ آځ ډـ٩

 (98، صفحة 9)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 2گزينه  .41
 صچځ ؛$اٻٸچٷيلڍ ٿٜټٮ# ؿډيپ ٿي ٯلاك ؽچؿ کامل اسوۀكا # (پيبٿجل ٿب 
 ؽـاڅڃـ ؿًتچك ٿٜبثٮ څ ثچؿڇ ؿكًت ؿاؿڇ، اڃزبٽ ٳڈ ٳبكڍ ډل ٳڈ ؿاڃيپ ٿي
 .اًت ثچؿڇ

 : ٫لٿبيـ ؿكثبكڇ صٸچڃٸي پيلڅڍ ام ايِبځ ٿي# (اٿيلاٻڀنٿڄيڂ 
، اٿبٽ څ پيِچايي اًت ٳڈ ثبيـ $تبث٤ي# اڍ آٷبڇ ثبٍ ثلاڍ ډل پيلڅڍ ٳڄڄـڇ

 ڃچك ٳڄـ. ام اڅ تج٤يت ٳڄـ څ ام ٣ټپ اڅ ٳٌت 
ډِيبك ثبٍ، اٿبٽ ُڀب ام ؿڃيبيَ ثڈ ؿڅ ٻجبى ٳڊڄڈ څ ام ؽزچكاٳَ ثزڈ ؿڅ   

 ٯلّ ڃبځ ٳ٬بيت ٳلؿڇ اًت. 
؛ څٻي $ڃبتچاڃي ؿك تج٤يّت ٿٜټٮ# اٿب ُڀب ٯ٤ٜب تچاڃبيي ايڂ ٯڄب٣ت كا ڃـاكيـ

ٳزبكڍ ٿزلا   څ ٬٣ت څ ؿكًزت  >ؿك كاڇ ؽـا$رڊبؿ#=ثب پلډينٳبكڍ څ ٳچَُ 
 . يبكڍ ٳڄيـ

 (018، صفحة 9دهن، درس )دین و زندگی 

 صحیح است. 2گزينه  .41
 ډب څ ٳبكډبڍ اڃٌبځ اًت.  ٿغجت څ ؿڅًتي ًلصِڀڈ ثٌيبكڍ ام تٔڀيپ

ؿډـ كيِزڈ ؿك $ٿ٤ټزچٹ#    ډبيي ٳڈ آؿٿي ؿك ٛچٹ مڃـٷي اڃزبٽ ٿي ٤٫بٻيت
ډبًزت ٳزڈ ثزڈ     ډبڍ اڅ $٣ټت# ؿاكؿ څ ډڀيڂ ٿغجزت  ډب څ ٿغجت ؿٻجٌتٸي

 مڃـٷي آؿٿي# ده دۀ بهؿډـ. $ٿغجت رڊت  مڃـٷي آؿٿي رڊت ٿي
ُزچؿ څ ثلائزت څ ثيزناكڍ ام     آ٧زبم ٿزي   $تزچٻي# ؿيڄـاكڍ، ثب ؿڅًزتي ؽزـا   

 آڅكؿ.  كا ثڈ ؿڃجبٹ ٿي $تجلڍ#ؿُڀڄبځ ؽـا 
 (080، صفحة 00)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 3گزينه  .42
اڍ ٳزڈ ثزڈ    ؿاڃـ ٳڈ ؿك ٓچكت اڃزبٽ څٟي٬ڈ، ډزل ڃتيززڈ   اڃٌبځ ٿتچٳٺ ٿي

 اڅًت؛ اٷلصڈ ؽچؿ ثڈ آځ ٿٔټغت آٷبڇ ڃجبُـ.ؿًت آيـ، ثڈ ٿٔټغت 

تل اًت څ آځ صينڍ كا ثلاڍ  ؽـاڅڃـ ام ډل ٳي ڃٌجت ثڈ ثڄـٷبڃَ ٿڊلثبځ
 مڃـ ٳڈ ؽيل څ ٓلاط اڅ ؿك آځ ثبُـ. اڃٌبځ ٿتچٳٺ كٯپ ٿي

 (019، صفحة 01)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 4گزينه  .43
ثٸزچ صزڈ   »٫لٿبيزـ:   # ٿزي 38ؽـاڅڃـ ؿك آيڈ ُلي٬ڈ ٯلآځ $ًچكڇ مٿل، آيزڈ  

ؽچاڃيـ؟ اٷل ؽـا ؽچاډـ ٳزڈ ثزڈ ٿزڂ     پڄـاكيـ ؿكثبكڇ آڃضڈ رن ؽـا ٿي ٿي
ٷنڃـ اڅ ډٌتڄـ؟ يب اٷل كعڀتي ثزلاڍ ٿزڂ    دورک  دۀميبڃي ثلًـ، آيب آڃڊب 

كعڀت اڅ ډٌتڄـ؟ ثٸچ ؽـا ثلاڍ ٿڂ ٳب٫ي اًت  باسدارندۀؽچاډـ، آيب آڃڊب 
 «ٳڄڄـ. ٳڄڄـٷبځ ثل اڅ تچٳٺ ٿي څ تچٳٺ
يڈ ُلي٬ڈ ٫چ٭ ډلٷبڇ ؽـاڅڃـ ثؾچاډـ تب كعڀتزي كا ثزڈ ثڄزـڇ ؽزچؿ     ثڄبثل آ

تچاڃـ ؿك ٿٰبثزٺ كعڀزت اٻڊزي ثبمؿاكڃزـڇ څ ٿزبڃ٢       ثلًبڃـ، ډيش ٣بٿټي ڃڀي
 ثبُـ.

 (001، صفحة 01)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 1گزينه  .44
ثبُڄـ ٳڈ ثزب   # څ اډٺ ثيت ايِبځ ٿيثلتليڂ ؿڅًتبځ ؽـا، كًچٹ ؽـا $

تڀبٽ څرچؿ ثڈ ؽـا ٣ِزٮ څكميـڃزـ څ مڃزـٷي ؽزچؿ كا ؿك اٛب٣زت ٳبٿزٺ       
ؽـاڅڃـ ًپلڍ ٳلؿڃـ. اٛب٣ت څ تج٤يت ام ؿًتچكات ؽـا ؿك ٣جبكت ٯلآڃي 

 فٳل ُـڇ اًت. ﴾٫ بتَّج٤ِچڃي﴿
اٻجتڈ ايڂ ؿڅًتي څ ٿغجت ثڈ ؿڅًتبځ ؽـا ڃين ثبيٌتي ډڀضچځ ٿغجت ثڈ 

 ثب ٣ڀٺ څ پيلڅڍ ام آڃبځ ثبُـ.ؽـا، ډڀلاڇ 
 (080، صفحة 00)دین و زندگی دهن، درس 

 صحیح است. 1گزينه  .45
تچٳٺ ثڈ ٿ٤ڄبڍ ا٣تڀبؿ ثڈ ؽـاڅڃـ اًزت څ اڃٌزبځ ٿتچٳزٺ پزي ام اڃززبٽ      

 ًپبكؿ. څٟي٬ڈ ؽچؿ، ڃتيزڈ څ ٿغٔچٹ ٳبك كا ثڈ ؽـا ٿي

ڈ ؿاڃـ ٳڈ ؿك كاًزتبڍ كاډيزبثي ثز    اڍ ٳڈ اډٺ ٿ٤ل٫ت ثبُـ، ٿي ٳڄڄـڇ تچٳٺ
ډبيَ ثبيـ ام اثناك څ اًجبة ثڊلڇ رچيـ. ميلا ايڂ اًجبة څ  ڃيبمډب څ ؽچاًتڈ

تزچرڊي ثزڈ آڃڊزب ثزڈ      اثناكډب ثڄبثل عٴڀت اٻڊي ٯلاك ؿاؿڇ ُـڇ اًت څ ثزي 
 تچرڊي ثڈ عٴڀت اٻڊي اًت. ٿ٤ڄبڍ ثي

 (000و  019های ، صفحه01)دین و زندگی دهن، درس 
 

 زبان اوگلیسی

 صحیح است. 3گزينه  .46
ؿيلڅم، څٯتي ٳڈ ٛچ٫بځ ُلڅ١ ُـ ٿڂ ؿاُزتپ   11ًب٣ت »ټڈ: رڀ تزجمۀ

 «ٳلؿٽ. تچڍ ثب٧ضڈ ٳبك ٿي
: ايڂ تٌت ؿك ٿچكؿ ٳبكثلؿ مٿبځ ٷقُتڈ اًتڀلاكڍ اًت ٿڊپ ؿكًي نکتۀ

ؿيزلڅم# ٣ڀزٺ ٳزبك ٳزلؿځ      11ميلا ٳڈ ؿك ًزب٣ت ٿِزؾْ ؿك ٷقُزتڈ $   
اًتڀلاك ؿاُت. ُلڅ١ ُـځ ٛچ٫بځ ډپ تبٳيـ ثل مٿبځ ٿِؾْ ؿك ٷقُتڈ 

 ٫لٿچٹ ٷقُتڈ اًتڀلاكڍ ٣جبكت اًت ام: ؿاكؿ.
When + ٷقُتڈ ًبؿڇ , subject + was / were +v + ing. 

 (88 فحة، ص1انگلیسی دهن، درس  زبان)

 صحیح است. 2گزينه  .47

 «صڈ ٳٌي ؿڅصلؽڈ كا ثلاڍ ُڀب ت٤ڀيل ٳلؿ؟»اٻ٪# رڀټڈ:  تزجمۀ
 «ډيش ٳي، ٿڂ ؽچؿٽ ت٤ڀيلٍ ٳلؿٽ.»ة# 
ُزچؿ څ ؿك   ٳيـڍ ثل كڅڍ ٫ب٣ٺ اڃزبٽ ٿيأتؿك ايڂ تٌت : ٿڊپ ؿكًي نکتۀ

ُزچؿ   ٿي  Iُچؿ. ٗڀيل تبٳيـڍ  ٳيـڍ اًت٬بؿڇ ٿيأايڂ ٓچكت ام ٗڀبيل ت
myself. 

 (86 فحةص ،1درس  ،انگلیسی دهن زبان)

 صحیح است. 3 گسیٌِ .48
ڃجبيـ ؿًت ام تلاٍ ثلؿاكيـ. ٿڂ ٿٜڀئڂ ډٌزتپ ٳزڈ يزٲ    رڀټڈ:  تزجمۀ

تچاڃيزـ يزٲ ٳٌزت څ ٳزبك      څ ٿزي  ٷيلؿ ُٴٺ ٿيايـڇ رـيـ ؿك فډڂ ُڀب 
 اڃـامڍ ٳڄيـ. رـيـ كاڇ

  # ًبؽتڂ1
 # عٺ ٳلؿځ2
 # تچ٤ًڈ ؿاؿځ، ُٴٺ ؿاؿځ، پلڅكٍ ؿاؿځ3
 # تلٱ ٳلؿځ، كډب ٳلؿځ، تٌټيپ  ُـځ4

 (79 فحة، صانگلیسی دهن زبان)

 صحیح است. 4گزينه  .49
ډب ٿليٖ ثچؿ ثڈ ډڀزيڂ   يبؿت ٿيبؿ ٳڈ پبكًبٹ پلڃيبځ ٿـترڀټڈ:  تزجمۀ
 .ٳڄـُلٳت ډبيَ  ثڈ ٛچك ٿڄ٠پ ؿك ٳلاىاڃٌت ڃتچؿٻيٺ 
 كڅؿ#ثڈ ٳبك ٿي in# ُلٳت ٳلؿځ $ثب عل٩ اٗب٫ڈ 1
 كڅؿ#ثڈ ٳبك ٿي in# ُلٳت ٳلؿځ $ثب عل٩ اٗب٫ڈ 2
 # ات٬ب٭ ا٫تبؿځ3
 كڅؿ## ُلٳت ٳلؿځ $ثـڅځ عل٩ اٗب٫ڈ ثڈ ٳبك ٿي4

 (81 فحة، صانگلیسی دهن زبان)

www.konkur.in

forum.konkur.in



      پاسخنامه انسانی.  3. آزمون  دهم )دوره دوم متوسطه( هیپا

 

 
4 

 صحیح است. 4گزينه  .51
كا يٴي پي ام ؿيٸلڍ ٛي ٳزلؿ تزب    ٿچ٫ٰيتډبڍ  پټڈپلډبٽ رڀټڈ:  تزجمۀ

 ايڄٴڈ كئيي ُلٳت ُـ.
 # تغٰيٮ2 # اؽتلا1١
 # ٿچ٫ٰيت4 # ًبؽتڀبځ3

 (78 فحة، صانگلیسی دهن زبان)

 صحیح است. 1گزينه  .51
 پلاڃزلهڍ ٳڄڄـڇ ثـډيـ، ٳزچؿٱ   اٷل ثڈ ٳچؿٱ ٳبكڍ ًلٷلٽرڀټڈ:  تزجمۀ

 ا٫تـ. ثڈ ؿكؿًل ڃڀي

  اڃلهڍ# پل1
 # ٿلتت، تڀين2
  ڃچام # ٿڊڀبځ3
 # ؿاؽټي، ؽبڃٸي4

 (78 فحة، صانگلیسی دهن زبان)

 صحیح است. 2 گسیٌِ .52
ثبمٷِزت څ كڅم   يچرلًز يؽزچؿ ؿك ڃ  ِٸبڇيثڈ آمٿب ڍاڅت ، څ 26 ؼيؿك تبك
 ؽچؿ آ٧بم ٳلؿ. يؽچؿ كا ؿك ٿچكؿ دٿپ ثلٯ ڍډبَ يآمٿبث٤ـ 
 ډبَي# آمٿب2 ډب# ثلڃبٿڈ1
 ډب ڍ# ٿټچؿ4 ډب يټياٻتغٔ # ٫بك3٥

 (77 فحة، صانگلیسی دهن زبان)
 :cloze test ترجمة

ؿاڃَ ٯـكت اًت ثڈ ايزڂ ٿ٤ڄزب ٳزڈ اڃٌزبځ ثزب اًزت٬بؿڇ ام آځ ؿاڃزَ،        
تغٔيلات څ ٳڄتلٹ ٳبٿٺ ثل مڃـٷي ؽچؿ ؿاُتڈ ثبُزـ. ا٫زلاؿ تغٔزيٺ    

تليڂ  تچاڃڄـ ام پي ٿٌبئٺ مڃـٷي ثلآيڄـ. ؿاڃَ ٯچڍ ٳلؿڇ ثڈ كاعتي ٿي
ؿډـ څ ډيش ٯـكت ؿيٸلڍ ثل كڅڍ  ٿيډب ٯـكت اثناكڍ اًت ٳڈ ثڈ اڃٌبځ

تچاځ ٷ٬ت ٳڈ ؿاڃَ ثڈ  تچاڃـ ثل ؿاڃَ ٧ټجڈ ٳڄـ. ډڀضڄيڂ ٿي مٿيڂ ڃڀي
ٳڄزـ   ٳڄـ څ ثزب ؿڃيزب كٯبثزت ٿزي     اڃٌبڃي ٳڈ ثلاڍ عٰچ٭ ؽچؿ ٿجبكمڇ ٿي

ثؾِـ. ٣ټپ ثيڂ اڃٌبځ څ عيچاځ ٫ل٭ ايزبؿ ٳلؿڇ اًت. اڃٌبځ  ٯـكت ٿي
عيچاڃبت ٿٰبيٌڈ ٳلؿ، اٿزب اڃٌزبځ   تچاځ ام ڃ٠ل ٯـكت رٌڀبڃي ثب  كا ڃڀي

تڄڊب ثڈ ؿٻيٺ ٯـكت ٣ټپ، ٯـكتڀڄـتليڂ ٿچرچؿ كڅڍ مٿيڂ ثزچؿڇ اًزت.   
تزل ام عيچاڃزبت ډٌزتڄـ. اڃٌزبځ ام      ډب ام ڃ٠ل ٯـكت ثـڃي ٗز٤ي٪  اڃٌبځ

ٷيلؿ څ څاثٌتڈ ثڈ ڃيلڅڍ ثـڃي ڃيٌت. اڃٌبځ ٿچرزچؿڍ   ؿاڃَ ٯـكت ٿي
يي ت٨ييل رڊبځ كا ثزب  ثٌيبك تينثيڂ څ ٿ٤ٰچٹ كڅڍ مٿيڂ اًت، ميلا تچاڃب

 ؿاڃَ، تغٰيٰبت څ آمٿبيِبت ؽچؿ ؿاكؿ.

 صحیح است. 4گزينه  .53
آيـ  يٲ اًپ اًت څ ٯجٺ ام آځ ٬ٓت ٿي controlٳټڀڈ ٿڊپ ؿكًي:  نکتۀ

ثڈ اًپ  (his)# ام ٛل٫ي ث٤ـ ام ٬ٓت ٿټٴي 2$ څ# 1$ډبڍ $ؿٻيٺ كؿ ٷنيڄڈ
اًزت ثزڈ   ٬ٓت  liveاًپ اًت ثڈ ٿ٤ڄبڍ مڃـٷي څٻي  lifeڃيبم ؿاكيپ ٳڈ 
 ٿ٤ڄبڍ مڃـڇ.

 صحیح است. 1گزينه  .54
 # ٓغيظ اًت.1ثب تچرڈ ثڈ ٿ٤ڄبڍ رڀټڈ ٷنيڄڈ $

 صحیح است. 2گزينه  .55
 # ت٬بڅت2 # ت٤بؿٹ1
 # ٓجل4 # ڃڀچڃڈ3

 (81 فحة، صانگلیسی دهن زبان)

 صحیح است. 1گزينه  .56
  # ت٨ييل ؿاؿځ1
 # ا٫نايَ ؿاؿځ2
  # ٿٰبيٌڈ ٳلؿځ3
 # ؿك ڃ٠ل ٷل٫تڂ، ثڈ عٌبة آڅكؿځ4

 (79 فحة، صانگلیسی دهن زبان)

 هتي: ترجمة
دڃٸٌتچځ ډيچم يٴي ام ثڊتليڂ ڃچيٌڄـٷبځ آٿليٴبيي ؿك ٯلځ ثيٌتپ ثزچؿ. اڅ  

ٿٴبځ   ًبٻٸي ثڈ ٳټيچٻڄـ ڃٰٺ 14ؿك هاپټيڂ، ٿيٌچكڍ، ثڈ ؿڃيب آٿـ څ ؿك ًڂ 
ٳلؿ. صڄـ ًبٹ ث٤ـ، پيَ ام پيچًتڂ ثڈ ؿاڃِٸبڇ ٳټڀجيب ؿك ڃيچيچكٱ، اڅ يٲ 

يٲ ًپلڍ ٳلؿ. ٛي صڄـيڂ ًبٹ ث٤ـ ام آځ، ثڈ ٣ڄچاځ ٿټچاځ ًبٹ كا ؿك ٿٴن
ؿڅك ؿڃيب كا ٷِت څ ام ثڄبؿك ٿؾتټ٬ي ؿيـځ ٳلؿ څ صڄـيڂ ٤ُل ًلڅؿ. ًپي 
ثڈ آٿليٴب ثبمٷِت څ ثڈ ؿاڃِٸبڇ ٻيڄٴټڂ پيچًت. آڃزب ثزچؿ ٳزڈ رزبينڇ څيتزل     
ثيڄززل كا ثززلاڍ ُزز٤ل ؿاڃِزززچڍ ؿڅكڇ ٻيٌززبڃي ؿكيب٫ززت ٳززلؿ. ث٤ززـ ام      

، اڅ ثزب اًزت٬بؿڇ ام ٳڀزٲ ډنيڄزڈ تغٔزيټي      1928ًزبٹ   اٻتغٔزيټي ؿك  ٫بك٥
ډبڍ اڅ ُبٿٺ ثزـڅځ ؽڄزـڇ ڃزڈ     ٷچٷڄڊبيپ ثڈ اًپبڃيب څ كڅًيڈ ٬ًل ٳلؿ. كٿبځ

يٲ ثيچٷلا٫ي ڃچُت  1956ُچؿ. اڅ ؿك  # ٿي1940# څ ؿكيبڍ ثنكٵ $1930$
تچاځ ثڈ  ډب ٿي څ ډڀضڄيڂ صڄـ ٿزڀچ٣ڈ ٤ُل ٿڄتِل ًبؽت. ام ايڂ ٿزڀچ٣ڈ

#، 1942#، ُٴٌزپيل ؿك ډزبكٻپ $  1932#، عب٫ٞ آكمڅ $1926ؽٌتڈ ا٫ٌلؿڇ $
# 1959# څ ٷنيزـڇ اُز٤بك $  1947#، ثټيٚ يٲ ٛل٫ڈ $1947ٿيـاځ ُٸ٬تي $

ًلا، ڃچيٌڄـڇ اپزلا څ   اُبكڇ ٳلؿ. ډيچم اًت٤ـاؿډبڍ ميبؿڍ ؿاُت، اڅ يٲ تلاڃڈ
، مٿبڃي ٳڈ ؿيٸل ًزڄي امٍ ٷقُزتڈ ثزچؿ،    1960يٲ ؽجلڃٸبك ثچؿ. ؿك ًبٹ 

آڅكڍ ا٤ُبك آ٫ليٰزبيي، څ آ٫ليٰزبيي ز آٿليٴزبيي      رڀ٢ ثيِتل څٯتَ كا ٓل٩
ٳلؿ تزب ڃچيٌزڄـٷبځ ًيبډپچًزت كا ثزڈ ؿيٸزلاځ ثِڄبًزبڃـ. ډيزچم يٴزي ام         

تليڂ ڃچيٌڄـٷبځ تبكيؼ اؿثيبت آٿليٴبًت څ ډڀضڄيڂ يٴي ام كډجزلاځ   ٿچ٫ٮ
ُزچؿ   اڍ ُڄبؽتڈ ٿي ډڄلڍ ډبكٻپ كڃبيٌڄي $رڄجَ ًيبډپچًتبځ# ؿك ؿڅكڇ

آحبك اؿثي، ٿچًيٰيبيي څ ؿيٸزل اُزٴبٹ ډڄزل كا ثزڈ      ډبڍ ًيبډپچًت ٳڈ ٿغټڈ
  ٳلؿڃـ. ُٴټي ٳڈ مڃـٷي آ٫ليٰبيي ز آٿليٴبيي كا ثڈ تٔچيل ثٴِڄـ، تچٻيـ ٿي

 صحیح است. 1گزينه  .57
 ٣ڄچاځ آټي ٿتڂ ٳـاٽ اًت؟

 مڃـٷي دڃٸٌتچځ ډيچم 1#
 ډبكٻپ كڃبيٌڄي 2#
 آٿليٴبييز  ڃچيٌڄـٷبځ آ٫ليٰبيي 3#
 ثيٌتپ ڃچيٌڄـٷبځ آٿليٴبيي ٯلځ 4#

ډزبڍ   ميلا ثيِتل ٿتڂ ثڈ مڃـٷبڃي دڃٸٌتچځ ډيچم څ ُلط ٤٫بٻيزت  تچٗيظ:
 پلؿامؿ. اؿثي څ ارتڀب٣ي اڅ ٿي

 صحیح است. 3گزينه  .58
ؿاؿ  ډزبڍ ميزل كا اڃززبٽ ٿزي     ٤٫بٻيزت  همۀثل اًبى ٿتڂ، دڃٸٌتچځ ډيچم 

 رن: ثڈ
 ُب٣ل #2 ڃچيي كٿبځ1#
 ڃٸبكؽجل #4 ڃچيي تبكيؼ 3#

څٻزي   ڃِزـڇ اًزت   ڍا اُزبكڇ  ييڃزچ  ؼيؿك ٿتڂ ؿك ٿزچكؿ تزبك   لايمتچٗيظ: 
 اڃـ. ؿاؿڇ ڃچيي، ُب٣ل څ ؽجلڃٸبك ثچؿځ كا ثڈ اڅ ڃٌجت كٿبځ

 صحیح است. 1گزينه  .59
;  ٿززبډل"تززچاځ ثززڈ رززبڍ ٳټڀززڈ    ډززبڍ ميززل كا ٿززي  يززٲ ام څاهڇ ٳززـاٽ

accomplished" ثڈ ٳبك ثلؿ؟ 

 يب٫تڈ # تچ٤ًڈ2 ٿچ٫ٮ 1# 
  ٯچڍؿاكاڍ ٯچڇ تؾيٺ  #4 ثبډچٍ 3#

 accomplishedؽچاډزـ ثزب اًزت٬بؿڇ ام ٓز٬ت      ميلا ڃچيٌڄـڇ ٿي تچٗيظ:
ثٸچيزـ ٳزڈ ډيزچم ؽيټزي ؿك ٳزبك ؽزچؿ ٿڊزبكت ؿاُزتڈ څ ؿك ٿٰبيٌزڈ ثززب          

تزچاځ ؿك ايزڂ ثؾزَ     څاٯز٢ ٿزي  تزل ثزچؿڇ اًزت. ؿك    ډزبيَ ٿچ٫زٮ   ؿڅكڇ ډپ
accomplished  كا ثبsuccessful .ٿتلاؿ٩ ؿاڃٌت 

 صحیح است. 2گزينه  .61
 ډبڍ آؽل ٣ڀلٍ صڈ ٳبك ٳلؿ؟ ڃچيٌڄـڇ، ډيچم ؿك ًبٹثڄبثل ڃ٠ل 

 ډبڍ ٳچتبڇ ڃچُت. #ؿاًتبځ1
 آٿليٴبيي كا ٿ٤ل٫ي ٳلؿ.ز  #ڃچيٌڄـٷبځ آ٫ليٰبيي2
 آڅكڍ ٳلؿ. تڀجل رڀ٢ 3#
 #كار٢ ثڈ مڃـٷي ؿك ډبكٻپ ڃچُت.4

ډزبڍ آؽزل    ٛچك ٳڈ ؿك ٿتڂ اُبكڇ ُـڇ اًت، ډيچم ؿك ؿډزڈ  ډڀبځ تچٗيظ:
آٿليٴزبيي  ز   ٤لډبڍ آ٫ليٰبيي څ آ٫ليٰبييآڅكڍ ٿزڀچ٣ڈ ُ ٣ڀلٍ ثڈ رڀ٢

 ډڀت ٷڀبكؿ تب آڃڊب كا ثڈ ؿيٸلاځ ٿ٤ل٫ي ٳڄـ.
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 ریاضی ي آمار

 صحیح است. 3گزينه  .1

y# اٻٸچڍ1 ax bx c  
a)ثب ُلٙ 2 )0 .كا ؿاكؿ 

yاڍ ثڈ ُٴٺ رڀټڈ 2# ثڈ ٳڀٲ اتغبؿ ٿلث٢ 2 x x  
2 3  ؽچاډـ ثچؿ.  2

yًبمڍ ثڈ ٓچكت # پي ام ًبؿڇ3 x 1  ڃؾچاډزـ ثزچؿ.    2ثچؿڇ څ ؿكرڈ
ٳڄزـ، ؿاٿڄزڈ    ٿؾلد ٳٌل كا ٬ٓل ٿي x0اٻجتڈ يبؿٿبځ ثبُـ، ام آڃزب ٳڈ

 ڃيٌت څ تبث٢ ؽٜي ڃؾچاډـ ثچؿ.  تبث٢

yاڍ اڍ ؿك ؿڅرڀټڈ رڀټڈ # ثب ٗلة يٲ4 x x 
 اًت.  2څ تبث٢ ؿكرڈ  2

 (61)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 3گزينه  .2

yٿؾتٔبت كأى ًڊڀي x x   
2 4  آڅكيپ: كا ثڈ ؿًت ٿي 5

bx
a ( ) : ( , )

y ( ) ( )

Âµ¿w tHá n

        
          

0

2
0

4 2
2 2 1 2 1
2 4 2 5 4 8 5 1

 

)نقطۀ , )2 اڍ ٳڈ كأى آځ ؿك كثز٢   ؿك كث٢ صڊبكٽ اًت ٳڈ تڄڊب ٷنيڄڈ 1
 ثبُـ. ٿي 3 گشي ۀصڊبكٽ اًت، 

 (68)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 1گزينه  .3

bxٛچٹ كأى ًڊڀي
a

 
2

bاًت. ؿك ٿ٤بؿٻزڈ ؿاؿڇ ُزـڇ    0 څa 1 

bxثچؿڇ څ
a

  0
2

 ؽچاډـ ُـ. 

 (66)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 4گزينه  .4

yتبث٢ ده دۀ نشان# 1 (x ) 
 اًت. 24

y# ڃڀچؿاك تبث2٢ (x )  
 اًت. 24

y# ڃڀچؿاك تبث3٢ x 
2  اًت.  4

 (67)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 4گزينه  .5

yثزڈ ُزٴٺ   2ؿك تبث٢ ؿكرڈ  رٍش اٍل: a(x x ) y  
2

0 ، ٿؾتٔزبت  0
x)نقطيييۀكأى ًزززڊڀي  , y )0 2اًزززت. ثڄزززبثلايڂ ؿك تزززبث٢ ؿكرزززڈ   0

y (x )  
23 2 )، ٿؾتٔبت كأى ًڊڀي1 , )2  ثبُـ. ٿي 1

yت ٳزلؿڇ څ ثزڈ ُزٴٺ   ٗبثٜڈ تبث٢ كا ٿلت رٍش دٍم: ax bx c  
2 

 ڃچيٌيپ: ٿي
 y (x x ) x x      

2 23 4 4 1 3 12 13  

aٳززڈ زززبام آڃ  bڅ 3  12 اًززت، ٛززچٹ كأى ًززڊڀيbx
a

 
2

څ 

 

12

2 3
xڅ ثلاثل   ٗزبثٜڈ تزبث٢    xاًزت. اٷزل ايزڂ ٿٰزـاك كا ؿك     2

 آيـ: ربيٸنيڂ ٳڄيپ ٣لٕ كأى ًڊڀي ثڈ ؿًت ٿي

 x y ( )      
22 3 2 12 2 13 1  

)Sثڄبثلايڂ ٿؾتٔبت كأى ًڊڀي , )2  اًت.  1
 (67)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 4گزينه  .6
)ڃٰٜڈ# ٿؾتٔبت كأى ًڊڀي 1 , )2  اًت. 5

x# ام آڃزب ٳڈ ٗليت2
 ٿڄ٬ي اًت، ؿڅ ًل ًڊڀي كڅ ثڈ پبييڂ اًت.  2

xډبڍ  ډب كا ؿك ڃٰٜڈ # ڃڀچؿاك تبث٢ ٿغچك ٛچٹ3  2  ٳڄـ. ٯ٢ٜ ٿي 10

 y (x ) x       
210 2 5 0 2 10

2
  

 ثچؿڇ څ ؿاكيپ: x0ډب ٣لٕ# ؿك ٿغٺ ثلؽچكؿ ثب ٿغچك 4

 y ( )    
21 0 2 5 3

2
  

 (88)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 2گزينه  .7
 ٳڄيپ: ثلاڍ ثڈ ؿًت آڅكؿځ تبث٢ ًچؿ، ډنيڄڈ كا ام ؿكآٿـ ٳپ ٿي

 y ( x x) ( x ) x x        
2 260 8 20 52 20  

چؿ ؿك كأى ًزڊڀي  ثڈ ُٴٺ          ثچؿڇ څ ثيِزتليڂ ًز   2ڃڀچؿاك ؿكرڈ 
 ا٫تـ. پي ثبيـ ٣لٕ كأى ًڊڀي كا ثڈ ؿًت آڅكيپ: ات٬ب٭ ٿي

 bx
a ( )

    

52 26

2 2 1
  

xثلاڍ ثڈ ؿًت آڅكؿځ ٣لٕ كأى ًڊڀي  كا ؿك ٿ٤بؿٻڈ رزبيٸنيڂ   26

y ٳڄيپ: ٿي      
226 52 26 20 656  

 (68)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 است.صحیح  1گزينه  .8
xام كاثٜڈ a 2 100،a كا ثلعٌتx ڃچيٌيپ: ٿي 

 a x  2 100  
a كا ؿكy ax ٳڄيپ: ربٷنيڂ ٿي 

 y x( x ) x x     
22 100 2 100  

xٳڈ ٗليتام آڃزب 
ٿڄ٬ي اًت، ڃڀچؿاك ًڊڀي ثڈ ُزٴٺ         ثزچؿڇ څ    2

 ا٫تـ. ٛچٹ كأى ًڊڀي: ٿبٳنيڀپ ؿك كأى ًڊڀي ات٬ب٭ ٿي

 x
( )

  

100 25
2 2

  

a x  2 100 
a ( ) a        2 25 100 50 100 50 50 

 (71)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 2گزينه  .9
 # ت٤لي٪ څاعـ آٿبكڍ اًت.1
 # ت٤لي٪ ڃڀچڃڈ اًت.3
 # ت٤لي٪ ڃڀچڃڈ تٔبؿ٫ي اًت.4

 (71)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 4گزينه  .11
ډزب   ڃبٿزڈ څ ؿاؿٷزبځ   ډب: ٿِبډـڇ، ٿٔبعجڈ، پلًَ ډبڍ ٷلؿآڅكڍ ؿاؿڇ كڅٍ

 ډٌتڄـ.
 (76)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 3گزينه  .11
ًزبٹ   10اثناك ٷل٫تڂ اٛلا٣بت ام ٿلؿٽ ثچؿڇ څ ډزل  تليڂ  ايڂ كڅٍ ٿلًچٽ

 ُچؿ. ثبك اڃزبٽ ٿي يٲ
 (77)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 3گزينه  .12
ډبڍ ٣ـؿڍ ډٌتڄـ ٳڈ ثڈ تلتيزت   ؿاڃيپ پبكاٿتل څ آٿبكڇ ډل ؿڅ ٿِؾٔڈ ٿي
تٔبؿ٫ي ٳبكثلؿ ؿاكڃـ. ٗڀڄبً ٿٰزـاك پزبكاٿتل ډزل     نمونۀآٿبكڍ څ  جامعۀؿك 

 نمونيۀ ٣ـؿڍ حبثت اًت څٻي ٿٰـاك آٿبكڇ ثب اڃتؾبة يٲ  ٿت٨يلڍ، ډڀيِڈ
 ؿيٸل ٿڀٴڂ اًت ت٨ييل ٳڄـ.

 (77)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 1گزينه  .13
ډب ؿك ٣ـٽ ؿًتلًي ډڀيِٸي ثزڈ اٛلا٣زبت حجتزي     # ٿغـڅؿيت ؿاؿٷبځ2

 اًت. 
 # ٿِبډـڇ ٿ٤ڀچدً ؿٯيٮ ڃيٌت.3
 ډب ڃيٌت. آڅكڍ ؿاؿڇ رڀ٢# ؿك ٿٔبعجڈ ؿٯت پبًؾٸچيي ا٫لاؿ ٿلاٱ 4

 (78)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 صحیح است. 3گزينه  .14
 ٷيلؿ.  څاعـ آٿبكڍ: ډل ُيء يب ُؾْ ٳڈ ٿچكؿ ثلكًي آٿبكڍ ٯلاك ٿي

 ٷيلؿ. ڃڀچڃڈ: ثؾِي ام ربٿ٤ڈ ٳڈ ٿچكؿ ثلكًي ٯلاك ٿي
 ٳٺ څاعـډبڍ آٿبكڍ مجموعۀربٿ٤ڈ: 

 (91)ریاضی و آهار دهن، صفحة 
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 رڀ٤يت ثيٴبك

 رڀ٤يت ٤٫بٹ

 صحیح است. 4گزينه  .15
ُزچؿ ٳزڈ ٳي٬زي     ز څ٤ٗيت تأډٺ، ؿڅ عبٻت ٿزلؿ يب ٿتأډٺ كا ُبٿٺ ٿزي 

 اًڀي اًت.
ؽٚ يٲ ٳڀيت ٣ـؿڍ اًت ٳڈ ٯبثٺ اڃززبٽ ٣ڀټيزبت كيبٗزي     ز ٛچٹ پبكڇ

اًت، پي ٳڀي اًت څ صچځ ٬ٓل ؿك آځ ٯلاكؿاؿڍ ڃيٌت، ثټٴڈ ثڈ ٿ٤ڄي 
 ڃجچؿځ اًت ڃٌجتي اًت.

ت كيبٗزي ؿك آځ  ٳڄٴچك ًلاًلڍ، ثب ايڄٴڈ ٣ـؿ اًزت، اٿزب ٣ڀټيزب    رتبۀز 
يزٲ تلتيزت ثزڈ ٿ٤ڄزي      رتبيۀ ٿ٤ڄبًت، پي ٳي٬زي اًزت څ صزچځ ؿك     ثي

 اكرغيت ؿاُتڂ څرچؿ ؿاكؿ، پي تلتيجي اًت.
 (92)ریاضی و آهار دهن، صفحة 

 اقتصاد

 صحیح است. 2گزينه  .16
ٷززبډي اڅٯززبت ام ؿًززت ؿاؿځ ُزز٨ٺ ثززڈ ؿديټززي ډڀضززچځ ت٨ييززلات ؿك  

ؿځ ًزبؽتبك اٯتٔزبؿڍ،   ډبڍ تچٻيـ، ٗز٤ي٪ ثزچ   ډبڍ ٓڄ٤تي څ كڅيڈ ٫ڄبڅكڍ
ُزچؿ تزب    ډزبڍ اٯتٔزبؿڍ، ثب٣زج ٿزي     كڅيڈ څ يب تغليپ ٯبصب٭ يب څاكؿات ثي
ډب ٳبډَ يبثـ څ اٯتٔبؿ ٳِچك  ٷل٫تبك كٳزچؿ   ډب څ ٳبكؽبڃڈ تچٻيـات ُلٳت

ُـڇ څ ثڈ ايڂ تلتيت اُت٨بٹ ٳبډَ څ ثيٴبكڍ ا٫زنايَ يبثزـ؛ ثزب ٳزبډَ     
  سيزمايۀ يبم اًت څ تچٻيـ څ پـيـ آٿـځ كٳچؿ، ٳبكٷلاځ ٳڀتلڍ ډپ ٿچكؿ ڃ

ٷيزلؿ؛ ؿك صڄزيڂ ُزلايٜي اٯتٔزبؿ ؿاكاڍ      ٳڀتلڍ ٿچكؿ اًت٬بؿڇ ٯلاك ٿي
تچاڃٌت ثلاڍ تچٻيـ ٳبدډب څ ؽـٿبت  ٿڄبث٢ ثيٴبكڍ اًت ٳڈ ايڂ ٿڄبث٢ ٿي

ُچؿ پي  ام آځ اًت٬بؿڇ ُچؿ اٿب ام آڃڊب ثلاڍ تچٻيـ ډيش صين اًت٬بؿڇ ڃڀي
 .ٷيلؿ ٯلاك ٿي PPFتچٻيـ ڃبٳبكاًت څ ميل ٿڄغڄي 

 (82و  88های  )اقتصاد دهن، صفحه 

 صحیح است. 3گزينه  .17
 
 
 
 
 

 
 

100 ڃلػ ثيٴبكڍ 
 

20,000,000
100 %50

40,000,000
  

ؿٯت ٳڄيـ څٯتي رڀ٤يت ُب٧ٺ څ ثيٴبك ثب ډپ ثلاثلڃـ، ڃلػ ثيٴبكڍ  ًکتِ:
 ُچؿ. " ٿي50

 (82)اقتصاد دهن، صفحة 

 صحیح است. 1 گزينه .18
 اڍ اًت. ؿډـ، ثيٴبكڍ ؿڅكڇ اڍ ٳڈ ډڄٸبٽ كٳچؿ اٯتٔبؿڍ كػ ٿي اٻ٪# ثيٴبكڍ

1/ة# ٿٜبثٮ ثب ٿ٤يبك ثبڃٲ رڊبڃي، ا٫زلاؿڍ ٳزڈ ميزل     ؿدك ؿك كڅم ؿكآٿزـ  9
 مڃـٷي ؽچؿ ٣برنڃـ. اولۀۀاڃـ څ ام تأٿيڂ اعتيبربت  ؿاكڃـ، ميلؽٚ ٫ٰل ٿٜټٮ

 (89و  87های  صفحه)اقتصاد دهن، 

 صحیح است. 2گزينه  .19
ډزبڍ ا٫زلاؿ يزب     كڅٍ ٳټي ؿك ت٤ييڂ ٿيناځ ٫ٰل آځ اًت ٳزڈ ڃيبمٿڄزـڍ   الف(

 ډب ٿٰبيٌڈ ٳڄيپ. ډبڍ آڃبځ ثلاڍ ؿًتيبثي ثڈ آځ ڃيبمٿڄـڍ ؽبڃچاك كا ثب تچاڃڀڄـڍ
 ام ٣چاٿٺ ٿڊپ ثيٴبكڍ څ ٫ٰل:ب( 
 ُچؿ. ٿي # ٯبصب٭ يب څاكؿات ٳبديي ٳڈ ٿِبثڈ آځ ؿك ٳِچك تچٻيـ1
 ډبڍ ٿت٤ـؿ، ٿتڄبٯٖ څ ؿائڀبً ؿك عبٹ ت٨ييل ٷقاكڍ # ٯبڃچځ2
 ډب حجبتي ٯيڀت حجبتي څ ڃباٿڄي ؿك ٫٘بڍ ٳبك څ ثي # ثي3

ڃيلڅڍ ٳبك يزب ٳڀجزچؿ    عزضۀت٤بؿٹ، ثبماك ثب ٿبماؿ  نقطۀڃٰبٙ ثبدڍ  د# ؿك
تٰبٗبڍ ڃيلڅڍ ٳبك ٿچارڈ اًت ميلا ؿًتڀنؿ ام ؿًزتڀنؿ ت٤زبؿٻي ثيِزتل    

ڄززـٷبځ ٳززبك عبٗززلڃـ ؿك ايززڂ ؿًززتڀنؿ ٳززبك ٳڄڄززـ اٿززب اًززت پززي رچي
تٰبٗبٳڄڄـٷبځ ڃيلڅڍ ٳبك عبٗل ڃيٌتڄـ صڄيڂ ٿجټ٦ ثبديي ثبثت ؿًتڀنؿ 

 پلؿاؽت ٳڄڄـ.
 (91و  88، 87های  )اقتصاد دهن، صفحه

 صحیح است. 4گزينه  .21
اٻ٪# اًت٬بؿڇ ام ٛلا څ ڃٰلڇ $پچٹ ٫ټنڍ# ٿچرت ٷٌتلٍ تزبكت ؿك ؿاؽٺ 

څڃٰٺ  ډبيي ام ٯجيٺ ؿكيبڃچكؿڍ څ عڀٺ ُـ څ ٤٫بٻيت ډب ٳِچكډب څ ثيڂ ٿټت
 كا ڃين كڅڃٮ ثؾِيـ.

امرڀټزڈ ايڄٴزڈ پزچٹ څًزيټڈ پلؿاؽزت ؿك       .ة# پچٹ څٟبي٪ ٿؾتټ٬ي ؿاكؿ
 .ًبمڍ ٿجبؿٻڈ اًت آًبځ ،ؿك ٿجبؿدت آځٿجبؿدت اًت څ ڃَٰ آټي 

 (98و  98های  )اقتصاد دهن، صفحه 

 صحیح است. 2گزينه  .21
 ډب   ٿٌٴچٳبت ; عزپ پچٹ ـاكڍ   اًٴڄبىډبڍ ؿي پچٹ   ًپلؿڇ صٲ

څاعـ پچٻي  →اكمٍ ٿٌٴچٳبت 
60

(6200) 3720
100

  

څاعـ پچٻي  →ډبڍ ؿيـاكڍ  ٿيناځ ًپلؿڇ
1
(8000) 4000

2
 

7800څاعـ پچٻي  →ډب  پچٹ اكمٍ صٲ 4000 3800  
3720څاعـ پچٻي  →عزپ پچٹ  6200 4000 3800 17, 720    

ډبڍ  ډب څ ًپلؿڇ پچٹ رچيي ؿك مٿبځ دمٽ ڃجچؿ اكمٍ صٲ ڃٴتڈ: ثلاڍ ٓل٫ڈ
ٿزڀچ١ ډزل ؿڅ آٿزـڇ اًزت.     5ؿيـاكڍ كا ٿغبًجڈ ٳڄيـ، صچځ ؿك كؿي٪ 

 كا ثب ډپ رڀ٢ ثنڃيـ. 5څ  2څ  ٫1ٰٚ ٳب٫ي ثچؿ ٳڈ كؿي٪ 
 ة# 

 پچٹ ُجڈ ٿـت  اڃـام ٳچتبڇ ډبڍ پي عٌبة اڃـام ثټڄـٿـت  ډبڍ پي عٌبة

2000څاعـ پچٻي  →ُجڈ پچٹ  8000 10,000  
 ُجڈ پچٹ   عزپ پچٹ ; ڃٰـيڄٸي

,17څاعـ پچٻي  →ڃٰـيڄٸي  720 10,000 27, 720  

اٻ٪# ڃٌجت ڃٰـيڄٸي ثڈ ُجڈ پچٹ 
27, 720

2, 772
10,000

 

 (98)اقتصاد دهن، صفحة 

 است.صحیح  3گزينه  .22
ډب $يب ډڀبځ تچكٽ# ٿچارڈ  تب مٿبڃي ٳڈ ٳِچك ثب ا ٫نايَ ُتبة ٯيڀت الف(

ډزب يزب ٳزبډَ ًزل٣ت آځ، ثبڃزٲ       اًت، ثلاڍ پيِٸيلڍ ام ا٫نايَ ٯيڀت
ٿلٳنڍ ًيبًت ٳبډَ ڃٰـيڄٸي يب ډڀبځ ٳبډَ عزپ پزچٹ ؿك ٷزلؿٍ   

 ٷيلؿ. $ًيبًت پچٻي اڃٰجبٗي# كا ثڈ ٳبك ٿي
 ام ٣چاٿٺ ثلڅم تچكٽ: ب(
 تٰبٗب ثل ٣لٗڈ# ٫نڅڃي 1
 # ٣ـٽ ډڀبډڄٸي ا٫نايَ ڃٰـيڄٸي ؿك ٳِچك ثب ا٫نايَ تچٻيـ2
# ا٫نايَ ؿكآٿـډبڍ ڃ٬تي $ؿك ٳِچك ٿب ث٤٘بً ثڈ ا٫نايَ ٟل٫يت تچٻيـڍ 3

ٳڄـ اٿب ثب٣ج كُـ ؿكآٿـډبڍ اٯتٔبؿڍ څ كُـ عزپ ڃٰزـيڄٸي   ٳڀٲ ٿي
 ُچؿ#. ؿك ٳِچك ٿي

 # ڃچًبڃبت ڃلػ اكم4
 (011)اقتصاد دهن، صفحة  

 صحیح است. 1ه گزين .23
 :ؿك ٳِچك  cpiؿكٓـ ت٨ييلات  ة#

¸Ã÷¶ ÏIw nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ - ®L¤ ÏIw nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ

®L¤ ÏIw nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ

 

 

 ؿك ٳِچكډبڍ $اٻ٪# څ $ة# cpiؿكٓـ ت٨ييلات 

7700 7000
100 %10

7000


   

x
x x

10 5100
5100 10 51000 5100 51000 10

10 5100


       

 : 2022ًجـ ثبماك ؿك ٳِچك $اٻ٪# ؿك ًبٹ  هشي ۀ
x څاعـ پچٻي x56,100 10 5610   

 (010)اقتصاد دهن، صفحة  
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 صحیح است. 3گزينه  .24
ٰزڈ ډڀضزچځ ٿٔزل څ    ٳڈ ٳِچكډبڍ ؿيٸل ٿڄٜ ٯبربك ؿكعبٻي دورۀاٻ٪# ؿك 

٣خڀبڃي# څ ًچكيڈ څ ٻجڄبځ ؿك كڅڃـ تزبكت څ ٷٌزتلٍ   تلٳيڈ $اٿپلاٛچكڍ
تچٻيـ څ ٓبؿكات ٿغٔچدت ٳِبڅكمڍ، كُـ ٿٜټچثي ؿاُتڄـ، ايلاځ ٷل٫تبك 

 چؿ.ډبڍ ًبؽتبكڍ ؿك اٯتٔبؿ ث ٤ٗ٪
پڊټچڍ، رـا ُـځ اٯتٔبؿ ايزلاځ ام اث٤زبؿ ډزچيتي،     دورۀ عمدۀة# څيوٷي 

 ٫لډڄٸي، ارتڀب٣ي، تبكيؾي څ ؿيڄي ؽچؿ ثچؿ.
تزچاځ ام   د# كڅڃٮ څ آثبؿاڃي اٯتٔبؿ ايلاځ كا تب اڅاًٚ عٴچٿت ٓز٬چيڈ ٿزي  

ًزلاډب، ٿٌزبرـ    ميلثڄبډب څ ٣ڀلاځ ثڄـكډب، ثبماكډب، ٿـاكى ٣ټڀي، ٳزبكڅاځ 
 ډب ؿكٱ ٳلؿ. ډبڍ ؽيليڈ يتٿبڃـڇ څ ٤٫بٻ ثبٯي

 (019و  018های  )اقتصاد دهن، صفحه 

 صحیح است. 2گزينه  .25
اًتٰلاٹ اٯتٔبؿڍ ثڈ ٿ٤ڄبڍ ٯ٢ٜ اكتجبٙ ثب ٳِچكډبڍ ؿيٸل ڃيٌزت څ ډزل   
ٳِچكڍ ثلاڍ پيِل٫ت، ثڈ ت٤بٿٺ ٿڄٰٜي ثزب ٳِزچكډبڍ ؿيٸزل ڃيزبم ؿاكؿ.     

 .ٿڊپ آځ اًت ٳڈ ايڂ ت٤بٿٺ، ٿٰتـكاڃڈ څ ام كڅڍ تـثيل ثبُـ
 (002)اقتصاد دهن، صفحة  

 علًم ي فىًن ادبی
 صحیح است. 3گزينه  .26

ډزل ؿڅ   4 گشي يۀ : تزبكيؼ ثټ٤ڀزي څ ؿك   2 گشي ۀؿك ٷنيڄڈ يٲ اٻت٬ڊيپ، ؿك 
 ًبٿبڃي ډٌتڄـ. دورۀٿچكؿ ام آحبك ڃخل 

 (68)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 2گزينه  .27
 ر٨لا٫يبيي څ تبكيؾي ٤ُل اًت. حوسۀاٻ٤ِلا ثڊبك ثل ٿجڄبڍ  ثڄـڍ ٿټٲ تٌٰيپ

 (68)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 4گزينه  .28
 ډبڍ مثبڃي. ډبڍ ٫ٴلڍ ًجٲ ؽلاًبڃي اًت، ڃڈ څيوٷي ام څيوٷي

 (68)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 2گزينه  .29
 ډبڍ مثبڃي ډبڍ ٫ٴلڍ ٤ُل ؿك ًجٲ ؽلاًبڃي اًت، ڃڈ څيوٷي ام څيوٷي

 (61صفحة )علوم و فنون دهن،  

 صحیح است. 4گزينه  .31
ُچؿ  ثلاًبى ٿچٗچ١ څ ڃچ١؛ ثڈ ؿڅ ًجٲ ٣ل٫بڃي څ عڀبًي څ... تٌٰيپ ٿي

 څ ثڈ ٿتڄبًت ٿؾبٛت ثڈ ٣بٿيبڃڈ څ ٣بٻڀبڃڈ
 (61)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 2گزينه  .31
 اڃـ. ڃبٽ ڃڊبؿڇ« ثيڄبثيڂ»كا  ًټزچٯي دورۀًجٲ 

 (68)علوم و فنون دهن، صفحة  

 حیح است.ص 3گزينه  .32
 ډبڍ ٫ٴلڍ ًجٲ ؽلاًبڃي اًت. ايڂ ٷنيڄڈ ام څيوٷي

 (61)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 3گزينه  .33
ډبڍ تبكيؾي ڃخزل ٫بكًزي ؿك ُزَ كؿڇ     ثڄـڍ ثڊبك ثب تچرڈ ثڈ ؿڅكڇ تٌٰيپ
 اًت:
 ًبٿبڃي دورۀ# 1
 ٧نڃچڍ څ ًټزچٯي اڅٹ دورۀ# 2
 ًټزچٯي ؿڅٽ څ ؽچاكمٿِبډيبځ $ڃخل ٫ڄي# دورۀ# 3
 ڃخل ٿٔڄچ١#)ًجٲ ٣لاٯي  دورۀ# 4
 ثبمٷِت اؿثي دورۀ# 5
 ڃچيٌي ًبؿڇ دورۀ# 6

 (60)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 2گزينه  .34
ٿغتچاڍ ڃخلډبڍ ايڂ ؿڅكڇ ثيِتل ٣ټڀي اًت څ ٷزبډي ڃخلډزبڍ عڀبًزي،    

 ُچؿ. تبكيؾي څ ؿيڄي ډپ ؿيـڇ ٿي
 (68)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 4گزينه  .35
ًزبٿبڃي ډٌزتڄـ ٳزڈ ٳتزبة      دورۀډبڍ ڃخزل   ام څيوٷي 3، 2، 1ډبڍ  ٷنيڄڈ

ډزبڍ   ام څيوٷزي  4 گشي ۀتبكيؼ ثټ٤ڀي ؿك آځ ؿڅكاځ ڃٸبُتڈ ُـڇ اًت. اٿب 
 ٧نڃچڍ څ ًټزچٯي اًت. دورۀڃخل 

 (68)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 3گزينه  .36
 # صڄبځ ثچؿ ؿك ٣ڊـ اڅٹ ٳڈ ؿيـڍ:1

 ثچ/ ؿٔ ؿٓك ٣ٓڊز/ ؿِ ا څ څٓٹ/ ٱِ ؿڍ ؿڍ نسٔ ڃب
U - -  /U - -  /U - -  /U - -  
 # ڃچ ثڊبكڍ ٳچ رڊبځ كا ڃچ ٳڄـ:2

 كا/ ڃُچ ٱٔ ڃ ـ نڃُچ ةٓ ډب كڍ/ ٳچ دٓ ډب
- U -   -   /-  -   -    -  /-  U – 

 ُچڃـ. ډبڍ ثټڄـ تټ٬ٞ ڃڀي ث٤ـ ام ٿٔچت« ځ» ًکتِ:
 ٳڈ صينڍ ؿڅًت ؿاكؿ ربځ څ ؿٹ ثل څڍ ٷڀبكؿ# ډل 3

 ډٓل ٱِ صي مڍ/ ؿڅ ًت ؿا كٓؿ/ رب ځُ ؿِٹ ثٓل/ څِڍ ٵٔ ٿب كٓؿ
-  U -    -      /-  U    -  - /-  U  -  -   /-    U  -  - 
 اڍ كٓڇ ثڈ ٿ٤ڄي ڃـاڃي: # ٳڈ تبمڃـڇ4

 ٱِ تب مِځ / ؿِ اڍ كٓڇ/ ثِز ٿ٢ٓ ڃي/ ځ  ؿا ڃي
U -  -     /U - -  /U -  -  /U  - - 

 (69)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 3گزينه  .37
 ٷچ يٓـ ثِز ٿِي ًٓذ رب ؿِ كٓځ ٷيڂْ ٳُڂ ٵٓ كٓت پي كِ ٽٔ ٧بځْ

U -   -   -   /U -   -    -   /U  -  -   -  /U  -   -   - 
 (69)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 3گزينه  .38
« ڇ»ٳبٿٺ ڃچُتڈ ُـڇ، ؿك ٓچكتي ٳڈ ثڈ ُٴٺ « ٳڈ# »2# څ $1ؿك ٷنيڄڈ $

 ُچؿ. ڃچُتڈ ٿي« ٱِ»ُچؿ څ ثڈ ُٴٺ  ؿك تٰٜي٢ ؽچاڃـڇ ڃڀي
 (69)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 4گزينه  .39
 ثزِ يب تب ٷُٺ ةٓ ك٩ٓ ُب ڃي ٽٔ ٿِي ؿك ًب ٥  كٓځ ؿا ميپ

ثب تچرڈ ثڈ ٿٔل١ ٿچكؿ ڃ٠ل ډزبڍ اڅٹ ٳچتزبڇ اًزت. ٳڀزب ايڄٴزڈ ډززبڍ      
#، ثزب  4# ڃين ډزبڍ ٳچتبڇ اًزت، ٷنيڄزڈ $  3# څ $2#، $1ډبڍ $ آ٧بميڂ ٷنيڄڈ

 ډزبڍ ثټڄـ آ٧بم ُـڇ اًت.
 # طٓ كڍ ٽِ ٣َِ ٭ كا ؿٓك ٷ ڈ ثٌٓي ثب د تٓ كٓم ٣ٓٮ ٻ ٌت1
 ځِ ٿچ ؿٓڅ څٓٹ څٓ ٻي ا٩ُ تب ؿِ ٿَٓ ٳِٺ ډب ن# ٱِ ٣َِ ٯب ًب2
 ةِ صَٓ ٽِ رب ؿڅ يٓت# ػ  كا ثٓپ ٿي ٳُز ڃ ـ ډٓل ؿٓٽ ٩ٓ كڍ 3
 ٳزبًت ٳ ن كڅ ڍِ ٱٓ كٓ ٽ ثب ٿب څٓ ٫ب ؿا كڍ ٱٔ ڃ ـ ن# آ4

 (69)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 1گزينه  .41
 : ةِ ٱِ ٷچ4: ٱِ ډٓل تب/ ٷنيڄڈ 3: تٔ ٷچ سٔ/ ٷنيڄڈ 2ثِز، تُٔ، سٔ/ ٷنيڄڈ 

 (68)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 3گزينه  .41
 ٣ن مٓت، ؽبډَِ، ٳب تِت

 # ػِ يب ڃ ت / ىِ يب ًتٓ/ ةِ يب1
 # ٱِ يب كٍٓ/ ٽٔ آ ػِ فِ/ كٔ مٓځ2ِ
 # پَٔ تِ څا ځِ،/ ؽبة، ٽٔ عٓت ثٓت4

 (70)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 1گزينه  .42
 آ ڍِ ځِ ا ك ڃ ٮ ٍِ تٔ ثِڂ ٿچ ؿ كا ًت

 ؽُـ ٍِ ٳڂ آ يي ځِ ٍِ ٳ ي ت ڂ ػ  ٛب ًت
 .ڃـاكؿُچؿ، پي ؿك ؽٚ ٣لڅٗي ربيي  ڈ: ؿك ؿًت ت تټ٬ٞ ڃڀيڃٴت

 (78و  70های  )علوم و فنون دهن، صفحه 
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 صحیح است. 3گزينه  .43
 ځ    ُب  يٓـ
 ڇٓ    ٽِ   ٳ ي

  -   -  

 ·ٱِ   ؽچ   ثب
 ٍِ   ڃب   ًٓڂ

   -   -  

 ةِ  ٓٓظ  كا
 ؿٔ  ډل  رب

  -   - 

 كٓ  څٓڃـ
 كٓ  څٓڃـ
 - 

 ډب: ًبيل ٷنيڄڈ
 ٣ٓڂ  ٱٓ  ثچ  تي 1#

 ٓٓـ كِ ٣ب ٻ پ
-   -  - 

 كا ةِ عِٲ ٿٓت
 كا ؿٓ   كڅ   آ

-   -   -   

 ؿا  ٽ ؿاؿ
 كا  ٽ  ؿاؿ

-   - 
 

 ثَ   ځُ  څٓم   ڃِي 2#
 ا م    دٔ   ؿا   يي

-      -    - 

 صٔڂ  طِ  ٳب  يٓت
 ډب  ٍِ  ٳب  يٓت

-      -  - 

 ٿي  ٱٔ  ڃ ـ
 ٿي  ٱٔ  ڃـ

-      - 
 

 ډٓل  ٱٓ  ًي  كا 4#
 ډٓل  ٱٓ  ًي  كا

-    -   - 

 ًي كٓ   تي  ثِڂ
 اِّ ِٙ   د  عي

-      -   - 

 ډب   ؿِ   ا ٽ
 ؿا   ؿِ   ا ٽ

-     - 
 (69)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 1گزينه  .44
ُچؿ $ي٤ڄي  ٿچامڃڈ، ًز٢ ٿتچامڍ ڃين ؿيـڇ ٿي آرايۀؿك ايڂ ٷنيڄڈ ٣لاڅڇ ثل 

ٿچامڃزڈ   آراييۀ ډب ٫ٰزٚ   ډب علڅ٩ پبيبڃي ٿِتلٱ ؿاكڃـ# ؿك ًبيل ٷنيڄڈ څاهڇ
 ُچؿ. ؿيـڇ ٿي

 ډپ ثڈ ٿتڄبًت علٳبتَ ډپ

     
 ډپ ثڈ ٿتٰبكة ؽٜچاتَ ډپ

 (72)علوم و فنون دهن، صفحة 

 صحیح است. 4گزينه  .45
ؿك ايڂ ٷنيڄڈ ثيڂ ؿڅ ٿٔلا١ ډل ثيزت ٳټڀزبت ؿڅ ثزڈ ؿڅ ًزز٢ ٿتزچامځ      

 ُچؿ. ة: ثيڂ ٿي څ ڃي ًز٢ ٿتچامڍ ډپ ؿيـڇ ٿي گشي ۀؿاكڃـ. ؿك 
 ُچؿ. ډب ثيڂ ٳټڀبت ؿڅ ثڈ ؿڅ ًز٢ ؿيـڇ ڃڀي ؿك ًبيل ٷنيڄڈ

 (72)علوم و فنون دهن، صفحة  
 صحیح است. 3گزينه  .46

ُچؿ. ؿك ًڈ ٷنيڄڈ ؿيٸل آكايڈ ٿچامڃڈ  ؿك ايڂ ٷنيڄڈ آكايڈ ٿچامڃڈ ؿيـڇ ڃڀي
مځ ؿك ثزيڂ ٳټڀزبت   ام ڃچ١ تلٓي٢ ثڈ ؿٻيٺ څرچؿ ًزز٢ ٿتزچامڍ څ ٿتزچا   

 ُچؿ. ډبڍ ډل ثيت ؿيـڇ ٿي ٿٔلا١
 (76)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 2گزينه  .47
ُزچؿ اٿزب    ډب ٣لاڅڇ ثل ًز٢ ٿتچامځ، ًز٢ ٿتچامڍ ډپ ؿيـڇ ٿي ؿك ًبيل ٷنيڄڈ

ؿڅ ثيڂ ٿٜلة څ ًبٯي ٫ٰٚ ًزز٢ ٿتزچامځ ثلٯزلاك اًزت څ څرزچؿ       گشي ۀؿك 
 ډڀيڂ ؿڅ ٳټڀڈ ثب٣ج ُـڇ تب ثڈ ربڍ آكايڈ تلٓي٢، آكايڈ ٿچامڃڈ ؿاُتڈ ثبُيپ.

 (76)علوم و فنون دهن، صفحة  
 صحیح است. 4گزينه  .48

 ُچؿ. ډب ؿيـڇ ٿي ډبڍ ايڂ ٷنيڄڈ ًز٢ ٿتچامځ ثيڂ څاهڇ ميلا ؿك څاهڇ
 
 ٯيبى ثي مايـ ٿِٲ آډچ ڃب٩ صچځ كا ؽبٱ

        

 ُڀبك ثي كڅيـ ثلٵ ٛچٛي ًلّ صچځ كا ثيـ
 (71)علوم و فنون دهن، صفحة  

 صحیح است. 2گزينه  .49
څرزچؿ   لاسمۀؿك ايڂ ٷنيڄڈ ثيڂ تڀبٽ ٳټڀبت ًز٢ ٿتچامڍ څرچؿ ؿاكؿ ٳڈ 

رزبځ څ ؿٹ ٫ٰزٚ ًزز٢     واصۀ #: ثزيڂ ؿڅ 3$ گشي يۀ تلٓي٢ اًت. ؿك  آرايۀ
# ډپ ډڀزيڂ  3ٿچامڃڈ ؿاكيپ، ؿك ٷنيڄڈ $ آرايۀٿتچامځ څرچؿ ؿاكؿ پي ٫ٰٚ 

ُزچؿ تزب    ٳڄـ څ ثب٣ج ٿي ډبڍ ا٤٫بٹ څ اؽلا٭ ٓـ٭ ٿي ٯبڃچځ ؿك ٿچكؿ څاهڇ
 ايڂ ثيت ڃين تلٓي٢ ڃجبُـ. آرايۀ

 (72)علوم و فنون دهن، صفحة  
 صحیح است. 4گزينه  .51

 ٿچامڃڈ څرچؿ ؿاكؿ. آرايۀُچؿ څ  ډبڍ ايڂ ثيت ًز٢ ٿتچامځ ؿيـڇ ٿي ؿك ثيڂ څاهڇ
 (72م و فنون دهن، صفحة )علو 

 تاریخ
 صحیح است. 2گزينه  .51

ډبڍ ٿٔل څ  ؽِبيبكُب، پٌل څ ربڃِيڂ ؿاكيچٍ، پي ام ٫لڅڃِبڃـځ ُچكٍ
ثبثٺ، ثڈ يچڃبځ ٻِٴل ٳِيـ څ آتڂ كا تٔل٩ ٳلؿ؛ اٿزب ؿك ڃجزلؿ ؿكيزبيي ؿك    

 ًبدٿيي تچ٫يٰي ثڈ ؿًت ڃيبڅكؿ. ت گۀ
 (86، صفحة 9)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 3گزينه  .52
٭.ٽ.  358تب  404ؽبڃـاځ ډؾبٿڄِي ام مٿبځ پبؿُبډي اكؿُيل ؿڅٽ ٳڈ ام 

ؿكڅڃي ُـ. ؿك اثتـاڍ مٿبٿـاكڍ اڅ، ثلاؿكٍ  تفزقۀٳلؿ، ؿصبك  عٴچٿت ٿي
ٳچكٍ ٳچصٲ ؿك آًيبڍ ٨ٓيل ثڈ ًل ُزچكٍ ثلؿاُزت څ ثزب ًزپبډي ام     
ٿنؿڅكاځ يچڃبڃي كاډي پبيتؾت ُـ. ؿك رڄٸي ٳڈ ٿيزبځ ؿڅ ثزلاؿك كػ ؿاؿ،   

 ٳچكٍ ٳچصٲ ُٴٌت ؽچكؿڇ څ ٳِتڈ ُـ.
 (87، صفحة 9)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 1گزينه  .53
ثزل ًزپبڇ آڃتيچؽزچى ډ٬زتپ ٿچرزت ثيزلڅځ كاڃزـځ        پيلڅمڍ ٫لډزبؿ ؿڅٽ  

 ًټچٳيبځ ام ؽبٱ ايلاځ ُـ.
 (81، صفحة 9)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 1گزينه  .54
پٓلڃي يب ا پلڃي ؿك ُل٭ ايلاځ  قبۀلۀاُٴبڃيبځ، اكُٓٲ، ام  سلسلۀٷقاك  ثڄيبځ

اڍ ؿك عزچاٻي ٯچصزبځ اٿزلڅمڍ     ثچؿ ٳڈ ثزل ٫لٿزبڃلڅاڍ ًزټچٳي ؿك ڃبعيزڈ    
ځ ثزب اًزت٬بؿڇ ام رڄٸزبڅكاځ ٯجبيزٺ ُزل٭ ايزلاځ ٳزڈ ؿك        ُچكيـ. اُزٴبڃيب 

اڍ كا  ًچاكٳبكڍ څ تيلاڃـامڍ ثب ٳڀبځ ٿڊبكت ٫لاڅاځ ؿاُتڄـ، ًپبڇ څكميزـڇ 
ډزبڍ   ثبك پبيتؾت ؽچؿ كا ت٨ييل ؿاؿڃـ. پبيتؾزت  تِٴيٺ ؿاؿڃـ. آڃبځ صڄـيڂ

اڃـ ام: ُڊل ڃٌب ؿك تلٳڀڄٌتبځ اٿلڅمڍ، ُزڊل   تلتيت ٣جبكت ايڂ ًټٌټڈ ثڈ
پزچٻُي   ؿك عچاٻي ؿاٿ٨زبځ ٳڄزچڃي ٳزڈ يچڃبڃيزبځ ثزڈ آځ ډٴزبتُپ      ٓـؿكڅامڇ 

 ٷ٬تڄـ څ ُڊل تي٬ٌچځ ؿك ڃنؿيٴي ث٨ـاؿ اٿلڅمڍ. ٿي
 (90، صفحة 01)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 2گزينه  .55
اٻٜچاي٬ي اُٴبڃي، عٴزچٿتي   ًبًبڃيبځ ٿٔڀپّ ثچؿڃـ تب ثڈ ربڍ عٴچٿت ٿټچٱ
ڃيڂ آځ ؿك ًلتبًزل ايزلاځ   ٿتڀلٳن څ ٯـكتڀڄـ ايزبؿ ٳڄڄـ ٳڈ ؿًتچكات څ ٯزچا 

كڅ، اكؿُيل ثبثٴبځ ؿك آ٧بم ٳبك ثب ٿِٴلات ٿت٤زـؿ ؿاؽټزي    اٛب٣ت ُچؿ. ام ايڂ
 ـاًتٰلاٹ ڃٌجي ؽچؿ كا  كڅ ُـ. ثٌيبكڍ ام عبٳڀبځ ٿغټي ٳڈ ڃڀي كڅثڈ تڄ ؽچاً

ثٌزيبكڍ ام  ام ؿًت ثـډڄـ، ثب عٴچٿت رـيـ ثڈ ٿؾبٻ٬ت ثلؽبًتڄـ. اكؿُزيل  
ڃٸزبكڍ څ   ؽچؿ ڃِبڃـ څ ثلؽي ؿيٸل كا ثزب ڃبٿزڈ  ٿؾبٻ٬بځ كا ثب رڄٶ ثل ًلِ ربڍ 

 ډبڍ ٷچڃبٷچځ ثب ؽچؿ ډڀلاڇ ٳلؿ. ؿٻيٺ ارائۀ
 (98، صفحة 01)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 4گزينه  .56
ډزبڍ   ٳبډَ تچاځ اٯتٔبؿڍ عٴچٿت ًبًبڃي ثڈ ًزجت ٨ٛيزبځ كڅؿؽبڃزڈ   
ډزبڍ   ؿرټڈ څ ٫زلات، ُٴٌزتڈ ُزـځ ًزـډب څ ثزڈ ميزل آة ك٫زتڂ مٿزيڂ        

اٻڄڊليڂ# ثچؿ ٳڈ ايڂ اٿل ام ٣چاٿٺ ٿڊپ ًزٰچٙ   $ثيڂعبٓټؾين آًچكًتبځ 
 ُچؿ. ًبًبڃيبځ ٿغٌچة ٿي سلسلۀ

 (98، صفحة 01)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 3گزينه  .57
عٴچٿزت ٿټزچٱ    شيۀوۀ عٴچٿت اُزٴبڃيبځ،   ادارۀ ٧يلٿتڀلٳن شۀوۀاٻ٪# 

 ٛچاي٬ي ڃبٿيـڇ ُـڇ اًت.
ًبًبڃيبځ اًت. ؿك ايڂ ؿڅكاځ ٿـاكًي  دورۀد# ايڂ ٣جبكت ام ؽٔچٓيبت 

ثڈ ڃزبٽ اكتِتبكًزتبځ څرزچؿ ؿاُزت ٳزڈ ا٫زلاؿ اكتزَ ؿك آڃززب آٿزچمٍ          
 دربيارۀ ډزبڍ تؾٔٔزي    ډزبيي ثزب ٿچٗزچ١    ؿيـڃزـ. ډڀضڄزيڂ، ٳتبثضزڈ    ٿي

ډبڍ ڃ٠بٿي ام ٯجيٺ تِٴيلات ٯِچځ، ٫ڄچځ رڄزٶ، تيلاڃزـامڍ ثزب     آٿچمٍ
ڈ ٳڈ ٿلثيبځ ام آڃڊزب  ًپبډيبځ څ ٿلاٯجت ام اًجبځ څرچؿ ؿاُت تغذيۀٳڀبځ، 

 اڃـ. ٳلؿڇ ثلاڍ آٿچمٍ ًلثبماځ اًت٬بؿڇ ٿي
 (017و  016، 018های  ، صفحه00)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 2گزينه  .58
ؿك مٿبځ ؿاكيچٍ يٴپ، عٴچٿت ډؾبٿڄِي ثڈ ڃڊبيت ٷٌتلٍ ؽچؿ كًيـ. 

 ثڊتل ٯټڀلڅ پڊڄبڅك  ادارۀايڂ پبؿُبڇ، ثلاڍ ًبٿبځ ؿاؿځ ثڈ اٿچك څ 
كڅ،  چؿ، ڃ٠بٽ اؿاكڍ ٿڄ٠پ څ ٳبكآٿـڍ كا پـيزـ آڅكؿ. ام ايزڂ  تغت ٫لٿبځ ؽ

٣ڄچاځ ثڄيبڃٸزقاك څ ٛزلاط آزټي ڃ٠زبٽ ًيبًزي ز اؿاكڍِ عٴچٿزت         څڍ ثڈ
 ُچؿ. ډؾبٿڄِيبځ ُڄبؽتڈ ٿي

 (011، صفحة 00)تاریخ دهن، درس 
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 ٿيناځ ٿلٵ څ ٿيل ز ٿيناځ ٿچاٻيـ

 ٳٺ رڀ٤يت

 صحیح است. 2گزينه  .59
 ٿ٤ټچٹ ٣ټت
ٷلؿ ٣لة ثڈ ُڊلډب څ  ډزچٽ ٯجبيٺ ثيبثبځ

رڄچثي ؽټيذ  اشۀۀحډبڍ ايلاځ ؿك  آثبؿڍ
 ٫بكى څ ؿكيبڍ ٣ڀبځ

تأًيي عٴچٿت 
 ٻغڀيبځ نشاندۀ دست

 ًٰچٙ ًبًبڃيبځ ٯچاڍ ا٣لاة ٿٌټڀبځ روحۀۀاڃٸينڇ څ 
ٳبًتڂ ام ٯـكت اُلا٩، ڃزجب څ ٿچثـاځ څ 
 ٳچتبڇ ٳلؿځ ؿًت آڃبځ ام اٿچك ٳِچكڍ

عڀبيت ام ٿنؿٱ تچًٚ 
 ٯجبؿ ًبًبڃي

 (98تا  92های  ، صفحه01)تاریخ دهن، درس 

 صحیح است. 4گزينه  .61
ډزبيي ؿك اٛزلا٩    ؿاكيچٍ اڅٹ: تأًزيي ڃيزلڅڍ ؿكيزبيي څ ايززبؿ پبيٸزبڇ     

 ٫بكى څ ؿكيبڍ ًلػ ام اثـا٣بت اڅ ثچؿ. ؽټيذ
ؿډيچٱ: ثب ٷلؿآڅكڍ رڄٸزبڅكاځ ٯجبيزٺ ٿتغزـ ؽزچؿ، اٯزـاٽ ثزڈ تِزٴيٺ        

ډب، ډٸڀتبڃڈ كا ثڈ ٓزچكت   ًپبډي ٳلؿ څ ثڈ ٿڄ٠چك ٿٰبثټڈ ثب ډزچٽ آُچكڍ
 كؿ.ؿهڍ ڃ٠بٿي ؿكآڅ

ؽٌلڅ اڃچُيلڅاځ: ثب اًت٬بؿڇ ام ڃيلڅڍ ؿكيبيي، يڀڂ كا ا٨ُبٹ عجِيبځ ٳڈ 
 ُـڃـ، ڃزبت ؿاؿ. ام ًچڍ اٿپلاتچكڍ كڅٽ ُلٯي عڀبيت ٿي

 (017و  016های  ، صفحه00)تاریخ دهن، درس 

 جغرافیا
 صحیح است. 1گزينه  .61

ڃيلين ؿك  -2ٿٌيټڈ ؿك ٯپ،  درياچۀ -1ډبڍ ٫ٔټي ايلاځ:  تليڂ ؿكيبصڈ ٿڊپ
ربمٿچكيبځ ثيڂ ؿڅ اًتبځ  -4ډبٿچځ ؿك ًيٌتبځ څ ثټچصٌتبځ،  -٫2بكى، 

 ٳلٿبځ څ ًيٌتبځ څ ثټچصٌتبځ.
مكيجبك $مكيچاك#  -2ؿكيبصڈ اكڅٿيڈ،  -1ډبڍ ؿائڀي ايلاځ:  تليڂ ؿكيبصڈ ٿڊپ

ٿڊبكٻچ $اًزتبځ   -4پليِبځ $٫بٿچك#،  -٧3لة ٿليچاځ ؿك اًتبځ ٳلؿًتبځ، 
 څ ... . ٫بكى#

ډزبڍ   ٫ِبڃي ٿبڃڄـ ًجلاځ ډپ ؿكيبصزڈ  ډبڍ آتَ اٻجتڈ ؿك ٯټڈ ث٤٘ي ام ٳچڇ
ُزچؿ؛ اٿزب ثزڈ     ډب تأٿيڂ ٿزي  ٳچصٴي څرچؿ ؿاكڃـ ٳڈ آة آڃڊب ام فڅة ثل٩

 ؿٻيٺ ًلٿبڍ ڃبُي ام اكت٬ب١، ا٧ټت ٿچاٯ٢ ًبٹ يؼ ثٌتڈ اًت.
 (26، صفحة 6)جغرافیای دهن، درس  

 صحیح است. 1گزينه  .62
څ  6، 92بڍ ٳِبڅكمڍ، ٓڄبي٢ څ ٿٔبك٩ ُڊلڍ څ كڅًتبيي ثب ډ ثڈ تلتيت ثؾَ

 ؿكٓـ، ثيِتليڂ تب ٳڀتليڂ ٿيناځ ٿٔبك٩ آة ؿك ٳِچك ايلاځ ډٌتڄـ. 2
 (86، صفحة 6)جغرافیای دهن، درس  

 صحیح است. 2گزينه  .63
 28ډزبڍ آماؿ عزـڅؿ    ة# ًٜظ آة ؿكيبڍ ؽنك ڃٌجت ثڈ ًٜظ ًزبيل آة 

 تل اًت. ٿتل پبييڂ
 ُچؿ.  ٫بكى ٿغٌچة ٿي ؽټيذ  جشيزۀ تليڂ ؿ# ٯِپ، ثنكٵ

 (22و  28های  ، صفحه6)جغرافیای دهن، درس  
 صحیح است. 3گزينه  .64

ډب ؿك اڅاؽل ٫ٔٺ پبيين تب اڅايٺ ٫ٔٺ ثڊبك ٯزلاك   اٻ٪# ؿك ايلاځ ثيِتل ثبكٍ
ُچيپ، آثزـډي   تل ٿي ؿاكؿ. ثڈ ډڀيڂ ؿٻيٺ ډلصڈ ثڈ پبيبځ ايڂ ؿڅكڇ ڃنؿيٲ

 ُچؿ. كڅؿډب ثيِتل ٿي
ډبڍ ٿؾتټ٪ ٿت٬زبڅت   آة كڅؿډبڍ ٿڄبٛٮ ڃٌجتبً ؽِٲ ؿك ًبٹ ؿ# ٿٰـاك
 اًت.

 (88، صفحة 6)جغرافیای دهن، درس  
 صحیح است. 1گزينه  .65

٫زبكى ڃبٿٸزقاكڍ ُزـڇ ٳزڈ ًزبٻلڅم       اكؿيجڊِت، كڅم ٿټي ؽټيذ  10كڅم 
 ٫بكى اًت. ډب ام ؽټيذ  اؽلاد پلت٨بٻي

 (21، صفحة 6)جغرافیای دهن، درس  
 صحیح است. 3گزينه  .66

څڃٰزٺ څ   اڃزـ ام: عڀزٺ   ٺ اڃٌبڃي احلٷقاك ثل پلاٳڄـٷي رڀ٤يت ٣جزبكت ٣چاٿ
 تبكيؾي سابقۀ اكتجبٛبت، ًلٿبيڈ څ ٫ڄبڅكڍ، پيِيڄڈ څ

 (68، صفحة 7)جغرافیای دهن، درس  

 صحیح است. 1گزينه  .67

100 كُـ ٛجي٤ي رڀ٤يت 

, , , , , ,   1 362 000 370000 80000000 100 1 24  
 (61، صفحة 7)جغرافیای دهن، درس 

 صحیح است. 2گزينه  .68
ُچؿ ٳڈ ٿيناځ ٿچاٻيـ ؿك  ٛجٮ ڃڀچؿاك ډلٽ ًڄي ٳِچك آٻڀبځ، ٿِبډـڇ ٿي

ډلٽ ًزڄي   قاعدۀآځ ٳپ څ رڀ٤يت ًبٻڀڄـ ثيِتل اًت څ ثڈ ډڀيڂ ؿٻيٺ 
بؿ څ رچاڃي تچاڃـ ٿيناځ رڀ٤يت ٤٫بٹ څ ڃيلڅڍ ٳبك مي آځ پڊڂ ڃجچؿڇ څ ڃڀي

 كڅؿ. ؿاُتڈ ثبُـ؛ ميلا رڀ٤يت ايڂ ٳِچك كڅ ثڈ ًبٻڀڄـڍ ٿي
 (66، صفحة 7)جغرافیای دهن، درس  

 صحیح است. 4گزينه  .69
( , , , ) 14 300 2 200 12 100 
, , , , , ,  2 430000 670000 12 100 110000000 

/كُـ ٿٜټٮ رڀ٤يت  100 1 589 
, , , , ,   2 430000 670000 110000000 100 

/رڀ٤يتمٿبځ ؿڅ ثلاثل ُـځ  / /  1 6 70 1 6 43 75 
( )

SÃ÷µ] ®¨

 
 100كُـ ٿٜټٮ رڀ٤يت 
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 100كُـ ٛجي٤ي رڀ٤يت 

ٿـت مٿبځ ؿڅ ثلاثل ُـځ رڀ٤يت
SÃ÷µ] k{n foº

70 

اـ ثڈ ٿڊبرلاځ ؽزبكد   تَضیح: ثلاڍ ثڈ ؿًت آڅكؿځ كُـ ٿٜټٮ رڀ٤يت، ؿك اثت
اـؿ ٿڊزبرلاځ ؽزبكد     ُـڇ څ يب څاكؿ ُـڇ ثڈ  ٳِچك ثبيـ تچرڈ ٳلؿ. ام آڃزب ٳزڈ ت٤ز

ت څ ايڂ ٳِزچك رڀ٤يزت    ُـڇ ام ٳِچك ثيِتل ام ٿڊبرلاځ څاكؿ ُـڇ ثڈ ٳِچك اً
ٳڄززززيپ ؽززززچؿ كا ام ؿًززززت ؿاؿڇ، ٿڊززززبرلاځ كا ام ډززززپ ٳززززپ ٿززززي   

( , , , ) 14 300 2 200 12 څ ٣ـؿ ثڈ ؿًت آٿـڇ كا ؿاؽٺ ٫لٿچٹ ٿلثچٙ ثزڈ   100
 ٷقاكيپ تب ٿيناځ كُـ ٿٜټٮ رڀ٤يت عبٓٺ ُچؿ. ٿي« كُـ ٿٜټٮ رڀ٤يت»

 (68و  61های  ، صفحه7)جغرافیای دهن، درس  

 صحیح است. 1گزينه  .71
تزچرڊي ثزڈ ثڄزـ     ًيٌتبځ، ٳڈ ڃبُي ام ثي م طقۀؽِٲ ُـځ ٿڄبث٢ آة 
 ډب ثڈ ًلمٿيڂ ٷلٷبځ ُـ. ڃيٿڊبرلت ًيٌتب ثب٣جتبكيؾي ډيلٿڄـ ثچؿ، 

 (68، صفحة 7)جغرافیای دهن، درس  
 شىاسی جامعه

 صحیح است. 3گزينه  .71
ډلصڈ ٯـكت اٯڄب١ يٲ ٫لډڄٶ ثيِتل ثبُـ، ا٫لاؿ ك٫تبكډزبڍ ٿتڄبًزت ثزب    

 ؿډڄـ. آځ ٫لډڄٶ كا ثيِتل اڃزبٽ ٿي
 (79، صفحة 9شناسی دهن، درس  )جاهعه

 صحیح است. 1گزينه  .72
 ډب: ثلكًي ًبيل ٷنيڄڈ

# ٓجچكڍ: ٫لؿڍ څ اٳتٌبثي، كڅًتبيي ثچؿځ: ارتڀب٣ي څ اڃتٌبثي، ٿڄنٻت 2
 تيپ ثچؿځ: ٫لؿڍ څ اٳتٌبثي ارتڀب٣ي: ارتڀب٣ي څ اٳتٌبثي، ؽچٍ

# ثبډچٍ ثچؿځ: ٫لؿڍ څ اڃتٌبثي، پـك ثچؿځ: ارتڀب٣ي څ اٳتٌبثي، مٿزبځ  3
 تچٻـ: ٫لؿڍ څ اڃتٌبثي، ؿاكايي: ٫لؿڍ څ اٳتٌبثي

ثي، ايلاڃززي ثززچؿځ: ارتڀززب٣ي څ اڃتٌززبثي،  # ٿڊلثززبڃي: ٫ززلؿڍ څ اٳتٌززب 4
 مڅؿكڃزي: ٫لؿڍ څ اٳتٌبثي، ٿٴبځ تچٻـ: ٫لؿڍ څ اڃتٌبثي

 (68، صفحة 8شناسی دهن، درس  )جاهعه
 صحیح است. 2گزينه  .73

ُڄبًيپ يب ؿيٸزلاځ ثزڈ آځ     ثؾِي ام ډچيت آٷبډبڃڈ اًت؛ ي٤ڄي آځ كا ٿي
ت ڃين ثزلاڍ ٿزب   ٳڄڄـ. ثؾَ ؿيٸلڍ ام ډچي اڃـ څ ثلايڀبځ ثبمٷچ ٿي پي ثلؿڇ

ډبڍ ډچيتي ؽچؿ  ُڄبًيپ. ٷبڇ ؿك ُڄبؽت څيوٷي پڄڊبځ اًت څ آځ كا ڃڀي
 ُچيپ. څ ؿيٸلاځ $ؽچؿآٷبډبڃڈ يب ڃبؽچؿآٷبډبڃڈ# ؿصبك ؽٜب څ اُتجبڇ ٿي

 (71، صفحة 8شناسی دهن، درس  )جاهعه
 صحیح است. 2گزينه  .74

 ثلكًي ٿچاكؿ ڃبؿكًت:
 تي ڃـاكؿ.څاعـ څ حبث شۀوۀپقيلڍ ؿك رچاٿ٢ ٿؾتټ٪  ربٿ٤ڈ
 پقيلڍ ثڈ ٿ٤ڄبڍ اڃتٰبٹ ٫لډڄٶ ام ڃٌټي ثڈ ڃٌٺ ؿيٸل اًت. ٫لډڄٶ

 (77تا  72های  ، صفحه9شناسی دهن، درس  )جاهعه
 صحیح است. 4گزينه  .75

 ډب: ثلكًي ٷنيڄڈ
 ؿكًت -# ؿكًت 1
 ڃبؿكًت $ٿلثچٙ ثڈ تِچيٮ څ تڄجيڈ اًت.# -# ؿكًت 2
 ؿكًت -# ؿكًت 3
 ؿكًت -تلڍ ؿاكؿ.#  ٧يلكًڀي، آحبك ٣ڀيٮ# ڃبؿكًت $تِچيٮ څ تڄجيڈ 4

 (81تا  77های  ، صفحه9شناسی دهن، درس  )جاهعه
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 صحیح است. 4گزينه  .76
ٷيزلؿ، تغزلٱ    رڊبڃي ُٴٺ ٿزي  ډبڍ ؿڃيچڍ څ ايڂ رڊبڃي ٳڈ عچٹ اكمٍ

 ُڄبًـ. ډب ثڈ كًڀيت ٿي ارتڀب٣ي كا ؿك ٿغـڅؿڇ ډڀبځ اكمٍ
 ډب: ثلكًي ًبيل ٷنيڄڈ

ل٫بً ثلاڍ يٲ ڃواؿ ٫لاډپ ٿي اڍ اٿٴبځ # ؿك صڄيڂ ربٿ٤ڈ1 ٤چؿڍٓ   ُچؿ. تغلٱٓ 

تچاڃزـ ثزلڅم څ ٟڊزچك     # ؿك يٲ رڊبځ ًٴچدك ډچيزت ؿيڄزي ا٫زلاؿ ڃڀزي    2
 ارتڀب٣ي ؿاُتڈ ثبُـ.

ډبيي ٳزڈ اث٤زبؿ ٿت٤زبٻي څ اٻڊزي      # ؿك يٲ رڊبځ ؿيڄي څ ٿ٤ڄچڍ، ډچيت3
 ُچؿ. اڃٌبځ كا ڃ٬ي ٳڄـ، ثڈ كًڀيت ُڄبؽتڈ ڃڀي

 (82حة ، صف01شناسی دهن، درس  )جاهعه

 صحیح است. 4گزينه  .77
تچاڃـ ثلڅم څ ٟڊچك  ؿك يٲ رڊبځ ًٴچدك، ډچيت ؿيڄي څ ٿ٤ڄچڍ ا٫لاؿ ڃڀي

ارتڀب٣ي ؿاُتڈ ثبُـ. ؿك ايڂ رڊبځ اٿٴبځ كأڍ ؿاؿځ ثڈ ٯزچاڃيڂ ؿيڄزي څ   
 اٻڊي څرچؿ ڃـاكؿ، ٿبڃڄـ ٿڀبڃ٤ت ام عبٳڀيت اًلاٽ ؿك اٻزنايل.

 ډب: ثلكًي ًبيل ٷنيڄڈ
ثيڄي ؿيڄي څ ٿ٤ڄچڍ څ ٯٌڀت ؿڅٽ ٿلثچٙ  بځ# ٯٌڀت اڅٹ ٿلثچٙ ثڈ رڊ1

 ثڈ ربٿ٤ڈ آپبكتبيـ اًت.

 ؿاكڍ اًت. # ٿلثچٙ ثڈ ربٿڈ ًلٿبيڈ2

# ٯٌڀت اڅٹ ٿلثچٙ ثڈ رڊبځ ارتڀب٣ي ًٴچدك څ ٯٌڀت ؿڅٽ ٿلثچٙ ثڈ 3
 ربٿ٤ڈ آپبكتبيـ اًت.

 (86، صفحة 01شناسی دهن، درس  )جاهعه

 صحیح است. 4گزينه  .78
ٳڄزـ څ ٫ٰزٚ    ت ارتڀزب٣ي ت٨ييزل ڃڀزي   ؿك تغلٱ ارتڀب٣ي ا٫ٰي، ٿچٯ٤يز 

 ؿډـ. ربيي كػ ٿي ربثڈ
 ډب: ثلكًي ًبيل ٷنيڄڈ

ډزبڍ ارتڀزب٣ي    ډبڍ ارتڀب٣ي رـيـ ٿچٯ٤يزت  ډب ثب ٳٌت ډچيت # اڃٌبځ1
 آڅكڃـ. ڃچيڄي كا ثڈ ؿًت ٿي

ٳڄزـ څ   اڍ ٤٫بٹ ثب ٿغيٚ ارتڀب٣ي ؽچؿ ثلؽزچكؿ ٿزي   ډب ثڈ ٷچڃڈ # اڃٌبځ2
 اڅكڃـ. ٿي ؿًت ډچيت اٳتٌبثي ارتڀب٣ي ؽچؿ كا ثڈ

ډبڍ ؽتټز٪ ثزلاڍ تغزلٱ ارتڀزب٣ي څ      ډبيي ٳڈ ا٫لاؿ ؿك رڊبځ # ٫لٓت3
 .ډبڍ ارتڀب٣ي رـيـ ؿاكڃـ، يٴٌبځ ڃيٌت ٳٌت ډچيت

 (81، صفحة 01شناسی دهن، درس  )جاهعه

 صحیح است. 2گزينه  .79
ٳڄڄزـ څ   اڍ ٤٫بٹ ثب ٿغيٚ ارتڀب٣ي ثلؽچكؿ ٿي ا٫لاؿ ثب ٷقك مٿبځ، ثڈ ٷچڃڈ
 آڅكڃـ. ثڈ ؿًت ٿيډچيت اٳتٌبثي ؽچؿ كا 

 (81، صفحة 01شناسی دهن، درس  )جاهعه

 صحیح است. 1گزينه  .81
 اًت.« پقيلڍ ډچيت ارتڀب٣ي څ ربٿ٤ڈ»ايڂ ًناٹ ٿلثچٙ ثڈ ٿجغج 

 (72، صفحة 9شناسی دهن، درس  )جاهعه
 

 مىطق

 صحیح است. 3 هگزین .81

څٯت   صچځ ٿچٗچ١ يٲ ٯ٘يڈ ُؾٔيڈ ٿ٬ڊچٿي رنئي اًت، ثڄبثلايڂ ډيش

پقيلؿ $ڃڈ ًچك ٳټي څ ڃڈ ًچك رنئي#. ثزڈ ډڀزيڂ ٣ټزت يزٲ      ڃڀي« ًچك»

 ٯ٘يڈ ُؾٔيڈ ډلٷن ت٘بؿ ڃـاكؿ. 

 (78، صفحة 7)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 2 هگزین .82

صچځ ؿك ٯ٘بيبڍ ُؾٔيڈ ډڀڈ ٿٔبؿيٮ ٿچٗچ١ $ٳڈ يزٲ ٫زلؿ ٿِزؾْ    

ٷيلؿ، ثڄبثلايڂ ډڀيِڈ ٿچٗزچ١ ٯ٘زيڈ ُؾٔزيڈ     اًت# ٿچكؿ ڃ٠ل ٯلاك ٿي

 اًت. ؿاكاڍ ٣لاٿت ٿخجت

ؿك يٲ ٯ٘يڈ ٿغٔچكڇ ٣لاٿزت ٿچٗزچ١ كا ثزب تچرزڈ ثزڈ ًزچك څ ٣لاٿزت        

ٯ٘يڈ ًچك ٳټي  ڇٳڄيپ. ډلٷب ٿغڀچٹ كا ثلاًبى ڃٌجت ٯ٘يڈ ٿِؾْ ٿي

ؿاُتڈ ثبُـ، ٣لاٿت ٿچٗچ١ ٿخجت ثچؿڇ څ اٷل ًزچك ٯ٘زيڈ رنئزي ثبُزـ،     

 ُچؿ. ٣لاٿت ٿچٗچ١ ڃين ٿڄ٬ي ٿي

صڄزيڂ   اًت. ډپ اٷل ڃٌجت ٯ٘يڈ ٿچرجڈ ثبُـ، ٣لاٿت ٿغڀچٹ ڃين ٿڄ٬ي

 اٷل ڃٌجت ٯ٘يڈ ًبٻجڈ ثبُـ، ٣لاٿت ٿغڀچٹ ڃين ٿخجت ؽچاډـ ثچؿ. 

 (77و76های  ، صفحه8هنطق دهن، درس (

 صحیح است. 2 هگزين .83

اڍ ٿچرجڈ ٳټيڈ ثبُـ، ڃٰيٖ آځ ًبٻجڈ رنئيزڈ اًزت. ًزبٻجڈ     ډلٷبڇ ٯ٘يڈ

ُچؿ ٳڈ ٿخټج ُزٴټي   اٻٔـ٭ ڃـاكؿ. $څٯتي ٷ٬تڈ ٿي رنئيڈ ڃين ٣ٴي دمٽ

ډزب ثزچؿڇ څ ثڄزبثلايڂ يزٲ ٯ٘زيڈ ٳټزي        ٗټ٤ي اًت، ٿڄ٠چك ډڀڈ ٿخټج ًڈ

 ثبُـ.# ٿي

 ٿچرجڈ رنئيڈ 1#

 ٿچرجڈ ٳټيڈ# 2

 ًبٻجڈ رنئيڈ 3#

 ًبٻجڈ ٳټيڈ 4#

ٗزټ٤ي اًزت# صڄزيڂ     $ٿخټج ُزٴٺ ًزڈ   2ڃٰيٖ ٯ٘يڈ ٿقٳچك ؿك ٷنيڄڈ 

، ٳڈ يٲ ٯ٘يڈ ًزبٻجڈ  «ٗټ٤ي ڃيٌتڄـ ډب ُٴٺ ًڈ ث٤٘ي ٿخټج»ُچؿ:  ٿي

 ثبُـ.  اكاڍ ٣ٴي ڃڀيرنئيڈ ثچؿڇ څ ؿ

 (68و67های  ، صفحه7)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 4 هگزين .84

تچاځ ثلاڍ يٲ ٯ٘يڈ، ڃٰيٖ ٻغبٝ ٳلؿ ٳڈ ًچك ٳټزي تجزـيٺ    ډڄٸبٿي ٿي

ثڈ ًچك رنئي ُچؿ يب ثبٻ٤ٴي. ؿك ڃتيزڈ ڃٌجت ٯ٘يڈ ڃيزن ت٨ييزل ؽچاډزـ    

ثزلاڍ ڃٰزيٖ يزٲ     صڄزيڂ  ٳلؿ. پي ڃٌجت ٯ٘يڈ ت٨ييل ؽچاډـ ٳلؿ. ډزپ 

ٯ٘يڈ، ڃٌجت ًبٻجڈ ثڈ ٿچرجڈ څ ڃٌجت ٿچرجزڈ ثزڈ ًزبٻجڈ ت٨ييزل ؽچاډزـ      

 ٳڄـ. پي ٳي٬يت ٯ٘يڈ ڃين ت٨ييل ٿي يب٫ت

ثزڈ  « ڃٌجت ٿچرجڈ»ٿڄـكد ؿك ٓچكت ًناٹ ثڈ ڃٰيٖ آځ،  قضۀۀ ثلاڍ تجـيٺ

 ٳڄـ. څ ڃين ًچك رنئي $ثلؽي# ثڈ ًچك ٳټي $ډيش# ت٨ييل ٿي« ڃٌجت ًبٻجڈ»

 (71، صفحة 7)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 4 هگزين .85

ًبٻجڈ رنئيڈ $ٿخزبٹ: ث٤٘زي اٻز٪ ة اًزت# ٳزڈ       قضۀۀ ٳڈ ام يٲ ډڄٸبٿي

$ث٤٘ي ة اٻ٪ ڃيٌت# كا ثٸيليپ، ؿك ايزڂ   نتۀجۀ اٻٔـ٭ ڃـاكؿ، ٣ٴي دمٽ

ايزپ. ميزلا ًزبٻجڈ رنئيزڈ، ٣ٴزي       ٓچكت ؿصبك ٿ٨بٻٜڈ ايڊبٽ اڃ٤ٴبى ُـڇ

 ڃـاكؿ.

ناڍ ٯ٘يڈ، ٯب٣ـڇ ٣ٴي ٿٌزتچڍ  رب ٳلؿځ ار ٳڈ ؿك ربثڈ ڃٴتڈ: ؿك ٓچكتي

 ُچيپ.  ٿي« ايڊبٽ اڃ٤ٴبى»كا ثڈ ؿكًتي ك٣بيت ڃٴڄيپ، ؿصبك ٿ٨بٻٜڈ 

 (71و  69های  ، صفحه7)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 4 هگزین .86

ؿك ٓچكت ٓبؿ٭ ثچؿځ ٿت٘بؿ يٲ ٯ٘يڈ، $ثلاڍ ٿِؾْ ڃڀچؿځ ٓزـ٭ څ  

ڃزـاكؿ  ٳقة آځ ٯ٘يڈ# ثبيـ ثـاڃيپ ٳڈ ډڀچاكڇ ٳبفة اًت. صلا ٳڈ اٿٴزبځ  

 مٿبځ ؿڅ ٯ٘يڈ ٿت٘بؿ، ٓبؿ٭ ثبُڄـ. ٳڈ ډپ

 ډب: تِليظ ًبيل ٷنيڄڈ
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# ؿك ٓچكت ٳټي ثچؿځ يٲ ٯ٘يڈ ٳبفة، ٓـ٭ څ ٳزقة ٿتزـاؽٺ آځ كا   1

 تچاځ ٿِؾْ ٳلؿ. ڃڀي

تچاځ ٿِؾْ ٳلؿ. صزلا ٳزڈ    ٳبفة كا ڃڀي قضۀۀ # ٓـ٭ څ ٳقة ٿت٘بؿ2

 ڄـ.آټي څ ډپ ٿت٘بؿ آځ# ٳبفة ثبُ قضۀۀ ٿڀٴڂ اًت ډل ؿڅ ٯ٘يڈ $ډپ

# اٷل ٣ٴي ٿٌتچڍ يٲ ٯ٘يڈ ٳبفة ثبُـ، ٓـ٭ څ ٳزقة آځ ٯ٘زيڈ كا   3

 تچاځ ت٤ييڂ ٳلؿ. ڃڀي

 (68تا  68های  ، صفحه7)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 1 هگزین .87

ؿاڃيپ ٳڈ ډل ٯيبى ثلاڍ ٿ٤تجل ثچؿځ ثبيـ ٣لاڅڇ ثل ٯبڃچځ ڃتيزڈ ٯيبى،  ٿي

٬ي ڃجچؿځ عـ ام ًڈ ُلٙ ثلؽچكؿاك ثبُـ: ًبٻجڈ ڃجچؿځ ډل ؿڅ ٿٰـٿڈ؛ ٿڄ

څًٚ ؿك ډل ؿڅ ٿٰـٿڈ؛ ؿك ٓچكت ٿخجت ثچؿځ ٣لاٿت ٿچٗچ١ يب ٿغڀزچٹ  

 ؿك ڃتيزڈ، ؿك ٿٰـٿبت ڃين ثبيـ ٣لاٿت ٿخجت ؿاُتڈ ثبُـ.

ايڂ ٯيبى صچځ ام ُلٙ ًچٽ ثلؽچكؿاك ڃيٌت، ثڄزبثلايڂ ڃزبٿ٤تجل ثزچؿڇ څ    

ـٿڈ اڅٹ ٰصڄيڂ ام آڃزب ٳڈ عـ څًٚ ؿك ٿ ٿڄزل ثڈ ڃتيزڈ ڃؾچاډـ ُـ. ډپ

 ٯلاك ؿاكؿ، ٯيبى ُٴٺ اڅٹ اًت.« ٿچٗچ١ -ٿغڀچٹ »ك ربڍ څ ؿڅٽ ؿ

 (79تا  77های  ، صفحه8)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 1 گزینة .88

ډلٷبڇ ؿك يٲ ٯيبى ڃتيزڈ ًبٻجڈ ثچؿڇ څ يٴي ام ؿڅ ٿٰـٿڈ ٿچرجڈ ثبُزـ،  

ُزلٙ اڅٹ ا٣تجزبك    ،ٯ٤ٜبً ٿٰـٿڈ ؿيٸل ًبٻجڈ ؽچاډـ ثچؿ. ثب تچرڈ ثزڈ ايزڂ  

څ ٿٰـٿڈ ًبٻجڈ ڃجبُڄـ څ عـاٯٺ يٴي ام ٿٰـٿبت ٯيبى ايڂ اًت ٳڈ ډل ؿ

 ٿچرجڈ ثبُـ.

جل اًزت. $كؿ  تاٷل ؿك يٲ ٯيبى ډل ؿڅ ٿٰـٿڈ رنئي ثبُزـ، ٯيزبى ڃزبٿ٤   

 #2ٷنيڄڈ 

ثبيـ ٿخجت ثبُـ څ  ډب ؿك يٲ ٯيبى ٿ٤تجل عـاٯٺ ٣لاٿت يٴي ام عـ څًٚ

اٷل عـ څًٚ ؿك ډل ؿڅ ٿٰـٿڈ ؿاكاڍ ٣لاٿت ٿڄ٬ي ثبُزـ، ٯيزبى ٿ٤تجزل    

 #3ڃيٌت. $كؿ ٷنيڄڈ 

تچاڃـ ًبٻجڈ ثبُـ څ عـاٯٺ يٴي ام  ؿك يٲ ٯيبى ٿ٤تجل ډل ؿڅ ٿٰـٿڈ ڃڀي

 #4ٿٰـٿبت ثبيـ ٿچرجڈ ثبُـ. $كؿ ٷنيڄڈ 

 (77، صفحة 8)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 4 گزینة .89

تيزڈ ٯ٘يڈ ٳڈ ٿچرجڈ اًت، پي ٿٰـٿڈ ؿڅٽ ڃين ثبيـ ٿچرجڈ ثب تچرڈ ثڈ ڃ

« ډب ثبډچٍ ڃيٌتڄـ ث٤٘ي اڃٌبځ»، ڃٰيٖ آځ ثڈ ٓچكت 1ثبُـ. ؿك ٷنيڄڈ 

ٳڈ ؿك ايڂ ٓچكت ٿٰـٿڈ ؿڅٽ ًبٻجڈ ثچؿڇ څ ؿك ڃتيزڈ ٯيبى ڃبٿ٤تجل اًت. 

 #1$كؿ ٷنيڄڈ 

ث٤٘ي »ثڈ ٓچكت « ډل اڃٌبڃي ثبډچٍ اًت»ؿك ٷنيڄڈ ؿڅٽ، ٣ٴي ٯ٘يڈ 

آيـ. ام آڃزب ٳڈ عـ څًٚ ؿك ډل ؿڅ ٿٰـٿڈ  ؿكٿي« ډب ثبډچٍ ډٌتڄـ ځاڃٌب

 #2ُچؿ، پي ٯيبى ڃبٿ٤تجل اًت. $كؿ ٷنيڄڈ  ٿڄ٬ي ٿي

ث٤٘زي  »ثزڈ ٓزچكت   « ډيش اڃٌبڃي ثبډچٍ ڃيٌت»ؿك ٷنيڄڈ ًچٽ، ڃٰيٖ 

ؽچاډـ ثچؿ. ؿك ايڄزب ڃين ؿك ډل ؿڅ ٿٰـٿزڈ عزـ   « ډب ثبډچٍ ډٌتڄـ اڃٌبځ

 #3يزڈ ٯيبى ڃبٿ٤تجل اًت. $كؿ ٷنيڄڈ څًٚ ٣لاٿت ٿڄ٬ي ؿاكؿ څ ؿك ڃت

« ډل اڃٌبڃي ثزبډچٍ اًزت  »ؿك ٷنيڄڈ صڊبكٽ، ت٘بؿ ٯ٘يڈ ٫چ٭ ثڈ ٓچكت 

 ثبُـ. ؿاكاڍ ډل ًڈ ُلٙ ا٣تجبك ٯيبى ٿي ٳڈ ؽچاډـ ثچؿ

 (68و  67، 68، 61های  ، صفحه7)هنطق دهن، درس 

 صحیح است. 3 گزینة .91

ام »څ ؿك ٿٰـٿزڈ ؿڅٽ  « ٬ًيـ»ؿك اًتـدٹ ٫چ٭، عـ څًٚ ؿك ٿٰـٿڈ اڅٹ 

ٿ٤ڄب ثچؿځ عزـ   اًت. څ ثب تچرڈ ثڈ ايڄٴڈ يٴي ام ُلايٚ ٯيبى ډپ« ٬ًيـ

څًٚ ؿك ډل ؿڅ ٿٰـٿڈ اًت څ ؿك ايڄزب ڃين عـ څًٚ ٣يڄزبً تٴزلاك ڃِزـڇ    

 څًٚ ُٴٺ ٷل٫تڈ اًت. ـعاًت، پي ٿ٨بٻٜڈ ٣ـٽ تٴلاك 

 (78تا  78های  ، صفحه8)هنطق دهن، درس 
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